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CAPITOLUL I
PROBLEME GENERALE

În data de 31.10.2025, începând cu ora 10.00, în Sala 
de Marmură a Palatului Cercului Militar Național, s-a 
desfășurat Simpozionul Omagial „Maria o Regină în slujba 
Țării și a Armatei ei”, organizat de A.N.C.E. „Regina 
Maria” cu ocazia împlinirii a 150 de ani de la nașterea 
acesteia (29 octombrie 1875 – 18 iulie 1938).

La deosebitul eveniment cultural-istoric, de înaltă 
ținută morală și spirituală, au participat: reprezentantul 
Casei Regale a României, personalități militare și civile, 
foști șefi ai Statului Major al Apărării, academicieni, 
istorici, profesori, muzeografi, ambasadori, regizori, 
președinți ai filialelor, studenți militari, jurnaliști, tineri 
membri ai cercurilor „Cultul Eroilor” din București și 
membri ai asociației.

Principalele activități ale omagierii Reginei Maria au 
fost:

– cuvânt de bun venit, adresat de președintele A.N.C.E.  
„Regina Maria”, general-locotenent (r) Corneliu POSTU;

– prezentări de alocuțiuni și comunicări de către 
distinșii invitați, astfel:

• Alteța Sa Regală, Principele RADU al României: 
evocarea personalității Reginei Maria;

• domnul general Gheorghiță VLAD, șeful Statului 
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Major al Apărării, a susținut o alocuțiune de cinstire a 
memoriei Reginei Maria și a amintit că promoției 2025 a 
instituțiilor militare de învățământ i s-a atribuit titlul de 
„Regina Maria-150”;

• domnul general (rtr) Mircia CHELARU a susținut 
un discurs evocativ dedicat Reginei Maria, remarcând 
dăruirea acesteia pentru binele poporului român;

• conf. univ. dr. Florin BICHIR, din Universitatea 
Națională de Apărare „Carol I”, Prodecan al Facultății de 
Securitate și Apărare (FSA): „Regina Maria, în context 
internațional”;

• prof. univ. dr. Petre OTU, președinte de onoare 
al Comisiei Române de Istorie Militară: „Regina Maria și 
corpul ofițeresc român în Primul Război Mondial;

• dr. Adrian-Silvan IONESCU, director al Institu
tului de Istoria Artei „G. Oprescu”: „Vizita Reginei Maria 
în SUA”;

• reprezentanții A.N.C.E. „Regina Maria” au 
susținut comunicări: istoricul dr. Ilie SCHIPOR: „Regina 
Maria și tezaurul României evacuat la Moscova”; prof. 
dr. Eugen PETRESCU: „Lucrări de artă plastică dedicate 
Reginei Maria în perioada 2009 – 2025”;

– Asociația „Tradiția Militară”, echipată în ținuta din 
Primul Război Mondial, a prezentat ținutele militare ale 
diferitelor arme și mișcări de instrucție de front; 

– 2 elevi de la Colegiul Național de Arte „Dinu Lipatti”, 
coordonați de Andrei Ștefan RACU, au asigurat ambientul 
muzical pe timpul sosirii invitaților; 
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– actrița Bianca BRAD – imaginea Reginei Maria, și 
eleva Rebeca MOLEA de la Colegiul Economic „Viilor” 
au prezentat un moment artistic;

– vizitarea expoziției tematice „Regina Maria –  
o memorie vie”, curator Cristina MAVRODIN;

– vizionarea filmul documentar „Maria, Inima 
României”, producător asociat, Dan DRĂGHICESCU. 

– vizitarea Expoziției A.N.C.E. „Regina Maria”: 
publicistică, premii, distincții militare și civile.
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CAPITOLUL II
ACTIVITĂȚI ALE BIROULUI  

EXECUTIV CENTRAL

1. Continuarea realizării de panouri cu activitățile 
filialelor/Sala de Ședințe;

2. Activități de pregătire și desfășurare a Simpozionului 
omagial „Maria o Regină în slujba Țării și a Armatei ei” 
cu ocazia împlinirii a 150 de ani de la naștere;

3. Continuarea pregătirii documentelor și cooperarea 
permanentă cu Direcția pentru relația cu Parlamentul 
(D.R.P/M.Ap.N);

4. Participarea la activitățile organizate cu ocazia 
sărbătoririi evenimentelor cheie ale istoriei naționale și ale 
Armatei României: Ziua Imnului Național, Ziua Armatei 
României, Ziua Națională a României;

5. Participarea la cea de-a XXXVII-a ediție a compe
tiției aplicativ – militară „Memorialul general-maior Grigore 
Baștan”;

6. Participarea la ediția a X-a a Simpozionului „De la 
Război la Marea Unire”, în Pasul Vulcan, la Cota 1621 m;

7. Participarea domnului general-locotenent (r) 
Corneliu POSTU, președintele A.N.C.E. „Regina Maria”, 
la Duatlonul Regal Invictus, ediția a VII-a, desfășurat în 
garnizoana Curtea de Argeș;

8. Participarea domnului general-locotenent (r) Corneliu  
POSTU, președintele A.N.C.E. „Regina Maria”, la cea de-a 
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XXXII-a ediție a proiectului „Împreună protejam România 
– Bucharest Leaders’ Summit: a Roadmap to the Future”; 

9. Participarea domnului general-locotenent (r) 
Corneliu POSTU, președintele A.N.C.E. „Regina Maria”, 
împreună cu domnul general de brigadă (rtr) Grigore 
BUCIU și doamna Lucreția NECHIFOR, la lansarea 
lucrării „Regina Maria. Viața și opera“, editura Didactica 
Publishing House, 2024, autoare dr. Gabriela GÎRMACEA; 

10. Acordarea unei diplome de onoare prof. dr. Gabriela 
Gîrmacea cu ocazia lansării cărții „Regina Maria. Viața și 
opera”;

11. Participarea domnului general-locotenent (r) 
Corneliu POSTU, președintele A.N.C.E. „Regina Maria”, 
însoțit de domnul general de brigadă (rtr) Grigore BUCIU 
și prof. Eugen Petrescu la ceremoniile militare și religioase 
pe durata cărora Înaltpreasfințitul Părinte Varsanufie, 
Arhiepiscopul Râmnicului, a săvârșit slujba de sfințire a 
Monumentului Eroilor din cadrul Centrului Eparhial, la 
temelia căruia a fost așezată „Urna Eroilor Cunoscuți și 
Necunoscuți ai Marelui Război, Eliberatori și Întregitori de 
Țară, 1916-1919 și ai celui de-al Doilea Război Mondial, 
1941-1945, cu 82 de eșantioane de pământ de pe câmpurile 
de luptă și din cimitirele județului Vâlcea”;

12. Organizarea și desfășurarea unei ședințe comune, 
de cooperare instituțională, cu A.N.C.M.R.R. „Alexandru 
Ioan Cuza”/MApN;

13. Participarea colonelului (r) Nicolae IVAN la 
simpozionul A.N.C.M.R.R./S.R.I., dedicat rezervistului 
militar, la Cercul Militar Național;
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14. Participarea colonelului (r) Nicolae IVAN la 
activitățile dedicate Zilei Editurii Militare, la împlinirea 
a 75 de ani de existență și vizionarea expoziției cu noile 
apariții editoriale, la Cercul Militar Național;

15. Promovarea permanentă a A.N.C.E. „Regina 
Maria” în paginile de internet proprii și în presa militară și 
civilă, precum și efectuarea susținută a demersurilor pentru 
atragerea de noi membri și sponsori; 

16. Continuarea întâlnirilor cu Asociațiile și Fundațiile 
din Forumul S.A.O.P.S.N; 

17. Întocmirea, publicarea pe paginile media proprii 
și prezentarea Mesajului A.N.C.E. „Regina Maria” la 
ceremonialul de la Ansamblul Monumental de pe Dealul 
Coșna, județul Bacău;

18. Participarea la funeraliile Gl. lt. Mihai ORZEAȚĂ; 
19. Inițierea acțiunilor de răspuns la solicitarea d-lui 

Marius Simion, privind sprijinirea demersului de atribuire 
a unei denumiri stradale în memoria Eroului Mechenici, 
în baza unui material documentar transmis de președintele 
filialei Arad; 

20. Transmiterea unei solicitări către filiala Vâlcea 
și a unui răspuns inițial către dl. Ilie Fîrtat, referitoare la 
solicitarea de sprijin pentru realizarea unui material privind 
voluntarul parașutist sergent Aurel Gângu (participant la al 
Doilea Război Mondial);

21. Transmiterea către BT, CEC Bank și DNSC a 
mesajelor de informare privind suspiciuni de fraudă bancară 
(mesaje email primite pe adresa asociației de la bănci cu 
care nu cooperam, identificate de antivirus ca SPAM);
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22. Multiplicarea și transmiterea către filiale a 
Contractului de prestări servicii nr. 458 din 17.07.2025, 
încheiat cu S.C. TURISM FELIX S.A., privind acordarea 
unor facilități la desfășurarea serviciilor hoteliere în hote
lurile administrate de societate, în Băile Felix, jud. Bihor;

23. Transmiterea către filiale și membrii B.Ex.C. a 
ofertei Last Minute primite de la SC TURISM FELIX SA;

24. Completarea Registrului Istoric al Asociației;
25. Participarea la ședința Forumului S.A.O.P.S.N. 

unde au fost prezentate acțiunile întreprinse și a fost aleasă 
noua conducere;

26. Participarea la ceremonia militară și religioasă de 
la Crucea Eroilor Neamului de pe Muntele Caraiman;

27. Sprijinirea „Ștafetei Veteranilor”, ediția a XII-a 
2025, proiect de educație patriotică și memorie colectivă, 
prin transmiterea către filiale a proiectului „Ștafeta 
Veteranilor” cu solicitarea de a sprijini evenimentul și 
participarea la startul Ștafetei;

28. Continuarea îndosarierii documentelor/2024 și 
scăderea lor din evidență;

29. Participarea domnului Gl. bg. (rtr) Gheorghe 
MATEESCU la ședința filialei Călărași pentru darea 
de seamă și alegeri, unde președinte a fost ales dl. prof. 
dr. Ionel BUDU; Acordarea unei diplome de Președinte 
de Onoare, d-lui Ec. Nicolae DRAGU și o Emblemă de 
Onoare, d-lui Prof. Nicolae ȚIRIPAN, autorul Monografiei 
Județului Călărași; 

30. Continuarea demersurilor pentru obținerea extra
sului din Registrul Asociațiilor și Fundațiilor de la 
Ministerului Justiției;
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31. Cooperarea cu B.C.R. pentru actualizarea datelor 
Asociației;

32. Întocmirea următoarelor documente: Planul cu 
principalele activități de perspectivă pentru perioada 
2026 – 2029, Planul cu principalele activități pentru anul 
2026, Calendarul evenimentelor anului 2026 și proiectul 
Hotărârii B.Ex.C. pentru pregătirea și desfășurarea 
adunărilor generale anuale ale filialelor în vederea pregătirii 
Consiliului Director din 2026;

33. Participarea Gl.bg. (rtr) Grigore BUCIU și Col. 
(rtr) Alexandru OȘCA la ediția a III-a a Simpozionului 
Național „Biruință și Credință” cu tematica „Martiriul 
Generalilor” desfășurat la Filiala Vâlcea;

34. Demararea măsurilor și acțiunilor pentru 
organizarea Consiliului Director al A.N.C.E. „Regina 
Maria” din iunie 2026.
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CAPITOLUL III
ACTIVITĂȚI DESFĂȘURATE  

ÎN SEMESTRUL II/2025 LA NIVELUL 
FILIALELOR

Filiala Județeană Bacău „Colonel Corneliu Chirieș”
Dănuț Voicu, președintele filialei județene Bacău 

a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria” 
(A.N.C.E. „Regina Maria”), a participat la ediția a treia 
a manifestării anuale „Ziua Tineretului“ (Jugendtag), 
eveniment organizat de Forumul Democrat al Germanilor 
(FDG), sub forma unei petreceri câmpenești în curtea 
și grădina din Bacău a familiei Brunhuber – Mihaela, 
președinta Forumului, și Urlich, secretarul FGDR Bacău 
și corespondent la Allgemeinen Deutschen Zeitung 
für Rumänien. „Scopul manifestării a fost implicarea  
tinerilor și a «supertinerilor» în activitățile culturale ale 
Forumului”.

Printre invitați s-au aflat: președintele minorității 
armenilor din Bacău – Vasile Agop, vicepreședinta 
Asociației Partida Romilor „Pro-Europa” din Bacău – 
Marieta Hârțescu, președintele minorității băcăuane a 
italienilor – Silviu Niță, membri ai minorității germane 
din județul Bacău și vorbitori de limbă germană, precum și 
secretarul filialei Bacău a Uniunii Ziariștilor Profesioniști 
din România – Petru Done.
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În data de 29 iunie 2025, la inițiativa filialei, sub 
coordonarea președintelui acesteia, Dănuț Voicu, prim-
vicepreședintelui Cristinel Aioanei și secretarului Petru 
Done, cu sprijinul Inspectoratul Județean pentru Situații 
de Urgență „Mr. Constantin Ene”, a fost comemorat și s-a 
oficiat slujba de pomenire pentru căpitanul de artilerie Ioan 
Boroș – primul ofițer al Armatei Române căzut la datorie la 
începutul celui de-al Doilea Război Mondial – la 85 de ani 
de la jertfa sa, căzut eroic pe 29 iunie 1940 în luptele pentru 
apărarea Ținutului Herța de invazia trupelor sovietice. 
Ceremonialul s-a desfășurat la monumentul și mormântul 
său din Cimitirul Central „Eternitatea” din Bacău.

Slujba de comemorare a monumentului și mormântului, 
renovat de familia Daniela și Dănuț Voicu, a fost oficiată 
de preotul militar Ioan Roncea și de preotul Radu-Marian 
Gabriel – paroh al Garnizoanei Bacău. 

La manifestare au participat: consilierul județean Ilie 
Bîrzu, comandorul (r) Victor Berca – prim-vicepreședinte 
al Fundației Naționale „Erou căpitan aviator Alexandru 
Șerbănescu”, comandorul Bogdan Colțănel – președintele 
filialei Bacău a Fundației „Erou căpitan aviator Alexandru 
Șerbănescu”, Col. (rtr) Stelian-Petru Cojocaru –  
președintele Asociației Tradiții Militare Românești 
„Regimentul 3 Artilerie 1877”, din Bacău, maiorul (r) 
Gicu Moraru, inginerul și scriitorul Mihai Ceucă (membru 
fondator al filialei județene Cultul Eroilor), prof. dr. Emilia 
Boghiu – președintele Fundației „G. Călinescu” din Onești, 
Mihaela și Urlich Brunhuber – președintele și secretarul 
Forumului Democrat al Germanilor Bacău și Vasile Agop –  
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președintele Sucursalei Bacău a Uniunii Armenilor din 
România.

Comemorarea eroului căpitan Ioan Boroș are caracter 
de continuitate, acțiunile demarând din anul 1998. O stradă 
din municipiul Bacău poartă numele eroului.

În perioada 01-02.07.2025, președintele filialei 
județene, Dănuț Voicu, a participat la lansarea cărții 
generalului (rtr) dr. Vasile Jenică Apostol, „Ștefan cel 
Mare de la Borzești la Putna”, în ziua în care s-au împlinit 
521 de ani de la moartea marelui voievod moldovean, 
eveniment desfășurat în curtea Bisericii „Adormirea Maicii 
Domnului” din Borzești (paroh Cautiș Petrică), ctitorită de 
Ștefan cel Mare împreună cu fiul său Alexandru și ridicată 
pe locul în care a copilărit voievodul, canonizat de Biserica 
Ortodoxă Română în anul 1992 sub numele de „Sfântul 
Voievod Ștefan cel Mare”, prăznuit pe 2 iulie.

Manifestările organizate cu acest prilej s-au desfășurat 
concomitent cu a 13-a ediție a „Zilelor Betleemului 
Ștefanian” la Biserica Voievodală din Borzești, având 
ca participanți reprezentanți ai administrației locale, 
președinții filialelor băcăuane ale Asociației Naționale a 
Militarilor în Rezervă și Retragere și Asociației Ofițerilor 
în Rezervă din România, vicepreședintele Fundației 
Naționale „Erou Căpitan Aviator Alexandru Șerbănescu” 
– comandorul (r) Victor Berca, președintele Sucursalei 
Bacău a Uniunii Armenilor din România – Vasile Agop și 
secretarul filialei Bacău a Uniunii Ziariștilor Profesioniști 
din România – Petru Done, șefi de instituții și organizații 
din Onești și din județul Bacău.
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Tot în dimineața zilei de 2 iulie 2025, filiala județeană 
Bacău a A.N.C.E. „Regina Maria” a depus coroane de flori 
și președintele acesteia, Dănuț Voicu a susținut o scurtă 
alocuțiune la Monumentul ecvestru al Sf. Voievod Ștefan 
cel Mare din Bacău și la bustul voievodului din curtea 
Muzeului de Cultură și Artă Religioasă aflat în vecinătatea 
Bisericii din Borzești. 

La data de 14.07.2025, președintele Dănuț Voicu, 
secretarul Petru Done și consilierul județean Ionel Bălan –  
vicepreședinte al filialei județene Bacău a A.N.C.E. 
„Regina Maria” au participat sfințirea locului din curtea 
Bisericii cu hramul „Sfântul Ierarh Nicolae” din Trebeș 
(comuna Mărgineni), în care va fi ridicată Troița Eroilor 
Patriei, dedicată cinstirii memoriei eroilor care și-au jertfit 
viețile în războaiele de reîntregire și de apărare a patriei 
noastre. Slujba de sfințire a fost efectuată de preotul paroh 
Ion-Andrei Olaru, în prezența unui numeros grup de copii 
înscriși la cea de a treia ediție a „Școlii de Vară” organizată 
de Parohia Trebeș, a primarului comunei Mărgineni – 
Ioan Gheorgheș, a viceprimarului Benoni-Ghiorghiță 
David și a consilierului primarului și viceprimarului – 
Dorian Pocovnicu. Troița a fost lucrată de un meșter din 
Maramureș din lemn masiv, cu formă și motive sculptate 
în stilul tradițional al acelei zone, fiind astfel unică în 
arealul nostru. La Trebeș, Troița va fi montată lângă Casa 
praznicală, în fața bisericii – lăcaș resfințit în anul 2019.

În ziua de marți, 15.07.2025, Dănuț Voicu, președintele 
filialei județene Bacău a A.N.C.E. „Regina Maria” a 
acordat insigne „Cultul Eroilor”, a dăruit reviste „Bacăul 
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Eroic” și le-a vorbit copiilor de la Școala de Vară despre  
importanța cinstirii memoriei înaintașilor care și-au jertfit 
viața pentru Patrie. 

În 23.07.2025, președintele Dănuț Voicu și Secretarul 
filialei, Petru Done au participat la sărbătorire și au acordat 
Diploma de Onoare și un mic aranjament floral veteranului 
de război locotenent-colonelul (rtr) Ioan Rusu, la împlinirea 
a 103 ani de viață. La eveniment, alături de sărbătorit și 
de familia sa au participat Primarul municipiului Bacău, 
Lucian-Daniel Stanciu-Viziteu, Comandorul Radu  
Paraschiv – înlocuitorul la comanda Garnizoanei Bacău, 
generalul de flotilă aeriană (rtr) Vasile Florea – președintele 
filialei Bacău a Asociației Naționale a Veteranilor de Război, 
George Vizitiu – secretarul acestei Filiale și reprezentanții. 

Veteranul, născut pe 23 iulie 1922, a fost felicitat pentru 
curajul, devotamentul și spiritul de sacrificiu dovedite în 
luptele pentru apărarea patriei în cel de-al Doilea Război 
Mondial când, în perioada 1943-1946, când a făcut parte 
din diferite structuri militare care, azi, sunt din compunerea 
Forțelor Aeriene. 

În perioada 26-27.07.2025, reprezentații filialei 
județene Bacău a A.N.C.E „Regina Maria” au participat 
la prima ediție a Festivalului de Film Istoric „Coșna 789”, 
desfășurat pe platoul de pe Dealul Coșna.

Evenimentul a cuprins proiecții de scurtmetraje  
istorice – evocări emoționante ale sacrificiului și curajului 
Armatei Române în cele două războaie mondiale, fiind 
amenajat și un traseu tematic care marchează locații istorice 
esențiale din zonă:
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1. Cota 789 – simbol al rezistenței românești în Primul 
Război Mondial;

2. Poarta Iadului – locul căderii în luptă a locotenentului 
Paul Edouard Berge, ofițer francez atașat Regimentului 16 
Infanterie;

3. Fortificațiile trupelor locotenentului Erwin Rommel 
– rănit în luptele din sectorul Coșna și forțat să recunoască 
eșecul ofensivei Puterilor Centrale.

Au participat persoane venite din toată țara, mulți tineri 
și copii – în special cercetașii de la Asociația Cercetașilor 
Tradiționali București, aflați în tabără pe platoul Coșna. 
Festivalul a apropiat oameni, a deschis orizonturi și a 
contribuit la construirea identității istorice și culturale a 
județului Bacău.

Vineri, 08.08.2025, reprezentanții filialei au participat 
la al șaptelea ceremonial militar și religios dedicat 
omagierii memoriei eroilor căzuți în Războiul de Întregire 
Națională. Manifestările au fost organizate la Ansamblul 
Monumental de pe Dealul Coșna, comuna Pârgărești, de 
Grupul de acțiune „Coșna”, sub auspiciile și în parteneriat 
cu Statul Major al Apărării, Statul Major al Forțelor 
Terestre și Statul Major al Forțelor Aeriene, în cooperare 
cu autoritățile locale băcăuane și din județele Suceava și 
Neamț, cu structuri asociative care promovează acțiuni de 
cunoaștere și omagiere a faptelor și memoriei eroilor din 
Primul Război Mondial.

La eveniment au participat distinși invitați din Parla
mentul României, din ambasadele Franței și Ungariei 
la București, din cadrul autorităților județene și locale 
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băcăuane și din alte județe, reprezentanți ai unor instituții 
din domeniul conservării și promovării culturii istorice.

Președintele filialei județene Bacău, Dănuț Voicu, 
a acordat, din partea Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria”, reprezentantului Ambasadei Franței 
la București, Distincția de Recunoștință pentru Lt. Paul 
Éduard Berge, căzut în luptele de pe Dealul Coșna.

La Ansamblul Monumental cu trei cruci au fost depuse 
coroane de flori, iar ceremonia s-a încheiat cu defilarea 
militarilor, pe acordurile Muzicii Militare a Garnizoanei 
Bacău și cu survolul aeronavelor IAR-99 Șoim și IAR 
330 SOCAT de la Baza 95 Aeriană Bacău. Fanfara 
„Lunca Moldovei” din comuna Cornu Luncii (Suceava) 
a susținut un scurt moment artistic, iar participanții au 
vizitat expozițiile Asociațiilor „Prospectorii Istoriei” și „15 
Dorobanți «Războieni»”.

În data de 15.08.2025, de sărbătoarea creștină 
„Adormirea Maicii Domnului”, ocrotitoarea Marinei 
române, Dănuț Voicu, președintele filialei Bacău a A.N.C.E. 
„Regina Maria” și secretarul Petru Done au participat la 
a XXVIII-a ediție a evenimentului „Memoria Oituzului” 
și au depus o coronă de flori la monumentul din cimitirul 
Eroilor din Oituz: prilej de cinstire a eroilor căzuți pe 
frontul din Valea Oituzului în perioada 1916–1918. 

La manifestări au participat, alături de locuitorii 
comunei, Subprefectul Gabriel Lupu, reprezentanții 
conducerile filialelor județene ale Asociației Naționale a 
Veteranilor de Război, Asociației Naționale a Cadrelor 
Militare în Rezervă și în Retragere și Asociației Militarilor 
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Veterani și Veteranilor cu Dizabilități, comandanți ai unor 
unități militare băcăuane și reprezentanți ai unor instituții 
și organizații locale și județene.

Garda de onoare a Batalionului 631 Tancuri „Oituz”, 
alături de militari ai Detașamentelor de pompieri și 
jandarmi din Onești, împreună cu Muzica Militară a Bazei 
Aeriene 95 Bacău au desfășurat ceremonialul militar.

Ceremonialul militar și slujbele religioase au fost 
urmate de alocuțiuni rostite de Primarul Claudiu Petrișor, 
de Subprefectul Gabriel Lupu, de Părintelui paroh Simion 
Purice și de Dănuț Voicu – președintele filialei județene 
„Colonel Corneliu Chirieș” a Asociației Naționale Cultul 
Eroilor „Regina Maria”. Au fost evocate momentele 
istorice ale luptelor purtate de ostașii români, dar și de 
cei ai armatelor din Ungaria, Rusia și Austria, precum și 
importanța păstrării memoriei Eroilor, pentru că „Cimitirul 
Eroilor din Oituz este și un loc de odihnă veșnică, dar și un 
manual viu de istorie, pe care avem datoria să-l citim și să-l 
transmitem mai departe”.

La final, la Monumentul din Cimitir au fost depuse 
coroane de flori, din partea instituțiilor administrației 
publice locale, Arhiepiscopiei Romanului și Bacăului, a 
Parohiei Romano-Catolice Oituz, a Garnizoanei Bacău și 
diferite ONG.

La final de august 2025, reprezentanții filialei au 
participat activ la simpozionului anual „Pe urmele pașilor 
lui Ion Creangă la Slănic-Moldova”, stațiune pe care 
genialul povestitor a vizitat-o în anii 1885, 1886 și 1894. 
La simpozion și la acțiunile conexe au participat circa 90 de 
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invitați din România și din Republica Moldova – scriitori, 
ziariști, artiști plastici, profesori și oameni de afaceri, 
interpreți de folclor tradițional și de muzică folk. Cu acest 
prilej a fost marcată și Ziua Limbii Române, sărbătorită 
mereu pe 31 august.

Primăria a acordat fiecărui participant diplome 
personalizate, ceremonie urmată de un mic recital susținut 
de Grupul „Dacii Liberi”.

Filiala ,,Col. Corneliu Chirieș“ Bacău a Asociației Nați- 
onale Cultul Eroilor „Regina Maria”, împreună cu 
Uniunea Ziariștilor Profesioniști din România, a organizat 
simpozionul cu tema ,,Jurnalismul și Cultul Eroilor” în 
amfiteatrul ,,Complex Panoramic” din Slănic Moldova, care 
a reunit personalități din domeniul presei, istoriei, educației 
și culturii. Au luat cuvântul Dănuț Voicu, președintele fili
alei județene a A.N.C.E. „Regina Maria”; Dan Constantin, 
președintele Uniunii Ziariștilor Profesioniști din România; 
Lavinia Șandru, șefă de departament în cadrul U.Z.P.R.; 
General (r) Vasile Jenică Apostol, președinte de onoare al 
filialei Bacău a A.N.C.E. „Regina Maria”; prof. dr. Gabriela 
Gîrmacea, scriitoare și cercetătoare; dr. ing. Leonard 
Constantin Stafie, membru U.Z.P.R. și președinte al Grupului 
de Asociații „Pentru Neam și Țară” Iași; prof. dr. Emilia 
Boghiu, președinta Fundației Naționale „G. Călinescu”; 
Mihai Ceucă membru U.Z.P.R. – filiala Bacău, colecționar, 
filatelist, maximafilist și Col. Cornel Solomon, președinte 
al subfilialei Slănic-Moldova a A.N.C.E. „Regina Maria”. 
Direcțiile dezbaterii s-au axat pe: documentarea istorică, 
îngrijirea cimitirelor eroilor, proiecte dedicate păstrării 
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memoriei eroilor, implicarea presei în promovarea 
valorilor naționale, rolul Reginei Maria – cea mai iubită 
figură feminină a istoriei României, volumul 1 al lucrării 
,,Umbrele trecutului, lumina prezentului” – omagiu adus 
eroilor județului Iași și revista ,,Bacăul eroic” – omagiu 
eroului și scriitorului sucevean, Ion Grămadă, căzut eroic 
pe Dealul Cireșoaia în 1917, rolul educației elevilor de 
astăzi percep istoria neamului, importanța conservării și 
promovării monumentelor ridicate în zonă. Dialogul și 
conștiința pot ține vie flacăra istoriei neamului, iar forța 
cuvântului scris, poate crea importante punți de legătură.

La 06.10.2025, filiala „Colonel Corneliu Chirieș” 
Bacău a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria”, în comun cu filiala Bacău a Uniunii Scriitorilor 
din România (USR), Asociația Culturală „Familia Lecca” 
din București, Parohia „Precista” și Centrul de Cultură 
„George Apostu” din Bacău a organizat Festivalul Național 
de Creație Literară Avangarda XXII, ediția 2025. 

Evenimentul a fost condus de către scriitorul Victor 
Munteanu, organizatorul și coordonatorul manifestării, la 
care au participat scriitori din România, Ungaria, Serbia, 
Spania și Germania și s-a desfășurat în Biserica ștefaniană 
„Precista”, unde participanții au fost întâmpinați de parohul 
acesteia, părintele Mihai Tomozei. 

În aceeași zi, la Centrul „George Apostu” a avut loc și 
ediția Salonului Cărții „Avangarda XXII”, în care au fost 
prezentate cărți de poezie, de proză, de eseu și de critică 
literară, de istorie culturală, de monografie, memorialistică, 
jurnal, interviuri și publicistică.
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A doua zi, 07.10.2025, la Pensiunea „Balta Albastră” 
Siretu au avut loc colocviul „Rolul traducerii în cunoașterea 
literaturilor naționale”, prezentat de Simona Modreanu, 
Gheorghe Iorga și Carmen Bulzan, „Medalionul literar 
Nichita Danilov” – prezentat de Simona Modreanu și Petre 
Isachi și acordarea premiilor festivalului. Juriul festivalului 
a fost format din Nichita Danilov (Președinte), Simona 
Modreanu și Victor Munteanu.

Dănuț Voicu, președinte a acordat Premiile filialei 
Bacău a A.N.C.E. ,,Regina Maria”: Elisabeta Boțan – 
poezie, „Zbor între două lumi”, Ed. ,,Casa Cărții”, Baia 
Mare, 2024; Irene Postolache – proză, „Casa și toate 
amintirile”, Ed. „Junimea”, 2024; 

Cornel Simion Galben, critică literară, „Convorbiri 
fără adiționale”, Ed. ,,UZP, București, 2024; Ansamblul 
,,Micii Românași” al Școlii Gimnaziale Oncești, Bacău, 
coordonatoare Veronica Dimofte.

În data de 12.10.2025, alergătorii din județul Vaslui 
au adus în Piața Tricolorului din Bacău ștafeta roșie 
INVICTUS, unde voluntarii băcăuani i-au așteptat cu 
pâine și sare, pregătiți să preia această misiune și să 
continue cursa până la Piatra Neamț. Membrii Ștafetei au 
fost așteptați de „ Dănuț Voicu – președintele filialei Bacău 
a A.N.C.E. ,,Regina Maria”, Subprefectul Gabriel Stănică-
Lupu, de Comandantul Garnizoanei Bacău – generalul de 
flotilă aeriană Ciprian Marin, de Lt. col. Mihai Munteanu 
– Prim Adjunctul Inspectoratului de Jandarmi Județean 
(IJJ), de Mr. Marius Humeniuc – reprezentantul Comenzii 
Batalionului 53 Comando „Smaranda Brăescu și Col. (rtr) 
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Costel Ciupercă – președintele filialei Bacău a Asociației 
Naționale a Cadrelor Militare în Rezervă și în Retragere. 

Ștafeta a fost predată Comandantului Garnizoanei 
Bacău, care a predat-o Plt. Adj. Pr. (rtr) Costel Stanciu, 
originar din Bacău, subofițer în Batalionului 53 Comando 
„Smaranda Brăescu”, care a fost grav rănit în teatrul 
de operații din Afganistan în decembrie 2012, urmată 
de înmânarea unor diplome de recunoștință din partea 
domnului Dănuț Voicu, președintele filialei județene a 
A.N.C.E. ,,Regina Maria”, a Garnizoanei Bacău și a 
voluntarilor Invictus din Vaslui, ceremonia încheindu-se 
cu o horă românească. 

În data de 13.10.2025, voluntarii Ștafetei au participat 
la scurte alocuțiuni și prezentări susținute de Dănuț Voicu 
și de Col. (rtr) Costel Ciupercă, în Cimitirul Eroilor unde 
s-a depus o coroană de flori la Monumentul cimitirului. 
Ulterior, Voluntarii au pornit în alergare și pe biciclete către 
Monumentul Eroilor din comuna Mărgineni, unde au fost 
așteptați de primarul Ioan Gheorgheș și de viceprimarul 
Benoni-Gheorghiță David și unde s-a depus o coroană de 
flori din partea filialei județene Bacău a A.N.C.E. scurte 
alocuțiuni și prezentări susținute de Col. (rtr) Costel 
Ciupercă și de Dănuț Voicu Regina Maria”.

Sâmbătă, 25 octombrie – Ziua Armatei României, 
filiala Bacău a A.N.C.E. „Regina Maria”, alături de 
filialele județene ale Asociației Naționale a Cadrelor 
Militare în Rezervă și în Retragere și Asociației Naționale 
a Veteranilor de Război „Regina Maria”, a participat la 
ceremonialul militar și religios dedicat împlinirii a 81 de 
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ani de la eliberarea orașelor Carei și Satu Mare, ultimele 
localități de pe teritoriul național rămase sub ocupația 
hitleristo-horthystă, desfășurat la Monumentul Eroilor 
din Cimitirul Central al Bacăului. A fost prezentă și o 
gardă formată din elevi costumați în uniforme specifice 
Armatei României în al Doilea Război Mondial, pregătiți 
de Asociația Tradiții Militare Românești „Regimentul 3 
Artilerie 1877”, înființată și condusă de Col. (rtr) Stelian 
Cojocaru. După alocuțiuni, la Monumentul Eroilor au fost 
depuse coroane de flori. Reprezentanții filialei județene a 
A.N.C.E „Regina Maria” au depus o coroană de flori la 
mormântul din Cimitirul Eternitatea (Cimitirul Central), 
al sublocotenentului băcăuan Gheorghe Teodoru, erou din 
Regimentul 27 Infanterie, care a luptat în cel de al Doilea 
Război Balcanic. Pe mormânt se află cenotaful pe care 
sunt pomeniți 42 de camarazi ai eroului, răpuși de holeră 
în timpul aceluiași război.

Dănuț Voicu, președinte și alți membri ai Consiliului 
de conducere al filialei au participat la slujba religioasă de 
pomenire a memoriei eroilor alături de președintele filialei 
Bacău a Asociației Naționale a Cadrelor Militare în Rezervă 
și în Retragere – Col. (rtr) Costel Ciupercă, președintele 
Asociației Tradiții Militare Românești „Regimentul 3 
Artilerie 1877” – Col. (rtr) Stelian Cojocaru și consilierul 
Ilie Bîrzu.

Președintele, Dănuț Voicu și ing. Mihai Ceucă au 
susținut alocuțiuni.

În data de 29.10.2025, filiala județeană „Colonel 
Corneliu Chirieș” a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
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„Regina Maria”, în parteneriat cu Garnizoana Bacău și filiala 
Bacău a Muzeului Militar Național „Regele Ferdinand I” 
a evocat personalitatea Reginei Maria, la 150 de ani de la 
naștere, în Simpozionul omagial „Maria, o Regină în slujba 
României și a Armatei ei”, sub egida Biroului Executiv 
Central al Asociației, la Cercul Militar Bacău. Au parti
cipat: Subprefectul Gabriel-Stănică-Lupu, consilierii locali 
Ilie Bîrzu, Ionel Condurat și Cristinel Nechita, părintele  
Benone Lucaci, Decanul romano-catolic de Bacău, părintele 
militar ortodox Paraschiv Banciu, reprezentanți ai unor 
unități militare și ai unor asociații ale cadrelor militare. Au 
transmis mesaje evenimentului Protopopiatul Ortodox și 
Decanatul Romano-Catolic din Bacău.

Simpozionul a fost deschis și moderat de Dănuț 
Voicu, președintele filialei județene a A.N.C.E. „Regina 
Maria”, iar despre personalitatea Reginei Maria au vorbit: 
istoricul militar Sorin Grumuș („Regina Maria și Armata 
Română”), prof. dr. Gabriela Gîrmacea („Regina Maria, 
o scriitoare necunoscută”) și Mihaela Băițan, directoarea 
filialei Bacău a Muzeului Militar Național „Regele 
Ferdinand I” („Regina Maria model de dăruire”) și Cornel 
Cepariu – președintele filialei Bacău a Uniunii Ziariștilor 
Profesioniști din România. La final a fost proiectat filmul 
evocativ „Regina Maria – inima României” (producător 
John Florescu, regizor Trevor Poots). 

La data de 07.11.2025, Dănuț Voicu, președinte, împre
ună cu reprezentanții filialei județene Bacău a Asociației 
Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria au susținut 
alocuțiuni și au participat la comemorarea maiorului 
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Constantin Ene, erou băcăuan în Războiul de Independență, 
la împlinirea a 148 de ani de când a căzut în luptele de 
la Rahova (Bulgaria), acțiune desfășurată la mormântul 
eroului din Cimitirul „Eternitatea” (Cimitirul Central), 
alături de un grup de militari ai Inspectoratului Județean 
pentru Situații de Urgență (I.J.S.U.), care poartă numele 
eroului, preotul Paraschiv Banciu, Lt.col. George Socaci, 
prim adjunctul Inspectorului șef al I.J.S.U., președintele 
Asociației Tradiții Militare Românești „Regimentul 3 
Infanterie 1877” – Col. (rtr) Stelian Cojocaru, Col. (rtr) 
Nicu Pavel – președintele filialei Bacău a Asociației 
Ofițerilor în Rezervă din România, comandorul (r) Victor 
Berca – prim-vicepreședinte al Fundației Naționale „Erou 
Căpitan Aviator Alexandru Șerbănescu”, comandorul (r) 
Bogdan Colțănel – președintele filialei Bacău a Fundației 
„Erou căpitan aviator Alexandru Șerbănescu”, istoricul 
Vilică Munteanu, ing. Mihai Ceucă și Mr. (r) Gicu Moraru. 

În data de 19.11.2025, filiala județeană Bacău a 
A.N.C.E. „Regina Maria” în parteneriat cu Biblioteca 
municipală „Radu Rosetti” din Onești a organizat 
manifestarea aniversară „34 de ani de la reînființarea 
Asociației Naționale Cultul Eroilor «Regina Maria»”. 
Cu acest prilej, a fost lansat și în Onești excepționalul 
album „Regina Maria. Viața și opera” (Ed. DPH-Didactica 
Publishing House, București, 2024) ) al prof. dr. Gabriela 
Gîrmacea. Evenimentul a fost intitulat de organizatori 
„Regina Maria, o viață dedicată României” și a cuprins un 
spectacol oferit de Trupa de teatru „Thalia” a Colegiului 
Național „Dimitrie Cantemir” (coordonatoare bibliotecara 
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Veronica-Maximiliana Boroș) și de un veritabil recital 
comun al corurilor „Magnificat” (de la Liceului Teologic 
„Fericitul Eremia”), „Allegria” (al școlii Gimnaziale Nr. 
1) și „Andantino” (al Școlii Gimnaziale „Ghiță Mocanu”), 
dirijate de carismaticul prof. Aristică Vaida.

La emoționanta manifestare de la Onești, în Aula 
Bibliotecii municipale, au fost prezenți Dănuț Voicu, 
președintele filialei județene Cultul Eroilor, împreună 
cu alți reprezentanți ai Biroului Executiv și Consiliului 
Director ale filialei, generalul (rtr) dr. Vasile-Jenică Apostol, 
comandorul (r) Victor Berca – prim-vicepreședinte al 
Fundației Naționale „Erou Căpitan Aviator Alexandru 
Șerbănescu”, Col. (rtr) Nicu Pavel – președintele filialei 
Bacău a Asociației Ofițerilor în Rezervă din România, Col. 
(rtr) Stelian Cojocaru – președintele Asociației Tradiții 
Militare Românești „Regimentul 3 Artilerie 1877”, părin
tele Bogdan-Ionel Piștea – președintele subfilialei Onești 
Cultul Eroilor, directorul Bibliotecii municipale, Ionuț 
Tenie, și reprezentanți ai Uniunii Ziariștilor Profesioniști 
din România.

Despre aniversarea A.N.C.E. „Regina Maria” și despre 
rolul ei astăzi în toată țara a vorbit Dănuț Voicu. La final 
au fost oferite, din partea organizatorilor, Diplome de 
Onoare și de Excelență celor care au realizat, magistral, 
manifestarea de la Onești.

La data de 28.11.2025, de „Ziua Bucovinei”, Dănuț 
Voicu și filiala Bacău a A.N.C.E. „Regina Maria” a 
sprijinit și a participat la Proiectul cultural-educațional 
„Generalul Iacob Zadik – personalitate marcantă a unirii 
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Bucovinei cu Țara (28 nov. 1918)”, moderat de actorul 
și regizorul Florin Kevorkian și prezentat de sucursala 
Bacău a Uniunii Armenilor din România și de Instituția 
Prefectului Bacău la HUB-ul „Orizont” al Primăriei Bacău. 
Partenerii evenimentului au fost Primăria Municipiului 
Bacău, Inspectoratul Școlar Județean, Complexul Muzeal 
„Iulian Antonescu”, filiala Bacău a Uniunii Scriitorilor din 
România și Sucursala Bacău a U.Z.P.R. 

La invitația lui Vasile Agop, președintele Sucursalei 
UAR, au participat și au susținut prezentări deputatul 
Varujan Pambuccian – Liderul Grupului parlamentar 
al minorităților naționale din Parlamentul României,  
Col. (rtr) Nicu Pavel – președintele filialei Bacău a 
Asociației Ofițerilor în Rezervă din România, comandor  
(r) Victor Berca – prim-vicepreședinte al Fundației 
Naționale „Erou Căpitan Aviator Alexandru Șerbănescu”, 
Dumitru Brăneanu – președintele filialei Bacău a USR, 
Petru Done – secretarul filialei Bacău a U.Z.P.R. și 
muzeograful Iulian Bucur.

Organizatorii au oferit participanților două broșuri în 
care este evocată personalitatea generalului Zadik, realizate 
de Uniunea Armenilor în anul 2020 și de generalul (rtr) 
Vasile-Jenică Apostol. Reuniunea s-a încheiat cu vizionarea 
filmului documentar „Bukovina – Țara Oamenilor Fagi”, 
realizat și scris de Florin Kevorkian.

În data de 30.11.2025, Preasfințitul Părinte Teofil 
Trotușanul, Episcop Vicar al Arhiepiscopiei Romanului și 
Bacăului și un sobor de preoți au ținut, de Ziua Apostolului 
Andrei, o slujbă de sfințire a Troiței Eroilor din curtea 
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Bisericii ortodoxe din Trebeș (comuna Mărgineni). Troița 
a fost ridicată prin strădania preotului paroh Andrei Olaru 
și a autorităților locale și este dedicată cinstirii memoriei 
înaintașilor locului care au luptat și care și-au jertfit 
viețile în războaiele de reîntregire și de apărare a patriei. 
La eveniment au participat, între alții, Prefectul Andreea 
Negru, Președinta Consiliului Județean – Ionela-Cristina 
Breahnă-Pravăț, Europarlamentarul Dragoș Benea, 
Primarul comunei Mărgineni – Ioan Gheorgheș, Dănuț 
Voicu – președintele filialei județene Bacău „Colonel 
Corneliu Chirieș” a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria”, Col. (rtr) Stelian Cojocaru – președintele 
Asociației Tradiții Militare Românești „Regimentul 
3 Artilerie 1877”, din Bacău, Col. (rtr) Nicu Pavel – 
președintele filialei Bacău a Asociației Ofițerilor în Rezervă 
din România, reprezentanți ai autorităților județene și 
locale, parlamentari, politicieni și reprezentanți ai unor 
instituții din județul Bacău.

În perioada 27.11-01.12.2025, de Ziua Națională a 
României, membrii filialei Bacău a A.N.C.E. „Regina 
Maria” au organizat și au participat la acțiunile dedicate 
sărbătoririi Zilei Naționale a României: 

– ceremonii militare, religioase și civice desfășurate 
în localitățile importante ale județului Bacău, alături de 
veterani, militari, oficialități, elevi, profesori și numeroși 
cetățeni.

– 27.11.2025: „Sărbătorim românește 1 Decembrie”, 
manifestare organizată de Școala Gimnazială „Domnița 
Maria” din Bacău unde a fost evocată personalitatea 
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Reginei Maria, anul 2025, la împlinirea a 150 de ani  
de la nașterea sa; a fost lansat albumul biografic „Ioan 
Măric – 80” (Editura „Babel-Print”) acțiune organizată de 
filiala județeană a A.N.C.E. „Regina Maria” în parteneriat 
cu Inspectoratul Școlar Județean. Au prezentat momente 
artistice ansamblul folcloric băcăuan „Busuiocul”, 
ansamblul folcloric „Trandafir Moldovenesc” și elevi ai 
școlii băcăuane, coordonați cu dăruire de Prof. Luminița 
Lovin și costumați în frumoase costume populare românești.

– 28.11.2025, ceremonial dedicat Unirii de la 1 
Decembrie 1918, organizat de Primăria Măgura la care au 
participat Primarul localității, Iordache Costrăș, Prefectul 
județului Bacău, Andreea Negru, cadre militare în rezervă 
și în retragere, precum și reprezentanți ai asociațiilor de 
profil. S-au prezentat alocuțiuni dedicate Zilei Naționale, 
urmate de depunerea de coroane de flori la Monumentul 
Eroilor, căzuți în Primul Război Mondial și un spectacol 
susținut de elevii Școlii „Emil Brăescu” 

În data de 01.12.2025, Programul central al Zilei 
Naționale a fost derulat în Cimitirul Internațional al Eroilor, 
cu ceremonii militare și religioase și o alocuțiune rostită 
de Dănuț Voicu, președintele filialei județene a A.N.C.E. 
„Regina Maria”.

Manifestările au continuat în Piața Tricolorului din 
Bacău, unde s-au ținut discursuri ale oficialităților, a fost 
păstrat un moment de reculegere, a fost intonat vocal-
instrumental Imnul de Stat și s-a desfășurat defilarea 
de onoare a cadrelor militare, poliției, jandarmeriei și 
pompierilor băcăuani. 
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Reprezentanții filialei și ai autorităților județene au 
participat, în comuna Dofteana, alături de primarul Ioan 
Bujor și de sute de locuitori, la ceremonia sobră care a 
început cu un moment artistic susținut de elevi și de tineri 
din localitate, recitări de poezii și interpretări de cântece 
patriotice. Participanții au purtat cocarde tricolore și au 
depus coroane și jerbe de flori, în semn de recunoștință.

Joi, 04.12.2025, Dănuț Voicu, președintele filialei 
județene Bacău a A.N.C.E. „Regina Maria”, a participat la 
celebrarea hramului Sfintei Mucenițe Varvara, protectoarea 
minerilor, la Biserica din salina Târgu Ocna „Sfânta Varvara 
și Sfinții Români”. A avut loc și Sinaxa anuală a peste 100 
de preoți din Protopopiatul Onești, coordonați de părintele 
Protopop Nicolae Zaharia. 

Evenimentul a început cu Sfânta Liturghie oficiată 
de Înalt-preasfințitul Părinte Ioachim, Arhiepiscopul 
Romanului și Bacăului și de Preasfințitul Părinte Teofil 
Trotușanul, Episcop-vicar al Arhiepiscopiei, înconjurați 
de un sobor de preoți ai Eparhiei, între care s-au aflat și 
preacuviosul părinte arhimandrit Nicolae Dănilă – Exarh 
al Mănăstirilor din Eparhia Romanului și Bacăului și 
preacuviosul părinte protosinghel Nectarie Eftime, Mare 
ecleziarh al Catedralei arhiepiscopale din Roman.

Au participat și numeroși mireni: Președintele 
Consiliului Județean – Ionela-Cristina Breahnă-Pravăț, 
Subprefecții Valentin Ivancea și Olimpiu-Adrian Tulpan, 
primarul orașului Târgu Ocna – Cristian-Aurelian 
Ciubotaru, Directorul Penitenciarului Bacău – comisarul 
șef de poliție penitenciară Viorel-Marcel Voicu și 
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secretarul filialei Bacău a Uniunii Ziariștilor Profesioniști 
din România – Petru Done.

În perioada următoare, Moș Crăciun i-a reunit pe 
scriitorii, artiștii și jurnaliștii băcăuani în atmosfera caldă a 
tradiționalei manifestări „Crăciunul Scriitorilor”, găzduită 
de Cenaclul literar-artistic „Avangarda XXII” și organizată 
de Fundația Culturală „Georgeta și Mircea Cancicov”. 
Programul serii a fost moderat de Victor Munteanu, 
președintele fundației, alături de Alina Munteanu, 
vicepreședintă a acesteia. 

A fost lansat al patrulea volum al seriei „Personalități 
la ora destăinuirilor” (Ed. Fundației Culturale Cancicov, 
Bacău, 2025), prezentat de criticul literar Petre Isachi.

Așa cum se întâmplă la fiecare ediție „Crăciunul 
Scriitorilor”, au fost decernate premii și diplome de 
excelență celor care au menținut vie flacăra literaturii și a 
artei în zona Bacăului: Dănuț Voicu– președintele filialei, 
prof. univ. dr. Mihai Deju, Leonard Pădureanu – noul 
director al Direcției Silvice Bacău, ec. Gheorghe Bălău, 
prof. Daniel Nicolescu și soția sa, Estera, criticul literar 
Petre Isachi, Ovidiu Ungureanu – Directorul Centrului de 
Cultură „George Apostu”.

Filiala județeană Bacău a A.N.C.E. „Regina Maria”, 
împreună cu Fundația Cancicov a oferit Diplome de 
excelență interpretelor de muzică populară Tamara-
Andreea Măciucă și Oana Crețu, Grupului Folcloric „Micii 
Românași” al Școlii Gimnaziale din Oncești și un premiu în 
bani și Trofeul de excelență profesoarei Veronica Dimofte. 
Programul s-a încheiat cu un Te Deum în memoria eroilor 
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neamului, a patronilor spirituali ai Fundației Culturale 
„Georgeta și Mircea Cancicov”, a familiei boierilor Lecca 
și a scriitorilor, artiștilor și intelectualilor „Avangardei 
XXII” trecuți la cele veșnice.

Marți, 16.12.2025, Dănuț Voicu, președinte și repre
zentanții filialei județene Bacău a A.N.C.E. „Regina  
Maria”, au participat la ceremonia dedicată Sărbătorii 
Luminilor – Hanuka 5786, zi specială găzduită de 
Comunitatea Evreilor din Bacău la Sinagoga Cerealiștilor, 
una dintre cele mai vechi și mai valoroase sinagogi din 
oraș la care a venit și Raphael Shaffer, Prim-Rabinul 
Comunității Evreiești din România. 

Alături de membrii comunității Evreilor au participat: 
Primarul Lucian-Daniel Stanciu-Viziteu, reprezentanți 
ai minorităților băcăuane – Vasile Agop (Președinte, 
Comunitatea Armenilor), Mihaela Brunhuber (Președintă, 
Forumul Democrat al Germanilor din Bacău), Silviu Niță 
(Președinte, Comunitatea Italienilor), muzicologul Ozana 
Kalmuski-Zarea și Petru Done – și secretarul filialei 
Bacău a Uniunii Ziariștilor Profesioniști din România. A 
urmat aprinderea tradițională a lumânărilor de Hanuka, cu 
rostirea rugăciunilor specifice momentului, și un program 
de cântece specifice.

În data de 22.12.2025, reprezentanți ai filialei județene 
a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria” 
au participat la „Ziua Victoriei Revoluției Române și a 
Libertății” eveniment dedicat comemorării eroilor martiri 
ai Revoluției române din decembrie 1989, la Monumentul 
din Cimitirul „Eternitatea” (Cimitirul Central). 
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Filiala Județeană Bihor
În data de 29.07.2025, unsprezece membri ai filialei 

Bihor a A.N.C.E. „Regina Maria” au participat la ceremonia 
militară dedicată Zilei Imnului Național al României, în 
Piața Unirii din Oradea, în fața statuii Regelui Ferdinand I. 
Ceremonialul s-a desfășurat potrivit următorului program: 
întâmpinarea persoanei oficiale și prezentarea onorului 
Intonarea vocală a Imnului Național al României de către 
Corul Filarmonicii Oradea, binecuvântare și rugăciune 
oficiată de preotul militar Ionuț Jolța, membru al filialei , 
rostirea alocuțiunilor oficiale de către prefectul Județului 
Bihor, dl. Marcel Daniel Dragoș și prof. univ. dr. Radu 
Românașu, membru al filiale, defilarea detașamentului de 
onoare. Evenimentul a reunit oficialități locale și județene, 
reprezentanți ai instituțiilor militare și civile, precum și 
numeroși orădeni veniți să marcheze cu respect această 
zi simbolică. Printre oficialii prezenți s-au numărat: 
subprefecții Emilian Pavel și Nándor Botházy, primarul 
municipiului Oradea – Florin Birta, viceprimarul Teofil 
Filimon, vicepreședintele Consiliului Județean Bihor – 
Horea Abrudan și alte personalități locale.

În aceeași zi, președintele subfilialei locale Beiuș 
a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, 
Tăsică Bursașiu, a participat la Beiuș, la Ziua Imnului 
Național, aniversată în Parcul Central, la bustul Crăișorului 
„Avram Iancu”, în organizarea Primăriei Municipiului 
Beiuș și a Asociație locale „Avram Iancu”. La ceremonie 
au mai participat consilierul local Ioan Ojică, membri ai 
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Asociației „Avram Iancu” Beiuș, în frunte cu președintele 
acesteia, Viorel Ianc, Anca Banda – referent la Casa de 
Cultură Beiuș, Gabriel Ojică – președintele Asociației de 
Ajutor Reciproc a Pensionarilor „Unirea” Beiuș, localnici, 
cadre militare în rezervă și retragere. În deschiderea 
festivității, Corul Asociației „Avram Iancu” Beiuș, dirijat 
de Lt. col. (r) Zoltan Boldiș, a intonat Imnul Național, după 
care preoții Ioan Nat Balint și Ciprian Păstor au oficiat un 
Tedeum. Viceprimarul Dragoș Balog a vorbit apoi despre 
rolul Imnului Național în crearea și menținerea coeziunii 
naționale. La final, Corul Asociației „Avram Iancu” Beiuș 
a interpretat cântece patriotice.

În data de 01.08.2025, președintele filialei Bihor a 
A.N.C.E. „Regina Maria”, Col.(r) ing. Dan N. Poinar a 
participat la festivitatea depunerii jurământului militar 
de către cea de-a 40-a serie de elevi (115) din Școala de  
Pregătire a Agenților Poliției de Frontieră „Avram Iancu” 
Oradea, în prezența domnului subsecretar de stat din 
Ministerul Afacerilor Interne, domnul Petru Bledea, 
a directorului Direcției Resurse Umane din cadrul 
Inspectoratului General al Poliției de Frontieră Române, 
doamna comisar-șef de poliție Mary-Alice Tănase, a 
directorului școlii, doamna comisar-șef de poliție Felicia-
Sanda, profesorilor, familiilor, rudelor și prietenilor. 
La momentul festiv au luat parte și oficialități locale, 
reprezentanți ai administrației publice din municipiul 
Oradea, comandanți și șefi ai structurilor MAI și MApN 
din garnizoană, veterani de război, șefi și directori ai 
instituțiilor care cooperează cu școala din Oradea. 
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O delegație de 4 membri ai filialei Bihor a A.N.C.E. 
„Regina Maria”, în frunte cu președintele acesteia, Col.(r) 
ing. Dan N. Poinar, a participat în satul Răstolțu Deșert din 
județul Sălaj la funeraliile colonelului (r) Ovidiu Stanciu, 
fost director al Școlii de pregătire a Agenților Poliției 
de Frontieră „Avram Iancu” din Oradea, (2001-2016) 
membru de onoare al A.N.C.E. „Regina Maria”. A fost un 
ofițer integru, obiectiv și corect, cu tact și a lăsat în urmă 
o amintire de neșters în rândul colegilor, al generațiilor de 
agenți pe care i-a format și a celor care l-au cunoscut. Pe 
toată durata cât a comandat școala a participat cu entuziasm 
alături de colegi și elevi la activitățile de cinstire a Eroilor 
fiind un sprijin real al filialei noastre.

În data de 12.10.2025, membrii filialei Bihor a A.N.C.E. 
„Regina Maria” au participat la manifestările dedicate 
celebrării Zilei Orașului Oradea, organizate de Primăria 
Municipiului Oradea după un program care a inclus ședința 
festivă a Consiliului Local Oradea, ceremonii publice în 
Piața Unirii, precum și momente comemorative la Casa 
Memorială și la Statuia lui Aurel Lazăr. Manifestările au 
debutat în Sala Mare „Traian Moșoiu” a Primăriei Oradea, 
unde a avut loc ședința festivă a Consiliului Local. Istoricul 
Ștefan Lemny, stabilit din 1990 în Franța, a contextualizat 
importanța istorică a datei de 12.10.1918, când, în casa 
avocatului Aurel Lazăr, a fost semnată Declarația care a 
consfințit voința românilor ardeleni de a-și hotărî singuri 
destinul „o verigă ce leagă alte mari evenimente” – de 
la memorandumul din 1892, până la Marea Adunare 
Națională de la Alba Iulia din 1 Decembrie 1918. 
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La ceremonia din Piața Unirii, în fața Statuii Regelui 
Ferdinand, s-au reunit autorități locale și naționale, istorici 
și sute de orădeni. Primarul Florin Birta a subliniat dubla 
semnificație istorică a zilei de 12 octombrie 1918, când la 
Oradea a fost semnată Declarația care a stat la baza Marii 
Uniri, și anul 1944, când orașul a fost eliberat de sub 
ocupația horthystă. În continuare, premierul Ilie Bolojan 
a vorbit despre rolul Oradiei în istoria României și despre 
curajul liderilor români ardeleni din 1918: „În 12 octombrie 
1918, ..., liderii comunității române și-au asumat decizii 
care le puneau viața în pericol... Ioan Ciordaș și Nicolae 
Bolcaș, au fost asasinați. Și totuși, aceste decizii au stat la 
baza Marii Uniri”. Bolojan a amintit și momentul din 12 
octombrie 1944, când Oradea a fost eliberată de trupele 
române: „Țara noastră este ceea ce este astăzi pentru că sute 
de mii de militari români și-au dat viața, de la Caucaz până 
în munții Tatra. Glorie eroilor neamului nostru!”. Istoricul 
Gabriel Moisa arătat că evenimentele din 1918 și 1944 
trebuie privite în contextul mai larg al evoluției Europei și al 
ciclurilor istorice. Momentul central l-a constituit depunerea 
de coroane de flori din partea mai multor instituții publice 
și organizații la statuia Regelui Ferdinand, urmată de o 
slujbă religioasă de Te Deum și întregită de defilarea detașa
mentului de onoare și onorul muzicii militare, programul 
oficial încheindu-se la Casa Memorială și statuia lui Aurel 
Lazăr, unde istoricul Sorin Șipos a vorbit despre rolul 
avocatului orădean în mișcarea națională și în pregătirea 
Marii Uniri, prezentându-l ca pe unul dintre liderii care au 
împărtășit aceleași idealuri de libertate și unitate.
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În data de 23.10.2025, filiala Bihor a A.N.C.E. „Regina 
Maria”, în cooperare cu filiala A.N.C.M.R.R a organizat 
Simpozionul dedicat Zilei Armatei și împlinirii a 150 de 
ani de la nașterea Reginei Maria, în sala General Traian 
Moșoiu a primăriei Oradea. Au participat cadre active, în 
rezervă și în retragere din M.Ap.N. , M.A.I și S.R.I., elevi 
de la școlile și liceele orădene, studenți ai universităților 
orădene, cetățeni ai municipiului. În cadrul evenimentului 
„Armata României factor de stabilitate și securitate”, au 
susținut comunicări științifice: Ionuț Iuliu Jolța, preotul 
militar al garnizoanei Oradea, membru al filialei Bihor 
a A.N.C.E. „Regina Maria” – „Armata și biserica, două 
instituții fundamentale ale neamului românesc”; prof. dr. 
Radu Birta, de la Colegiul Național „Emanuil Gojdu”, prim 
vicepreședinte al filialei Bihor a A.N.C.E. „Regina Maria” –  
„Semnificația Zilei Armatei României în contextul actual 
pentru toți românii”; Col. (rtr) ing. Dan Poinar, președintele 
filialei Bihor a A.N.C.E. „Regina Maria” – ,,150 de ani de 
la nașterea MS. Regina Maria”; Col. (rtr) dr. Constantin 
Moșincat, președintele Asociației „Cavalerilor de Clio” 
și membru al filialei Bihor a A.N.C.E. „Regina Maria” – 
„Participarea Armatei României la realizarea năzuințelor 
naționale”; Gl. bg. (rtr) conf. univ. dr. Vasile Creț, 
președintele filialei județene Bihor „Gl. Traian Moșoiu” a 
A.N.C.M.R.R. „Al. Ioan Cuza” – „Scurt istoric al înființării 
și evoluției A.N.C.M.R.R. „AL. Ioan Cuza”, la împlinirea 
a 100 de ani de la înființare (1925-2025). Moderator a fost 
Gl. bg. (rtr) – conf. univ. dr. Vasile Creț. A urmat un program 
artistic, susținut de către orchestra populară a Liceului de 
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Artă Oradea și corul Liceului Ortodox „Episcop Roman 
Ciorogariu” din Oradea. 

În aceeași zi, 23.10.2025, membri ai filialei Bihor 
a A.N.C.E. „Regina Maria” au întâmpinat echipa 
Veteranilor Invictus din Arad, în Piața Unirii din Oradea. 
Comandantul Garnizoanei Oradea, locotenent-colonel 
Vasile Simion și prefectul județului Bihor, Marcel Dragoș, 
oficialități județene și locale, a primit echipa arădeană a 
ștafetei Invictus, constituită din 14 alergători, conduși 
de locotenentul Rusu și Iulia Ghinga, într-un ceremonial 
militar în fața statuii Regelui Ferdinand Întregitorul.

În dimineață zilei de 24.10.2025, Col. (r) ing. Dan N. 
Poinar, președinte și Plt. Adj. (r) Gheorghe Bertea membru 
ai filialei Bihor a A.N.C.E. „Regina Maria” au parcurs  
vineri o parte a traseului spre Carei, alături de ștafeta care 
a fost dusă mai departe de delegația Bihorului, pe ultima 
porțiune a traseului albastru. Echipa bihorenilor, alcătuită 
din 40 de alergători, a fost condusă de ultramaratonistul 
Polgar Levente și căpitanul Ionuț Dărăban. Din componența 
ei a făcut parte, în premieră, și o tânără speranță a gimnas
ticii artistice, Ana Berdan, în vâstă de nouă ani, elevă la 
Liceul Sportiv din Oradea, care a a primit o medalie de 
onoare din partea prefectului Marcel Dragoș, diplome fiind 
înmânate și participanților la acest eveniment. 

În data de 25.10.2025, o delegație a filialei Bihor a 
A.N.C.E. „Regina Maria”, constituită din membri a mai 
multor generații, a participat la Ziua Armatei României, 
alături de veterani din teatrele de operații, voluntari, militari 
activi și un public larg. Programul a debutat la ora 12:00, 
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cu ceremonia militară în Piața Unirii, la statuia Regelui 
Ferdinand I. După întâmpinarea prefectului județului 
Bihor, dl. Marcel Daniel Dragoș, au urmat intonarea 
imnului național al României, salutul drapelului de luptă și 
ocuparea locului în dispozitiv, serviciul religios oficiat de 
preotul militar Ionuț Iuliu Jolța. Prefectul județului Bihor a 
subliniat importanța Armatei României și transformările pe 
care aceasta le parcurge, felicitând cadrele militare active, 
în rezervă și în retragere, precum și familiile acestora. 
Comandantul garnizoanei Oradea, lt. col. Vasile Simion, 
a dat citire Mesajului șefului Statului Major General, după 
care a urmat ceremonialul depunerii de coroane și jerbe 
de flori la statuia Regelui Ferdinand (Statuia Ostașului 
Român, din parcul 1 Decembrie, fiind în restaurare) și 
defilarea detașamentului de onoare.

În data de 29.10.2025, filiala Bihor a Asociației  
Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria” și Teatrul 
„Regina Maria” din Oradea, în cooperare cu Prefectura 
Bihor, Consiliul Județean Bihor, primăria Oradea și 
Garnizoana Oradea, cu ocazia împlinirii a 150 de ani de 
la nașterea Reginei Maria – 29 Octombrie, a organizat, în 
Piața Ferdinand din Oradea, un eveniment special, care 
a amintit despre viața fostei suverane și despre iubirea ei 
pentru România. Ceremonia militară a debutat cu sosirea 
oficialităților: prefectul județului Bihor, Marcel Dragoș, și 
comandantul Centrului militar județean Bihor, colonelul 
Adrian Bretea. Corul Filarmonicii de Stat Oradea a 
interpretat Imnul Național al României iar preotul Călin-
Dănuț Ioniță, protopopul Oradiei, a oficiat un serviciu 
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religios. Publicul a asistat la un moment de reconstituire 
istorică, realizat de Asociația Națională Cultul Eroilor 
„Regina Maria“ – filiala Bihor și Teatrul Regina Maria, în cola- 
borare cu Școala de Pregătire a Agenților Poliției de Frontieră 
Avram Iancu Oradea și Muzeul Țării Crișurilor. S-a pus 
în scenă o vizită a „Reginei Maria”, care a primit onorul 
militar, a asistat la intonarea Imnului Regal (în interpretarea 
corului Filarmonicii orădene), iar apoi a ținut un discurs. 
În scenetă, generalul Traian Moșoiu a fost întruchipat 
de colonelul în rezervă Gheorghe Nedelcu, membru al 
filialei bihorene a A.N.C.E. „Regina Maria”, iar elevi ai 
Școlii de Pregătire a Poliției de Frontieră au jucat rolul 
ostașilor. „Te binecuvântez, iubită Românie, țara bucuriilor 
și durerilor mele, frumoasă țară, care ai trăit în inima mea 
și ale cărei cărări le-am cunoscut toate. Frumoasă țară pe 
care am văzut-o întregită, a cărei soartă mi-a fost îngăduit 
să o văd împlinită. Fii tu veșnic îmbelșugată, fii tu mare și 
plină de cinste, să stai veșnic falnică printre națiuni, să fii 
cinstită, iubită și pricepută”, a rostit Lucia Rogoz în rolul 
Reginei Maria, care a fost suverană a României între anii 
1914-1927. Au luat cuvântul prefectul județului Bihor, dl. 
Marcel Daniel Dragoș, Col. (r) ing. Dan Poinar, președintele 
filialei Bihor a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina  
Maria”, care a punctat că „Pe timpul războiului, a fost 
prezentă în tranșee, în linia întâi, ca soră de caritate în spitale, 
neținând cont nici de gloanțe, nici de boală”. Programul 
manifestării a inclus și momente artistice aduse de Grupul 
vocal „Lioara” și Ansamblul folcloric „Vetre Bihorene”, 
care au prezentat dansuri și cântece tradiționale românești.
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Spre finalul ceremoniei, reprezentanți ai autorităților 
locale, ai instituțiilor militare și mulți alții au depus coroane 
și buchete de flori la statuia Reginei Maria. Ceremonia 
s-a încheiat cu defilarea Detașamentului din Oradea, 
primită cu aplauze de orădenii prezenți în Piața Ferdinand. 
Ceremonialuri militare au mai avut loc și în municipiile 
Marghita și Beiuș. 

În ziua de 01.11.2025, membrii filialei Bihor a A.N.C.E. 
„Regina Maria” nu au uitat de militarii români și străini ce 
își dorm somnul de veci în Cimitirul Municipal Oradea. 
După slujba de pomenire, oficiată de preotul militar Ionuț 
Iuliu Jolța, membrii filialei și invitații filialei bihorene a 
A.N.C.E. „Regina Maria”, cadre militare active, în rezervă 
și retragere din M.Ap.N., M.A.I. și S.R.I., alături de 
elevi ai Școlii de Pregatire pentru și Agenții de Poliție de 
Frontieră „Avram Iancu” din Oradea, elevi ai școlilor și 
liceelor orădene și simpli cetățeni au depus flori și au aprins 
lumânări la însemnele de căpătâi ale militarilor români, 
sovietici, unguri și a celor căzuți în Decembrie 1989. 

Obicei al comunității catolice, Luminația a fost  
preluată și de credincioșii altor religii din Transilvania și nu 
numai. În această zi, de 1 Noiembrie, se curăță mormintele 
celor plecați la Ceruri, se împodobesc cu flori și se aprind 
multe lumanări ceea ce dă spre seară un aspect feeric 
cimitirelor. Este un semn de prețuire pentru strămoșii, 
înaintașii și prietenii noștri.

În data de 04.11.2025, membrii filialei s-au întâlnit 
cu colegii din filiala doljeană a A.N.C.E. „Regina Maria”. 
Devenite deja o tradiție, vizita orașului Oradea și periplul 
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acestora în Bihor, la mormintele Slt. (p.m.) Iosif Silviu 
Fogorași și Mihai Anton Samuilă, în preajma Zilei 
Veteranilor din Teatrele de Operații, prilejuiește momente 
de trăire sufletească de înaltă calitate. 

În data de 05.11.2024, reprezentanții filialei doljene 
au fost oaspeții municipiului Beiuș, unde, în organizarea 
M.M. Bursașiu Tăsică au participat, alături de viceprimarul 
Dragoș Balog, sora Eroului – Larisa Samuilă și președintele 
A.N.M.C.M.R.R. – subfiliala Beiuș– Mr. (r) Gabriel Ojică 
la o ceremonie la mormântul Eroului Slt. (p.m.) Mihai 
Anton Samuilă, căzut în Afganistan. Delegația A.N.C.E. 
„Regina Maria” filiala Dolj, condusă de Col. (r) Ion 
Mogoș a depus o jerbă de flori la mormântul Eroului, iar 
părintele protopop Marian Vasile Popa a săvârșit o slujbă 
de pomenire înălțătoare. 

La 01.12.2025, o delegație a filialei Bihor, condusă de 
către președintele acesteia, dl. Col. (r) ing. Dan N. Poinar, 
a participat la Ziua Națională a României la Oradea, 
ceremonie desfășurată în Piața Mihai Viteazul, în fața 
Catedralei Episcopale „Învierea Domnului”. Drapelul 
de luptă a fost salutat de prefectul Marcel Dragoș, după 
care a fost intonat Imnul Național, urmat de un serviciu 
religios oficiat de un sobor de preoți conduși de către 
episcopul Ortodox al Oradiei, Sofronie Drincec. Au 
urmat discursurile prefectului Dragoș Marcel Daniel și 
ale istoricului lect. univ. dr. Radu Romînașu, membru al 
filialei Bihor a A.N.C.E. „Regina Maria”. După alocuțiuni, 
publicul a asistat la un scurt moment artistic susținut de 
Corul Protopopiatului Ortodox din Oradea, iar oficialitățile 
au depus coroane de flori la statuia lui Mihai Viteazul. 
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După defilarea detașamentului de onoare, membrii filialei 
Bihor și familiile acestora au participat la o agapă.

În data de 22.12.2025, reprezentanții filialei Bihor a 
A.N.C.E. „Regina Maria” au participat la Ziua Victoriei 
Revoluției Române și a Libertății și la ceremonia militară 
desfășurată la mormintele eroilor Revoluției Române din 
Decembrie 1989 din Cimitirul Municipal „Rulikowski”: 
Slt. (p.m.) Pușcău Adrian Victor, Slt. (p.m.) Cosma Marius 
și Slt. (p.m.) Damșe Adrian Dorin. A urmat o slujbă de 
pomenire a eroilor căzuți în Decembrie 1989 oficiată de 
Pr. Gheorghe Nemeș, participant activ la evenimentele 
din acea perioadă la Oradea și Pr. Mil. Ionuț Iuliu Jolța. 
Subprefectul Emilian Pavel a susținut o alocuțiune de 
recunoștință, urmat de actorul Daniel Vulcu, membru al 
filialei bihorene a Asociației 21 Decembrie 1989, care a 
rememorat clipele trăite în Decembrie 1989, în încheiere 
depunându-se coroane și jerbe de flori.

Cei prezenți s-au deplasat apoi la mormântul eroului 
Neculai Tomozei, unde a avut loc o slujbă de pomenire 
și festivitatea depunerii de coroane, jerbe și buchete de 
flori. Ceremonia s-a încheiat cu defilarea detașamentului 
de onoare.

Filiala Județeană Bistrița-Năsăud  
„Colonel Liviu Rusu”

În data de 04.07.2025, membrii filialei Bistrița-Năsăud 
a A.N.C.E. „Regina Maria” au participat la schimbarea 
comenzii brigăzii, la sediul Brigăzii 81 Mecanizate „General 
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Grigore Bălan”. Gl. bg. Cristinel-Dumitru Colibaba a 
predat comanda și Drapelul de Luptă Col. Valerică-Iulian 
Sărățeanu, locțiitor al comandantului brigăzii.

În ziua de 18.07.2025, membrii filialei Bistrița-Năsăud 
a A.N.C.E. „Regina Maria” au participat la investirea, 
în funcția de comandant, a Col. Nicolae-Ciprian Balica. 
La ceremonia de primire au participat locțiitorul șefului 
Statului Major al Forțelor Terestre, Gl. mr. Daniel Pop, 
reprezentanți ai autorităților locale și județene, militari în 
rezervă și retragere. Noul comandant a adresat mulțumiri 
conducerii Statului Major al Forțelor Terestre și a subliniat 
cele trei direcții strategice care vor ghida activitatea brigăzii 
în perioada următoare: pregătirea integrată complexă și 
multidomeniu, competiția internă și externă, și inovația 
„Noi, de aici, din inima Ardealului, vom arăta că tradiția 
poate merge mână în mână cu modernitatea, și caracterul 
cu tehnologia. Virtus Romana Rediviva!”. Membrii  
filialei au urat bun venit noului comandant, multă  
răbdare, claritate în decizii și înțelepciune în gestionarea 
provocărilor ce vor urma.

În data de 29.08.2025, Vlad-Adrian Pop, membru al 
biroului executiv al filialei Bistrița-Năsăud a A.N.C.E. 
„Regina Maria” și elev student a Academiei Forțelor 
Terestre „Nicolae Bălcescu”, a lansat volumul „Povestea 
unui album. Bistrița-Năsăud și România în perioada 
interbelică”, editura Prospexi, la sediul Arhivelor Naționale 
Bistrița-Năsăud. Volumul descrie povestea celor peste  
270 de poze ale familiei Col. Teodorescu Mihail care a 
locuit în Bistrita, în perioada interbelică.
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De Înălțarea Sfintei Cruci, filiala Bistrița-Năsăud 
a A.N.C.E. „Regina Maria”  a organizat ediția a X-a a 
simpozionului „Eroii județului Bistrița-Năsăud, eroii 
neamului românesc” în cadrul căruia au fost comemorați 
generalul erou Grigore Bălan și toți eroii neamului și s-au 
prezentat comunicările: Președintele filialei județene a 
A.N.C.M.R.R., Col. (rtr) Ioan Gaftone, „Regina Maria a 
României – 150 de ani de la naștere” și președintele de 
onoare a Despărțământului ASTRA Năsăud, prof. Ioan 
Seni, „Centenarul Patriarhiei României”. A fost prezentat 
nr. 7 al revistei filialei Bistrița-Năsăud a A.N.C.E.  
„Regina Maria”, „Eroii neamului nostru”, proiect realizat 
cu sprijinul Consiliului Județean Bistrita-Năsăud, de  
către Col. (r) George Sas. 

În data de 08.10.2025, a fost lansată Harta digitală a 
ONG-urilor din Bistrița-Năsăud, hartă interactivă care 
reunește 24 de organizații non-guvernamentale din județul 
Bistrița-Năsăud, printre care se află și filiala Bistrița-
Năsăud a A.N.C.E. „Regina Maria”, ONG-uri în domeniile 
educației, sănătății, mediului și culturii. Aplicația web, 
găzduită la adresa ong-bistrita.vercel.app permite filtrarea 
ONG-urilor pe domenii de activitate și oferă informații de 
contact, inclusiv pagini de Facebook și site-uri oficiale. 
În aceeași zi a avut loc Târgul ONG-urilor, unde pe lângă 
organizațiile locale, Palatul Copiilor Bistrița, mai multe 
școli, grădinițe și Centrul Europe Direct, a participat cu un 
stand și filiala noastră.

În data de 21.10.2025, militari din cadrul Centrului 
Militar Județean Bistrița-Năsăud, împreună cu militarii 
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Brigăzii 81 Mecanizată ,,General Grigore Bălan” în cadrul 
activităților premergătoare Zilei Armatei României, au 
organizat activități de îngrijire a mormintelor și depuneri 
de flori la Cimitirul Eroilor din municipiul Bistrița. 
Acțiunii s-au alăturat și elevii Liceului INFOEL Bistrița, 
membri ai cercului „Cultul Eroilor”, coordonați de prof. 
Cristina Rusu, vicepreședinte al biroului executiv al filialei  
Bistrița-Năsăud a A.N.C.E. „Regina Maria”. Elevii au 
depus flori și panglici tricolore la mormintele eroilor.

În data de 18.10.2025, Col. (rtr) Gheorghe Tanco, 
președintele filialei Bistrița-Năsăud a A.N.C.E. „Regina 
Maria” și Col. (rtr) George Sas și Plt. Adj. Pr. (rtr) Florea 
Traian, membri, la invitația primarului comunei Sânmihaiu 
de Câmpie, au participat, la dezvelirea și sfințirea 
monumentului ridicat în memoria celor 43 eroi din satul 
Sălcuța, căzuți în cele doua războaie mondiale. Monumentul 
a fost dezvelit de prefectul județului Bistrița-Năsăud, Cioarbă 
Teofil-Iulian și primarul comunei Sânmihaiu de Câmpie, 
Ioan Mate. Slujba de sfințire a monumentului a fost oficiată 
de IPS Părinte Andrei, Arhiepiscopul Vadului, Feleacului 
și Clujului și Mitropolitul Clujului, Maramureșului și 
Sălajului, înconjurat de un sobor de clerici.

Pentru implicarea în ridicarea monumentului, filiala 
Bistrița-Năsăud a A.N.C.E. „Regina Maria” a acordat 
Diplomă de recunoștință: primarului comunei, Ioan 
Mate, viceprimarul comunei, Dorin Nicula și parohului 
Gheorghiță Peica. 

În ziua de 24.10.2025, membrii filialei Bistrița-Năsăud 
a A.N.C.E. „Regina Maria” au participat la sosirea ștafetei 
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voluntarilor Invictus România, în cadrul celei de-a XII-a 
ediții a Ștafetei Veteranilor, la predarea ștafetei militarilor 
Brigăzii 81 Mecanizate „General Grigore Bălan” și la 
plecarea ștafetei către garnizoana Dej. 

În aceeași zi, 24.10.2025, membrii filialei Bistrița-
Năsăud a A.N.C.E. „Regina Maria” au participat la 
festivitățile dedicate Zilei Armatei României din cazarma 
Brigăzii 81 Mecanizate „General Grigore Bălan”.

În data de 25.10.2025, de Ziua Armatei României, Col. 
(rtr) Gheorghe Tanco, președintele filialei Bistrița-Năsăud a 
A.N.C.E. „Regina Maria” și Col. (rtr) Constantin Ionițoaie, 
Col. (rtr) Simion Danciu și Plt. Adj. Pr. (rtr) Traian Florea, 
membri, au participat la ceremonialul militar organizat  
la Ansamblul Monumental „Glorie Ostașului Român”  
din Carei.

În data de 26.10.2025, în contextul anului omagial 
„Cardinal Iuliu Hossu”, în comunitatea greco-catolică 
din Feldru – Valea Secerului, Col. (rtr) Gheorghe Tanco, 
președintele filialei Bistrița-Năsăud a A.N.C.E. „Regina 
Maria” și Col. (r) George Sas și Plt. Adj. Pr. (rtr) Florea 
Traian, membri au participat la sfințirea bustului Fericitului 
Cardinal Iuliu Hossu, în duminica a 23-a după Rusalii 
și în Sărbătoarea „Sf. Mucenic Dumitru”, Izvorâtorul 
de Mir. Sfânta Liturghie și ceremonia sfințirii bustului 
a fost celebrată de părintele Traian Coste-Deak, vicar 
judecătoresc al Eparhiei de Cluj-Gherla împreună cu pr. 
protopop Cristian Goia, pr. paroh Claudiu Oltean, pr. Iuliu 
Bontaș și pr. Pavel Vranău, preoți din protopopiatul Rodna. 
La invitația Protopopiatului greco-catolic de Bistrița, 
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Beclean și Rodna, au participat din cadrul filielei: Col. (rtr) 
Gheorghe Tanco, Col. (r) George Sas și Plt. Adj. Pr. (rtr) 
Florea Traian. 

La finalul Sfintei Liturghii s-au susținut alocuțiuni: 
părintele protopop Cristian Goia, care a vorbit despre cele trei 
vizite pastorale ale Fericitului Cardinal Iuliu Hossu în Feldru 
și a prezentat expoziția „Rădăcini și speranță”; discursul 
Col. (rtr) Gheorghe Tanco, prin care a evocat personalitatea 
fericitului Cardinal Iuliu Hossu; primarul comunei Feldru, 
Ioan Opriș; Vasile Uiuiu, pastorul comunității penticostale 
din Feldru și pr. paroh Claudiu Oltean.

Col. (rtr) Gheorghe Tanco, președintele filialei Bistrița-
Năsăud a A.N.C.E. „Regina Maria”, a înmânat diplome de 
recunoștință celor care s-au implicat în realizarea bustului 
și titlul de Membru de Onoare pr. Cristian Goia, protopopul 
greco-catolic de Bistrița, Beclean și Rodna. 

În data de 08.11.2025, de Ziua Ordinului militar de răz
boi „Mihai Viteazul”, în ziua Soborului Sfinților Arhangheli 
Mihail și Gavril, la Bistrița, în Ferma Cavalerilor, membrii 
ai filialei Bistrița-Năsăud a A.N.C.E. „Regina Maria” au 
participat la ceremoniile de comemorare la monumentul 
Cavalerilor Ordinului „Mihai Viteazul”, unic în România, 
ridicat prin grija dl. Gheorghe Șanta, în semn de recunoștință 
și omagiere a celor 13 ofițeri, născuți în județul Bistrița-
Năsăud sau au activat în unități militare din județ, decorați 
cu ordinul în cele două războaie mondiale, și a două unități 
militare din Bistrița decorate. Alături de membrii filialei 
Bistrița-Năsăud a A.N.C.E. „Regina Maria”, au participat 
membrii filialelor județene a A.N.C.M.R.R., Asociației 
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Veteranilor de Război și Asociației Militarilor Veterani 
și Veteranilor cu Dizabilități – „Sfântul Mare Mucenic 
Dimitrie-Izvorâtorul de Mir”.

Pentru a sărbători Ziua Națională a României filiala 
Bistrița-Năsăud a A.N.C.E. „Regina Maria” a organizat și 
a participat la mai multe evenimente:

– în data de 23.11.2025, la mormântul refăcut de către 
filială Bistrița-Năsăud, aceasta a organizat un parastas de 
pomenire a lui Mihăilă Echim și a fiului său, fostul elev 
Mihail Echim al Școlii Militare de Pilotaj din Brașov, 
care, pe timpul pregătirii pentru a participa la al Doilea 
Război Mondiat, în ziua de 5 iulie 1940, ora 17.30, la 
19 ani, a decedat ca urmare a unui accident aviatic și a 
fost înmormântat în localitatea natală, Monor, județul 
Bistrița-Năsăud. Restaurarea mormântului a fost posibilă 
cu sprijinul financiar și material de la „Carmolat” Monor, 
„Meșterul” Batoș, Biserica Ortodoxa Monor, Primăria 
comunei Monor, al familiilor din Monor, Georza Maria și 
Pop Ioan. Col (rtr) Gheorghe Tanco, președintele filialei 
Bistrița-Năsăud a A.N.C.E. „Regina Maria”, Col. (rtr) Ioan 
Gaftone, Col. (r) George Sas, Col. (r) Marian Dospina și Plt. 
Adj. Pr. (rtr) Florea Traian – membri ai filialei, împreună cu 
elevii școlii și localnicii au depus flori, au aprins lumânări 
și s-au rugat pentru odihna celor doi. Filiala a acordat 
Diplome de recunoștință celor care s-au implicat în această 
acțiune și titlul de Membru de onoare al filialei, dl. Ioan 
Neagoș, administratorul firmei Carmolact Monor;

– în ziua de 27.11.2025, filiala Bistrița-Năsăud a 
A.N.C.E. „Regina Maria”, împreună cu filiala județeană 
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„General Grigore Bălan” a A.N.C.M.R.R. „Alexandru 
Ioan Cuza” și Brigada 81 Mecanizata „General Grigore 
Bălan”, a organizat, la Cercul Militar Bistrița, simpozionul 
dedicat Zilei Naționale a României. Col. (rtr) Gheorghe 
Tanco a evocat personalitatea Reginei Maria și rolul său în 
înfăptuirea Românei Mari;

– în data de 28.11.2025, Col. (rtr) Gheorghe Tanco, 
președintele filialei Bistrița-Năsăud a A.N.C.E. „Regina 
Maria”, Col. (rtr) Ioan Gaftone și Col. (rtr) Vasile Galoș au 
prezentat aspecte din rolul Armatei Românie și a Reginei 
Maria a României, în împlinirea visului românilor, România 
Mare, în fața elevilor Liceului Teoretic Sanitar din Bistrița, 
la invitația directorului, dna Cristina Rebrean. Îmbracati în 
costume populare, cu cocarde și stegulețe tricolore, elevii 
liceului, îndrumați de doamna profesoară Laura Vultur, au 
sărbătorit Ziua Națională a României. Prin poezia patriotică 
a lui George Coșbuc, elevii au evocat trecutul glorios, 
unitatea prezentă și speranța în prosperitate a generațiilor 
viitoare. 

30.11.2025, în ziua de mare sărbătoare, Sfântul 
Apostol Andrei, ocrotitorul României, membrii filialei, 
Col. (rtr) Gheorghe Tanco, Col. (rtr) Ioan Gaftone și 
Gheorghe Șanta și credincioșii din Silivașu de Câmpie, 
i-au omagiat pe „ocrotitorii” frontierei româno-ungare, 
impusă prin odiosul dictat de la Viena, din 30 august 1940, 
militarii Regimentului 7 Grăniceri, căzuți în confruntările 
cu jandarmii hortyști. Evenimentul a avut loc la fosta troiță 
din lemn așezată la marginea localității de către militarii 
regimentului, refăcută din piatră în anul 1987, lucrare la 
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care o contribuție importantă a avut-o dl. Șanta Gheorghe, 
vicepreședinte al biroului executiv al filialei Bistrița-
Năsăud a A.N.C.E. „Regina Maria”, atunci viceprimar al 
municipiului Bistrița. 

În ziua de 1 Decembrie 2025, membrii filialei Bistrița-
Năsăud a A.N.C.E. „Regina Maria”, împreună cu cei ai 
A.N.C.M.R.R. „Alexandru Ioan Cuza” filiala județeană 
Bistrița-Năsăud „General Grigore Bălan”, Asociației 
Veteranilor de Război și Asociației Militarilor Veterani 
și Veteranilor cu Dizabilități – „Sfântul Mare Mucenic  
Dimitrie – Izvorâtorul de Mir” și ai Clubului Rotary, 
i-au omagiat pe iluștrii noștrii înaintași care, în decursul 
veacurilor trecute, și-au adus contribuția la făurirea 
României Mari și la apărarea hotarelor acesteia:  
Alexandru Ioan Cuza, Avram Iancu, Cardinalul Iuliu 
Hossu, Alexandru Vaida Voievod, foștii deținuți politici 
și ofițerii decorați cu Ordinul militar de război „Mihai 
Viteazul“. Au fost depuse jerbe de flori la busturile,  
statuile și monumente din oraș, ridicate în memoria 
acestora, după care s-a desfășurat ceremonialul militar-
religios la statuia poetului Andrei Mureșanu și retragerea 
cu torțe a militarilor brigăzii bistrițene.

În ziua de 22.12.2025, la 36 de ani de la căderea 
regimului comunist, filiala Bistrița-Năsăud a A.N.C.E. 
„Regina Maria”, a participat, la Bistrița, la ceremonialul 
militar-religios dedicat Zilei Victoriei Revoluției Române 
și a Libertății, la „Monumentul Revoluției” din Piața Petru 
Rareș. 
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Filiala Județeană Botoșani
Pe 02.07.2025, la Putna, au fost marcați 521 de ani de 

la moartea domnitorului Stefan cel Mare și Sfânt. După 
Sfânta liturghie a avut loc un program artistic în care a fost 
inclus și Corul ,,Răzeșii” al Batalionului 335 ,,Alexandru 
cel Bun” din Botoșani , condus de preotul militar dr. Teodor 
Cenușă, membru al filialei Botoșani a A.N.C.E. „Regina 
Maria”. La eveniment a participat și doamna profesoara 
Elena Nandriș – veche colaboratoare a filialei Botoșani a 
A.N.C.E. ,,Regina Maria”, cu un grup de copii din comuna 
Mahala, regiunea Cernăuți. Aceștia au emoționat asistența 
cu cântecele: De la Cernăuți la vale, Cântă cucu în 
Bucovina, La Putna la mănăstire, Imnul graiului și Pentru 
Țară, pentru Neam.

În 29.07.2025, ceremonialul prilejuit de Ziua Imnului 
Național a avut loc în Piața 1 Decembrie. Activitatea a 
început cu primirea raportului și salutul Drapelului de 
Luptă de către primarul Cosmin Andrei și comandantul 
garnizoanei – Lt. col. Ovidiu Damian – membru al filialei 
Botoșani a A.N.C.E. „Regina Maria”. Preotul militar,  
dr. Teodor Cenușă, a binecuvântat și a citit rugăciuni  
pentru poporul român, iar semnificația acestei zile a fost 
prezentată de Col. (rtr) Sergiu Balanovici – vicepreședintele 
filialei Botoșani. Asistența a fost formată din oficialități 
județene și municipale și din membrii asociațiilor de 
rezerviști din Sistemul Național de Apărare.

Data de 24.08.2025, de Ziua Prizonierului de Război 
Român, instituită prin lege, ,,pentru sacrificiile făcute de 
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prizonierii de război români în cel de-Al Doilea Război 
Mondial, nevoiți să suporte ororile și tratamentul inuman 
de munca forțată și pentru devotamentul acestora față 
de România, neacceptând să trădeze patria, în semn de 
recunoștință și în memoria lor”, în comuna Lunca, la inițiativa 
subfilialei locale a A.N.C.E. „Regina Maria”, condusă de 
profesoara Florica Bresug, a avut loc un ceremonial de 
cinstire a eroilor comunei. Moderatorul evenimentului a 
fost primarul comunei, preotul dr. Nicolae Salaru a ținut 
slujba de pomenire, Col. (rtr) Dumitru Bulboaca a prezentat 
demersul său ca inițiator al proiectului de lege, iar Col. (rtr) 
Gheorghe Timofti s-a referit la necesitatea celebrării acestei 
zile pe 24 august, în condițiile în care actul de trecere a 
României de partea Antantei a fost semnat de Stalin pe 12 
septembrie 1944, perioada în care am avut un număr mai 
mare de prizonieri decât în tot restul războiului mondial. 
Cel mai emoționant punct a fost produs de elevii Școlii 
Gimnaziale din comună, care au prezentat un program de 
cântece patriotice, dar și de dor și jale. Prezenți la eveniment 
au fost urmașii prizonierilor și veteranilor de război,  
cetățeni ai comunei, profesori și elevi de la școala din 
localitate, dar și prefectul județului Dan Nechifor –
membru al filialei Botoșani a A.N.C.E. „Regina Maria”, 
doamna Alexandra Huțu (care a susținut proiectul de lege 
în Parlament), membri ai filialelor județene ale A.N.C.E. 
,,Regina Maria”, A.N.C.M.R.R., A.N.V.R. Au fost depuse 
coroane de flori la monumentul eroilor comunei Lunca.

Tot în data de 24.08.2025, în comuna Vârfu Câmpului 
membrii filialei Botoșani a A.N.C.E. ,,Regina Maria”, 
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împreună cu urmașii veteranilor și prizonierilor de război 
și cu suportul preotului paroh Ioan Budeanu, au organizat 
un parastas în memoria militarilor prizonieri, după  
23 august 1944.

În data de 14.09.2025, pe Dealul Măgura din comuna 
Ibănești, Înalt-preasfințitul Părinte Teofan – Mitropolit al 
Moldovei și Bucovinei, împreună cu un sobor de 30 de 
preoți au săvârșit slujba de sfințire a unei cruci închinate 
Eroilor Neamului Românesc și în mod special eroilor 
comunei. Filiala județului Botoșani A.N.C.E. ,,Regina 
Maria” a fost reprezentată de: Col. (rtr) Gheorghe Timofti, 
Col.(rtr) Emil Dangeanu, Col. (rtr) dr. Doru Pogoreanu, 
Col.(r) Ticu Boz, Lt.col. (rtr) Gheorghe Amurăriței și Mr. 
(r) Mihai Balaban. Prefectul județului – Dan Nechifor – 
membru al filialei Botoșani a A.N.C.E. ,,Regina Maria”, 
a subliniat ,,realizarea unei astfel de lucrări de arta denotă 
dorința de a menține vii valorile noastre naționale, oferind 
comunității un reper spiritual și un loc de reculegere pentru 
generațiile de azi și din viitor”. Din partea subfilialei 
Ibănești a A.N.C.E. ,,Regina Maria”, Mr. Viorel Crudu a 
susținut o alocuțiune despre eroii comunei ale căror nume 
vor fi trecute pe placa de marmură a construcției. 

Filiala Botoșani a A.N.C.E. ,,Regina Maria” a confec
ționat trei plachete de onoare pe care le-au acordat, în 
cadru oficial: primarului comunei, constructorului crucii și 
președintelui subfilialei Cultul Eroilor din comuna Ibănești.

La 15.10.2025, Ștafeta Veteranilor Invictus a ajuns la 
Botoșani. Alergătorii care au plecat din Iași, pe drumul 
european E 58, traversând localitățile Flămânzi – Copalău –  
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Botoșani, au însoțiți de echipaje de poliție și jandarmi. 
Primirea – predarea ștafetei de la voluntarii din Iași a avut 
loc la Monumentul Eroilor din Primul Război Mondial din 
Piața 1 Decembrie. 

În ziua de 16.10.2025, ștafeta a plecat spre Suceava și 
până la ieșirea din municipiu a fost însoțită și de membrii 
filialei Botoșani a A.N.C.E. ,,Regina Maria“: Col.(rtr) 
Nicu Blezneac, Mr.(rtr) Mihai Balaban și Plt. Adj. Pr. (r) 
Dumitru Munteanu.

În ziua de 21.10.2025, la Cercul Militar, a avut loc 
un simpozion dedicat Zilei Armatei României, unde au 
susținut intervenții: Col. (rtr) Gheorghe Timofti, Col. 
dr.(r) Doru Pogoreanu, Col. dr.(r) Sergiu Balanovici și 
profesoara Elena Irimia. În încheiere, a avut loc lansarea 
cărții ,,Destine la răscruce – prizonierii români din lagărele 
germane înmormântați pe teritoriul francez”. Autorul 
cărții este istoricul francez Cristofe Woehrle – președinte 
al asociației ,,Memoria și mormintele eroilor români din 
Franța” și cavaler al ordinului ,,Arts et lettres”. Lucrarea 
este prefațată de ambasadorul Dumitru Preda și tipărită 
la Editura Prospexi, al cărui director este Col. dr.(r) Doru 
Pogoreanu. La activități au participat aproximativ 50 de 
persoane, membri ai filialelor locale ale A.N.C.E. ,,Regina 
Maria” și A.N.C.M.R.R. ,,Gl. Gh. Avramescu”, dar și 
istorici și oameni de cultura din Botoșani.

Tot în 21.10.2025, Col.(rtr) Emil Dăngeanu– prim- 
vicepreședinte al filialei Botoșani a A.N.C.E. ,,Regina 
Maria”, împreună cu reprezentanți ai C.M.J. Botoșani, 
avut întâlniri cu elevi de la școlile generale nr. 6 și nr. 7 în 
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care le-au fost prezentate argumente pentru a urma o forma 
de învățământ militar și apoi, o carieră în domeniu.

Pe 24.10.2025, reprezentanții filialei Botoșani a 
A.N.C.E. ,,Regina Maria” au participat la o activitate 
de promovare a carierei militare. Au participat elevi din 
anul terminal de la toate unitățile de învățământ liceal 
din municipiu. Activitatea a început prin prezentarea 
importanței Zilei Armatei Române de către Col. (rtr) 
Dionisie Bradatan – membru al filialei Botoșani a  
A.N.C.E. ,,Regina Maria” și președinte al A.N.C.M.R.R. – 
filiala ,,General Gheorghe Avramescu”. 

Pe 25.10.2025, de Ziua Armatei României, filialele 
locale ale A.N.C.E. ,,Regina Maria” și A.N.C.M.R.R. au 
depus coroane și jerbe de flori la busturile generalului 
Gheorghe Avramescu și colonelului Victor Toromoveanu. 
Filiala Botoșani a A.N.C.E. ,,Regina Maria” și autoritățile 
locale au fost însoțiți de delegații ale Prefecturii, Consiliului 
Județean și municipal. Doamna Raluca Curelariu, Prefect 
al județului Botoșani, s-a înscris în filiala Botoșani a 
A.N.C.E. ,,Regina Maria”. La Monumentul Eroilor din cel 
de –al Doilea Război Mondial, s-a desfășurat ceremonialul 
militar și religios și s-a depus o coroana de flori.

În data de 31.10.2025, la simpozionul dedicat împlinirii 
a 150 de ani de la nașterea Reginei Maria, de la Cercul 
Militar Național București, filiala Botoșani a A.N.C.E. 
,,Regina Maria” a fost reprezentată de comandorul Valeriu 
Iacobița. 

Joi, 27.11.2025, în amfiteatrul Colegiului Național  
,,A. T. Laurian” din Botoșani, a avut loc colocviul 
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comemorativ ,,Nicolae Iorga – 85 de ani de la trecerea în 
eternitate”. În cadrul evenimentului au susținut intervenții 
Col. (rtr) dr. Sergiu Balanovici și profesorul dr. Dan Prodan. 
La activitate a participat un grup de elevi coordonați de 
profesoara Mihaela Ciobanu – inspector școlar. Toți cei 
menționați sunt membri ai filialei Botoșani a A.N.C.E. 
,,Regina Maria”. În cadrul colocviului profesorul Dan 
Prodan și-a lansat cartea ,,Contribuții la Bibliografia 
Nicolae Iorga (1995 – 2025)”.

Tot în data de 27.11.2025, cu prilejul manifestărilor 
dedicate Zilei Naționale a României, la Cernăuți, autoritățile 
române și ucrainene au depus coroane de flori la statuia 
poetului Mihai Eminescu și la Monumentul Eroilor căzuți 
în războiul ruso – ucrainean. Filiala Botoșani a A.N.C.E. 
,,Regina Mari“ a primit invitația de la Consulul general 
al României la Cernăuți, Irina – Loredana Stănculescu 
și au participat la activități Col. (r) dr. Lucian Sandu și 
Plt. Adj. Pr. (r) Mirela Sandu, împreună cu Asociația  
,,Prietenii Basarabiei, Bucovinei și Ținutului Herța”. 

La ceremonialul militar și religios organizat cu ocazia 
Zilei Naționale a României, care a avut loc la Monumentul 
Eroilor din Piața 1 Decembrie, a asistat un număr mare 
de tineri, vârstnici, elevi, copii. Un sobor de 22 de preoți 
condus de episcopal vicar Nechifor Botoșăneanu a susținut o 
slujba de pomenire a eroilor români căzuți pentru realizarea 
unității poporului nostru. După alocuțiunile autorităților 
au urmat depuneri de coroane de flori. Filiala Botoșani a 
A.N.C.E. ,,Regina Maria” a fost ,,entitate organizatoare“ și 
a depus o coroana de flori în cadru oficial. 
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În 22.12.2025, la 35 de ani de la Revoluție, membrii 
filialei Botoșani au participat la o comemorare organizată 
de Prefectură și Garnizoană, în curtea bisericii cu hramul 
,,Sfânta cuvioasa Parascheva” de pe Pietonalul ,,Unirii” 
și a cuprins un ceremonial militar și religios, un singur 
discurs și depuneri de coroane de flori. 

Filiala Județeană Brașov „Nicolae Titulescu”
Duminică, 20.07.2025, de Ziua Aviației Române și Ziua 

Forțelor Aeriene Române, la Acriș a avut loc festivitatea de 
comemorare a Eroilor Aviatori căzuți la 9 septembrie 1941 
la monumentul din comuna Vama Buzăului, satul Acriș. 
Aici au căzut 4 eroi aviatori: căpitanul aviator Iuliu Potora, 
locotenent aviator Constantin Jitaniuc, maistru militar 
Mihai Prăileanu și mecanicul de bord Nicolae Nachia. 

Din partea filialei Brașov a A.N.C.E. ,,Regina Maria” 
au participat Col. (r) Bălăcescu Cristian, Col. ing.(rtr) 
Murariu Adrian, Col. (r) Butnariu Ioan Ovidiu și Col.
(rtr) Voicu Gheorghe. Au fost însoțiți de reprezentanții 
Asociației Naționale a Veteranilor de Război Brașov .

În aceeași zi, 20.07.2025, la Acriș, s-a constituit 
subfiliala Cultul Eroilor „Vama Buzăului” a filialei 
Brașov a A.N.C.E. ,,Regina Maria”, în prezența Col. (r) 
Bălăcescu Cristian, Col. (r) Butnariu Ioan Ovidiu, Col. ing 
(rtr) Murariu Adrian și a Col. ing. (rtr) Voicu Gheorghe 
din partea Asociației Naționale a Veteranilor de Război 
Brașov. Cu acest prilej a fost conferită diploma ,,România 
Eroică”, doamnei prof. de istorie Corina Baragan-Sporea, 
Președinta Despărțământului ASTRA Buzăul Ardelean!
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În fiecare an, pe 29 iulie 2025, de Ziua Imnului Național 
al României, membrii filialei Brașov a A.N.C.E. ,,Regina 
Maria” onorează trecutul și privesc spre viitor.

În data de 30.07.2025, reprezentanții filialei Brașov 
au participat la ceremonia de acordare a gradului de 
sublocotenent promoției „Regina Maria – 150”, a 
Academiei Forțelor Aeriene „Henri Coandă”, în Piața 
Sfatului din Brașov.

În data de 21.09.2025, la Arini, comuna Măieruș, a avut 
loc ceremonialul militar – religios prilejuit de reabilitarea 
și resfințirea Monumentului Eroilor Neamului căzuți în 
Primul și al Doilea Război Mondial, proiectat de Prof. univ. 
dr. Ioan Mușcutariu din localitate, cu fondurile familiei 
sale, dezvelit și inaugurat în 03.09.2016, la 100 ani de 
la intrarea trupelor române în Transilvania. Monumentul 
cuprinde numele tuturor sătenilor participanți la Primul și 
al Doilea Război Mondial, al morților, răniților, mutilaților 
și al celor întorși în viată la casele lor, care s-au săvârșit 
după aceasta. Evenimentul s-a bucurat de prezența unor 
invitați de seamă din țară, oficialități locale și din comunele 
învecinate, profesori, foști colegi de liceu, doctori și alte 
personalități, artiști populari, credincioși din parohie: 
Mihai-Cătălin Văsii, prefectul județului Brașov; Nistor 
Boricen, Primarul localității Măieruș; prof. dr. sociolog, 
arhivist, muzeograf, publicist și editor Ioan Lăcătușu – 
Director onorific la Centrul European de Studii Covasna –  
Harghita din Sfântu Gheorghe, jud. Covasna; Col. (rtr) 
Sebastian Mășușelu, prim -vicepreședintele filialei Brașov 
a A.N.C.E. ,,Regina Maria”; Col. (rtr) Costică Liliac, 
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vicepreședintele filialei Brașov a A.N.C.E. ,,Regina Maria”; 
Col. (r) dr. Viorel Bitan; Col. (r) conf. univ. dr. Vasile-Ioan 
Șandru; Col. (rtr) Nicolae Ganea – A.N.C.M.R.R. filiala 
Brașov; Col. ing. Dorin Neagu; Erich-Mihail Broanăr; 
Ing. Alexandru Cucu; Ing. Bogdan Negrea; Ing. Horticol 
Nicolae Barbu; Ing. Marian Ardelean; Virginia Ardelean. 
Au ținut alocuțiuni: Mihai-Cătălin Văsii, prefectul județului 
Brașov; Nistor Boricean, Primarul localității Măieruș. I 
s-a acordat titlul de Cetățean de Onoare domnului Prof. 
univ. dr. Ioan Mușcutariu. Președintele filialei ,,Nicolae 
Titulescu” Brașov a A.N.C.E. ,,Regina Maria” a înmânat 
diplome reprezentanților autorităților și unor personalități 
marcante participante la eveniment. 

A fost interpretat ,,Cântec pentru Unire”, de către 
artista Cristina Mirica, alături de Ceata Opincuța din 
Sfântu Gheorghe, s-a intonat „Imnul Eroilor”, s-au depus 
coroane de flori de către: Consiliul local Măieruș; Parohia 
ortodoxă Arini; Filiala ,,Nicolae Titulescu” Brașov a 
A.N.C.E. ,,Regina Maria”; Subfiliala Arini a Asociației 
Naționale Cultul Eroilor ,,Regina Maria”, iar, în încheiere 
elevii clasei a IV-a ai Școlii Gimnaziale din satul Arini, au 
prezentat un scurt program artistic.

În data de 21.09.2025, membrii filialei ,,Nicolae 
Titulescu” Brașov a A.N.C.E. ,,Regina Maria”, Col.ing.
(rtr) Murariu Adrian, Col. (r) dr. ing. Bălăcescu Marian 
Cristian și Plt. (rtr) Radu-Iov Constantin au participat, 
alături de Cercul Astra – Constantin Sporea, subfiliala 
Cultul Eroilor ,,Regina Maria” din satul Acriș, reprezentați 
de doamna Corina Bărăgann, Alexandru Ionescu, Filip Ioan 
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și locuitori ai comunei Vama Buzăului, la comemorarea 
eroilor căzuți în toamna anului 1916, la Monumentul 
Eroilor de la Strâmbu.

În data de 29.09.2025, Prof. univ. dr. Ioan Mușcutariu, 
Cercetător și Om de știință, Fizica și Tehnologia Materiei 
Condensate, Patriot Român, a vizitat sediul filialei ,,Nicolae 
Titulescu” Brașov a A.N.C.E. ,,Regina Maria”, ocazie cu 
care i s-a înmânat Carnetul de Membru de Onoare al filialei 
noastre!

În data de 10.10.2025, filiala ,,Nicolae Titulescu” Brașov 
a A.N.C.E. ,,Regina Maria” a organizat, la Monumentul 
Eroilor din Bartolomeu, evenimentul de comemorare a 
109 ani de la bătălia pentru apărarea Brașovului, dată de 
Armata României în Primul Război Mondial, la care au 
participat Prefectul județului Brașov, Mihai Cătălin Văsii, 
alături de primarul municipiului Brașov, George Scripcaru, 
de vicepreședintele Consiliului Județean, Constantin 
Todorică Șerban și alte oficialități locale. După eveniment 
au avut întâlniri cu persoanele responsabile din primărie 
pentru a stabili un calendar al readucerii monumentului la 
adevarata lui valoare istorică. 

Locul va fi reamenajat, pavat în jurul lui, și crucile vor 
fi aduse din Cimitirul Șprenghi. Povestea evenimentului va 
fi susținută de Montarea unor panouri care să arate faptele 
care s-au întâmplat. 

Osemintele a 595 de eroi români din 10 regimente 
de infanterie, morți în luptele de la Bartolomeu și în jurul 
Brașovului, au fost centralizate în 13 morminte comune, 
marcate cu însemne de căpătâi din beton și cruci metalice în 
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terminație. De atunci, locul a rămas în istorie cu denumirea 
„Tranșeea Morții”.

Sub deviza ,,Ziua Armatei Române” în școli, în data 
de 20 octombrie 2025, la invitația domnului profesor 
Oltean Ioan, reprezentantul filialei a desfășurat o oră de 
istorie, alături de Col. (rtr) dr. Ionescu Costel, președinte 
A.N.C.M.R.R., Brașov, la Școala Generală Vlădeni. 

În data de 21 octombrie 2025, cu sprijinul filialei 
,,Nicolae Titulescu” Brașov a A.N.C.E. ,,Regina Maria”, 
la Cercul Militar din Brașov, s-a desfășurat concursul de 
istorie cu tema „Semnificația istorică a Zilei Armatei –  
25 Octombrie” organizat de Brigada 2 Vânători de Munte 
„Sarmizegetusa” în colaborare cu Inspectoratul Școlar 
Județean Brașov. Au participat 20 de elevi, câștigătorii fiind: 
Locul I: Munteanu Denisa Nicoleta, Colegiul de Științe 
ale Naturii „E. Racoviță”, Brașov; Locul II: Dragomir 
Andrada, Colegiul de Științe Grigore Antipa; Locul III: 
Adomniței Andrei, Colegiul National „Dr. Ioan Mesota”, 
Brasov; Mențiune: Adeaconiței David Mihai, Colegiul 
de Științe ale Naturii ,,Emil Racoviță” Brașov; Mențiune: 
Mihai David, Colegiul „Nicolae Titulescu” Brașov 

În data de 24.10.2025, președintele filialei ,,Nicolae 
Titulescu” Brașov a A.N.C.E. ,,Regina Maria” a participat, 
alături de vicepreședintele asociației, Col. (rtr) Costică 
Liliac, la ceremonia depunerii Jurământului Militar, de 
către studenții din anul I, în Piața Sfatului din Brașov și la 
sărbătorirea a 30 de ani de la înființarea Academiei Forțelor 
Aeriene „Henri Coandă”. A fost susținut un spectacol 
artistic de excepție, găzduit de Cercul Militar Brașov, unde 
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studenții și Muzica Militară a Academiei, alături de artiști 
renumiți ai Operei din Brașov, au adus, prin muzică și 
emoție, un omagiu Armatei României și valorilor care ne 
unesc.

În ziua de 25.10.2025, de Ziua Armatei României, 
reprezentanții filialei ,,Nicolae Titulescu” Brașov a A.N.C.E. 
,,Regina Maria”, alături de cadrele și studenții Academiei 
Forțelor Aeriene „Henri Coandă” au participat la ceremonia 
de depunere de coroane de flori la Monumentul Eroilor 
din Piața Unirii, Brașov, alături de conducerea Brigăzii 2  
Vânători de Munte „Sarmizegetusa”, comandanți ai unităților 
din garnizoană și reprezentanți ai autorităților locale.

În perioada 28-29.10.2025, reprezentanții filialei 
,,Nicolae Titulescu” Brașov a A.N.C.E. ,,Regina Maria” 
au participat la activitățile și evenimentele organizate cu 
ocazia împlinirii a 150 de ani de la nașterea Reginei Maria a 
României: la Muzeul Național Bran – vernisajul expoziției 
„Regina Maria a României – 150 de ani de la naștere”, 
unde au conferențiat directorul Muzeului Național Bran,  
dr. Mihail Ion Gorgoi, șefa Secției de Istorie „Regina 
Maria” a Muzeului Național Bran, Nicoleta Petcu, primarul 
Stațiunii Turistice Bran, Cosmin Feroiu, președintele 
Asociației Fiii și Prietenii Branului, dr. Emil Stoian, dr. Ion 
Prahoveanu, directorul Muzeului Golești, dr. Narcis Iustin 
Dejanu și prof. univ. dr. Ioan Opriș;

În data de 29.11.2025, membrii filialei ,,Nicolae 
Titulescu” Brașov a A.N.C.E. ,,Regina Maria” au ridicat 
Sala Coloanelor a Cercului Militar în privirile românilor, 
cu ocazia sărbătoririi Zilei Naționale a României, sub 
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patronajul Centrului Cultural și Asistență Socială Brașov 
al M.Ap.N. condus de Col. dr. Mihai Alexandrescu. Despre 
semnificația zilei a vorbit dl. prof. univ. dr. Marian Cristian 
Bălăcescu.

Conducerea filialei s-a alăturat corpului de cadre 
militare în rezervă, în retragere și veterani care a asistat la 
ceremonia militară și religioasă dedicată Zilei Naționale a 
României, pe Bulevardul Eroilor în zona Pieței Tricolorului, 
împreună cu oficialitățile locale și cu reprezentanții 
structurilor militare active aflate în compunerea garnizoanei 
Brașov. 

Parada militară a etalat publicului prezent, efective 
și mijloace tehnice aparținând Ministerului Apărării 
Naționale, Ministerului Afacerilor Interne și grupului de 
luptă din cadrul Centrului de Instruire din Cincu, salturi cu 
parașuta și un survol aerian, realizat de piloți ai Aeroclubului 
„Iosif Șilimon” Brașov. Seara, momentul „retragerii cu 
torțe” a aliniat peste 200 de militari din cadrul Brigăzii 2 
Vânători de Munte „Sarmizegetusa”.

Conducerea filialei a participat la ceremonialul militar 
și religios organizat în garnizoana Brașov, pentru cinstirea 
eroilor martiri ai Revoluției din Decembrie 1989, la 
monumentele ridicate în memoria acestora și la cimitirele 
unde își dorm somnul de veci.

O activitate lunară, cu caracter permanent, a fost 
înregistrată odată cu participarea conducerii filialei la 
ședințele Comitetului Consultativ de Dialog Civic pentru 
Problemele Persoanelor Vârstnice, prezidate de Prefectul 
județului Brașov, Mihai Cătălin Văsii.
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Filiala Județeană Brăila „Gl. Stan Poetaș”
În ziua de 22 iulie, a fost sfințit monumentul eroilor din 

satul Esna, comuna Movila Miresii, județul Brăila, înălțat în 
curtea bisericii, ca urmare a unei inițiative personale a unei 
doamne, cu sprijinul primăriei și a micii comunități locale, 
sub îndrumarea inimosului preot Teodor Gabriel Ciupercă. 
Membrii filialei Brăila a A.N.C.E. ,,Regina Maria”, Col. 
(rtr) Constantin Giurgea, președinte și Col. (rtr) Vasile 
Viorel Lazăr, membru în Consiliul Director au fost prezenți 
la eveniment, alături de Dumitru Panțuru, primarul comunei 
Movila Miresii, Stan Frigioiu, viceprimarul comunei și 
Sică Bercaru, epitropul Protoieriei Făurei. Domnul Col. 
(rtr) Constantin Giurgea a susținut o alocuțiune și a sprijinit 
inițiativa binefăcătorilor monumentului, prin aflarea 
numelor eroilor în documentele de arhivă de la Serviciul 
Județean Brăila al Arhivelor Naționale, fapt pentru care, 
preotul paroh Teodor Gabriel Ciupercă i-a acordat o diplomă 
de recunoștință. Din partea comunității locale au participat 
aproximativ 30 de persoane, printre care mulți copii. 

Patru membri ai filialei Brăila au participat pe data de 
29 iulie, în Piața Independenței, din municipiul Brăila, la 
sărbătorirea Zilei Imnului Național.

Pe data de 15 august, la serbările marinărești dedicate 
Zilei Marinei, brăilenii au putut asista la ceremoniile, 
defilările navale și jocurile specifice organizate de către 
Flotila Fluvială „Mihail Kogălniceanu”. La activitatea 
desfășurată pe faleza Dunării, au participat opt membri ai 
filialei Brăila a A.N.C.E. ,,Regina Maria”.
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La Ansamblul Comemorativ al Eroilor Neamului, aflat 
în municipiul Brăila, s-a desfășurat un ceremonial militar-
religios, prilejuit de aniversarea Zilei Armatei României, 
în ziua de 25 octombrie, la care au participat șase membri 
din partea filialei Brăila a A.N.C.E. ,,Regina Maria”. 
Programul manifestării a cuprins primirea onorului de către 
comandantul garnizoanei, rostirea de alocuțiuni, depuneri 
de coroane de flori la monumente, precum și defilarea 
gărzii de onoare. 

În data de 28.10.2025, Casa Colecțiilor Etnografice a 
Muzeului Brăilei „Carol I”, a fost gazda activității „Armata –  
trecut, prezent și viitor”, la care au fost prezenți 6 membri 
ai filialei, în cadrul programului: comunicarea „Ziua 
Armatei și idealul de unitate și suveranitate”, susținută de 
către domnul Col. (rtr) Constantin Giurgea, președintele 
filialei; vernisajul expoziției de fotografii „Imagini din 
acțiunile pe timp de pace ale militarilor din garnizoana 
Brăila” și proiecția video „Rolul și misiunile Brigăzii 10 
geniu „Dunărea de Jos”, prezentate de către domnul Lt. 
col. (rtr) Cezar Postelnicu, șeful Cercului Militar Brăila; 
comunicarea „Rolul replicilor uniformelor militare în 
educația tinerilor”, prezentată de către domnul ing. Marius 
Ștefan Diaconu, managerul societății „Romilitaria”; 
proiecția video „Invitație la zbor”, prezentată de către 
tânărul liceean brăilean Alex Gabriel Dumitru, pilot sportiv 
în cadrul Aeroclubului Teritorial „Gheorghe Bănciulescu”, 
Ploiești; intervenții muzicale: elevii grupului vocal „Flori 
de Bărăgan”, coordonat de către doamna profesoară Simona 
Dumitru, de la Școala gimnazială „Ion Băncilă”, Brăila; 
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recital al doamnei Eugenia Vizireanu, solistă a asociației 
„Academia bunicilor”, din Brăila. 

În data de 05.11.2025, cu greutăți financiare, a ieșit de 
sub tipar revista filialei Brăila a A.N.C.E. ,,Regina Maria”, 
,,Brăila Eroică”, nr. 33, cu un cuprins interesant și incitant: 
Eroi brăileni căzuți în luptele din cel de-al Doilea Război 
Mondial; 160 de ani de la întemeierea Societății Culturale 
„Ateneul Român”; Constantin Esarcu un român uitat pe 
nedrept; Sfințirea monumentului eroilor din satul Esna, 
com. Movila Miresii, jud. Brăila. În urmă cu 90 de ani, 
Regimentului 3 artilerie din Brăila i se conferea denumirea 
„Franța”; Comemorare: 90 de ani de la moartea lui 
Anastase Simu; Troița închinată eroilor din comuna Vișani, 
jud. Brăila; Matei Eminescu, eroul din umbra poetului; 
Monumentul eroilor din satul Sătuc, com. Galbenu, jud. 
Brăila; Descrierea monumentului din Parcul Kiseleff, 
realizată în anul 1911; Solemnitatea reînhumării a trei eroi 
brăileni; Memoria vie a monumentelor.

În data de 26.11.2025, președintele filialei Brăila a 
A.N.C.E. ,,Regina Maria”, domnul Col. (rtr) Constantin 
Giurgea, a participat la un simpozion dedicat Zilei Nați
onale, desfășurat sub titlul „1 Decembrie, Ziua Națională 
a României, ziua tuturor românilor”, la Școala gimnazială 
„Fănuș Neagu”, Brăila. La activitate au prezentat alocu
țiuni: doamna Emilia Luntraru, directoarea școlii; domnul 
profesor dr. Ștefan Aftodor, directorul Centrului Județean 
de Excelență; doamna Viorica Preda, muzeograf la 
Muzeul Brăilei „Carol I”; doamna Silvia Manea, profesor 
la Școala gimnazială „Ion Băncilă”, Brăila. Președintele 



70

filialei a susținut prezentarea PowerPoint a monumentelor 
eroilor căzuți în Primul Război Mondial, iar Grupul vocal 
„Farmecul muzicii”, condus de profesor Valentina Iancu, a 
susținut un program de cântece patriotice.

În data de 1 decembrie 2025, la sărbătorirea Zilei 
Naționale a României, organizată în Piața Independenței, 
Brăila, au participat zece membri ai filialei, alături de 
reprezentanți ai filialelor Asociației Cadrelor Militare în 
Rezervă și în Retragere și ai Asociației Cadrelor Militare 
în Rezervă și în Retragere din Arma Geniu.

În data de 05.12.2025, în cadrul hub-ului cultural 
„Etnoliteratura”, la Muzeul Brăilei „Carol I”, Casa 
Colecțiilor Etnografice, a avut loc un eveniment cultural 
dedicat zilei „Sfântului Nicolae”, patronul spiritual al 
Brăilei cu următorul program: 

– prezentarea lucrării „Monumentele eroilor din 
județul Brăila”, autor Col. (rtr) Constantin Giurgea, 
președintele filialei Brăila a A.N.C.E. ,,Regina Maria”. 
Au susținut intervenții: domnul drd. Adi George Secară, 
scriitor și jurnalist cultural; doamna profesoară Cristina 
Cursaru, Școala gimnazială „Ecaterina Teodoroiu”, Brăila; 
domnul profesor Ionel Craioveanu, membru al Consiliului 
Director al filialei noastre”; doamna Gülten Abdula Nazare, 
scriitor, traducător;

– prezentarea, de către domnul Col. (rtr) Constantin 
Giurgea, a ultimului număr al revistei „Brăila Eroică”;

– proiecția video „Ansamblul comemorativ al eroilor 
neamului, aflat în municipiul Brăila”, Lt.col (rtr) Cezar 
Postelnicu, șeful Cercului Militar Brăila;
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– recital de cântece patriotice și colinde susținut 
de: grupul folcloric „Tinerețe fără bătrânețe”, din comuna 
Fârțănești, județul Galați; grupul vocal „Flori de Bărăgan”, 
coordonat de către doamna profesoară Simona Dumitru, 
Școala gimnazială „Ion Băncilă”, Brăila; grupul folcloric 
al „Academiei bunicilor”, coordonat de către doamnele 
Simona Dumitru și Angela Tiron. 

În data de 22.12.2025, doi membri ai filialei au 
fost prezenți la manifestarea dedicată Zilei Victoriei 
Revoluției Române și a Libertății, ce s-a desfășurat în 
Piața Independenței din municipiul Brăila, la monumentul 
eroilor căzuți în decembrie 1989. Activitatea a cuprins 
un ceremonial militar, un serviciu religios, alocuțiuni 
rostite de către prefectul județului și de către reprezentanți 
ai asociațiilor de revoluționari, depuneri de coroane la 
monument și defilarea gărzii de onoare. 

În ziua de 23.12.2025, s-a desfășurat „Ranița cu 
merinde”, ediția a opta, acțiune inițiată de către filiala 
Brăila a A.N.C.E. ,,Regina Maria”, constând în distribuirea 
pentru fiecare veteran de război a unor produse specifice 
Sărbătorii de Crăciun. 

Trei membri ai filialei, alături de primarul comunei 
Romanu, doamna Steluța Ioniță, și de militari din Batalionul 
72 Geniu „General Constantin Savu”, s-au deplasat la 
domiciliul Ultimului Veteran Brăilean aflat printre noi, 
maiorul în retragere Ion Dragostin-103 ani, din satul 
Oancea, unde i-au transmis urările de sănătate și sărbători. 
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Filiala Municipiului București
În semestrul II au continuat acțiunile în cadrul anului 

Mihai Eminescu, dedicat împlinirii a 175 de ani de la 
nașterea poetului. Filiala municipiului București a A.N.C.E. 
,,Regina Maria” a realizat antologia „Eminescu vremurilor 
noastre”. Din colectivul redacțional au făcut parte: Col. 
(rtr) Petru Gurău, președintele filialei, dna Nechifor 
Lucreția, vicepreședinte și dna Carmen Scoipan, membră 
a filialei. Cuvântul înainte „Tânăra generație și Eminescu” 
aparține dnei Evelyne Maria Croitoru, membră a Uniunii 
Scriitorilor din România și a filialei București a A.N.C.E. 
,,Regina Maria”. Despre lucrările de artă ale elevilor a scris 
d-na Ecaterina Mihai, artist plastic, membră a filialei, iar, 
la finalul antologiei, se regăsesc lucrările artistei, dedicate 
operei Eminesciene. Antologia a reunit în cuprinsul ei 
creațiile elevilor, în versuri sau proză, dar și lucrări de artă, 
desen, pictură, grafică sau colaj, un emoționant omagiu adus 
poetului național, rod al imaginației, entuziasmului și puterii 
creatoare a elevilor din Cercurile „Cultul Eroilor”, atât din 
București, cât și din țară. 

Au participat elevi din București, Neamț, Galați 
și Prahova. Împreună au reușit să realizeze antologia, 
regăsind în ființa lui poetică identitatea națională, dar și 
propria lor identitate, ceea ce a însemnat o întoarcere la 
rădăcinile spirituale. Portretul lui Eminescu, expresiv, 
realizat după fotografiile sale, e rezultatul admirației față 
de chipul poetului, prețuit, din care se desprinde clar 
esența atitudinii care sfidează timpul, păstrându-i privirea 
limpede și pătrunzătoare. 
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Pe 26 august 2025, membrii filialei Galați „General 
Alexandru Cernat” a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria”, alături de elevii participanți la realizarea 
antologiei, profesorii coordonatori, bibliotecarii școlari, 
părinții și comunitatea locală s-au adunat la statuia poetului 
Mihai Eminescu din centrul municipiului Galați. La 
eveniment au participat dl. Col. (rtr) Gurău Petru, președinte 
și dna Nechifor Lucreția, vicepreședinte al filialei București 
a A.N.C.E. ,,Regina Maria”. Elevii au recitat poezii, au 
citit fragmente din antologie și au prezentat lucrările de 
artă, aflate sub semnătura lor. Prezentă la eveniment a fost 
și scriitoarea gălățeană, Luminița Potârniche, membră 
a Uniunii Scriitorilor din România care a apreciat eforul 
elevilor pentru realizarea antologiei. dl. Cdor. (r) Asofronie 
Constantin, președintele filialei Galați „General Alexandru 
Cernat” a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria” a prezentat importanța evenimentului, mulțumind 
cadrelor didactice de la Școala Gimnazială Nr. 28 (d-na 
Tanasă Violeta, d-na Bontea Anca, d-na Gorea Mirela, 
d-na Mihai Mariana), Școala Gimnazială „Dan Barbilian” 
(d-na Târâlă -Sava Maricica și d-na Cristea Mariana) și 
Școala Gimnazială nr. 1 Tulucești (d-na Lazurcă Emilia) 
pentru seriozitatea cu care s-au implicat, îndrumând elevii 
să participe la realizarea antologiei, contribuind astfel la 
promovarea imaginii școlilor, a asociației, atât în județul 
Galați, cât și la nivel național. De asemenea, a înmânat 
tuturor ultimul număr al revistei „Galațiul Eroic”. La 
final, dl. Col.(rtr) Gurău Petru, a transmis tuturor elevilor 
aprecierea și respectul asociației. Toți elevii, profesorii și 
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bibliotecarii școlari au primit antologia și o diplomă de 
participare. 

În data de 20.09.2025, a avut loc întâlnirea cu elevii și 
profesorii din județul Neamț care au participat cu lucrări 
la realizarea antologiei ,,Eminescu vremurilor noastre”, 
editată de Asociația Națională Cultul Eroilor ,, Regina 
Maria”, în orașul Onești, pe Bulevardul Oituz. Delegația 
membrilor filialei București, formată din Col. (rtr) Gurău 
Petru, președinte și Plt. Adj. (rtr) Gurău Anton, Gavrilă 
Marian și Zaharia Romică, membri s-a oprit la monu
mentul închinat eroilor. Pe același bulevard au văzut repre
zentarea simbolică a lui Eminescu, opera sculptorului 
Eremia Costel Grigorescu care prezintă conexiunea dintre 
om, natură și creație.

Călătoria a continuat spre Târgu Neamț, locul 
manifestării dedicate lui Mihai Eminescu unde a avut loc 
întâlnirea dintre membrii filialelor București și Neamț 
(Răucești, Târgu Neamț, Piatra Neamț), care au participat 
la realizarea antologiei, alături de profesorii coordonatori. 
Activitatea a avut loc la Casa Memorială Veronica 
Micle, sub îndrumarea d-nei Ichim Teodora, custode. Au 
fost prezenți Col. (rtr) Gurău Petru, președintele filialei 
București și Col. Cătălin Machedon, președintele filialei 
Neamț, precum și membrii celor doua filiale, Plt.Adj. Gurău 
Anton, dl. Zaharia Romică, dl. Gavrilă Marian, (filiala 
București), prof. Popescu Ioan (filiala Neamț), prof. Traian 
Anton, de la Școala Gimnazială nr. 1 Răucești, doamnele 
Grigore Cristina, Bălău Marcela de la Seminarul Teologic 
Ortodox „Veniamin Costachi”, Mânăstirea Neamț din 
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localitatea Vânători Neamț, d-na Nuțu Elena-Mirela, prof. 
la Colegiul Național „Ștefan cel Mare” din Târgu Neamț. 
Elevii au recitat poezii, au citit fragmente din antologie și 
au prezentat lucrările de artă, aflate sub semnătura lor. La 
final toți elevii și profesorii au primit antologia, diplome 
de participare, reviste „România Eroică”, „Bucureștiul 
Eroic”, Eminesciana și vederi cu Veronica Micle.

În 29.09.2025, a venit rândul elevilor din București să 
participe la lansarea antologiei. Au fost prezentate poezii, 
fragmente de proză, eseu, scrisori și artă plastică, elevii 
rostind și expunând, cu mândrie și emoție, creațiile lor. 
Au venit cu profesorii (d-na Soare-Ionete Ana Maria, 
d-na Cangeopol Irina) și cu părinții. Membrii filialei i-au 
întâmpinat cu bucurie la statuia poetului Mihai Eminescu 
din fața Ateneului Român: dl. Stanciu Nicu prim-
vicepreședinte, dl. Gavrilă Marian, dl. Plt. Adj. (rtr) Gurău 
Anton, d-na Ganea Florentina și dl. Zaharia Romică. În 
cuvântul înainte, d-na Evelyne Maria Croitoru a subliniat 
rolul creației la tânără generație: ,,eu cred în forța acestui 
secol. Cred că această forță va fi determinată și de modul în 
care tinerii de astăzi vor ști să se raporteze la trecutul esențial, 
iar Eminescu reprezintă pentru noi, românii, acest prag 
fundamental. Sper ca această flacără pură – Eminescu – să 
nu se stingă și să lumineze calea scrisului”. D-na Ecaterina 
Mihai, referitor la artă plastica din antologie, afirma: 
,,rezultatul obținut este descoperirea apei vii din ținuturile 
artei și imaginației. Ceea ce au lăsat e semnul iubirii lor 
față de Eminescu. Lucrările lor sunt un omagiu pentru 
lumea pe care a creat-o și în care continuăm să credem”. 
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Elevii au primit antologia și o diplomă, acestea fiind oferite  
de dl. Col.(rtr) Gurau Petru, președintele municipiului 
București a A.N.C.E. ,,Regina Maria”. Dna Ecaterina 
Mihai le-a oferit celor prezenți vederi cu Eminescu și 
cartea ,,Primăvara în artă”. 

Elevii care au scris lucrarea ,,Eminescu, brand de țară” 
au oferit o prăjitura personalizată, cu eticheta Eminescu, 
țara Luceafarului. 

În data de 4 octombrie, la Ploiești, filiala municipiului 
București a A.N.C.E. ,,Regina Maria” a lansat, și acolo, 
antologia ,,Eminescu vremurilor noastre”. Au participat la 
eveniment patru membri ai filialei București: dl. (rtr) Gurău 
Petru, președinte, d-na Nechifor Lucreția, vicepreședinte, 
fotograful nostru RozaZah și eleva Ene Miruna, președintele 
cercului Cultul Eroilor Viilor. 

La statuia lui Mihai Eminescu, elevii însoțiți de 
d-na Cecilia Stoica și d-na Diana Haidei, profesoare și 
coordonatoarele elevilor prahoveni în proiectul ,,Eminescu 
vremurilor noastre”, s-au întâlnit cu dl. Col. (rtr) Cujbă 
Puiu și Col. (rtr) Cujba Petre, președintele filialei Prahova. 
Tinerii prahoveni au venit îmbrăcați de sărbătoare, cu ii 
cusute cu atâta răbdare, iar, pe lângă carte, le-au fost oferite 
și vederi cu imaginea poetului, trimise special pentru ei, 
de d-na Ecaterina Mihai. S-au depus flori lângă statuia 
poetului din oraș. 

În data de 10 octombrie, împreună cu membrii asociației 
și elevi din Cercul Cultul Eroilor ,,Viilor“, am participat la 
o lansare de carte ,,Regina Maria – viața și opera”, autoare 
prof. univ. dr. Gabriela Gîrmacea, membră a asociației, 
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filiala Bacău. Activitatea s-a desfășurat la sediul UNESCO. 
Participanți la eveniment au fost: dl. general-locotenent (r) 
Corneliu Postu, președintele A.N.C.E. ,,Regina Maria”; 
dl. Gl. bg. (rtr) Grigore Buciu, vicepreședinte al A.N.C.E. 
,,Regina Maria”; d-na Ligia Deca, secretar general al 
comisiei naționale a României pentru UNESCO; dl. 
comandor Gelu Vartic, dl. Maxim Nicolae, flautist la 
Filarmonica ,,George Enescu” din București.

Cartea prezentată în cadrul evenimentului a fost 
tipărită într-un mod deosebit de elegant, oferind informații 
despre viața reginei Maria, fiind totodată și un album 
având nenumărate fotografii cu Regina și familia regală. 
dl. comandor Gelu Vartic a prezentat importante aspecte 
legate de implicarea ei în sprijinirea armatei în Primul 
Război Mondial, menționând faptul că aceasta a fost 
curajoasă, neținând seama de epidemii, fiind alături de 
soldați, încurajându-i, vizitând tranșeele, aducând alinare 
bolnavilor de tifos, protejând orfanii și copiii din satele 
sărace ale Moldovei. 

Dl. Gl. lt. (r) Postu Corneliu a prezentat rolul educației 
în rândul tinerei generații, subliniind faptul că un om 
educat poate avea reacție imediată la toate problemele ce 
apar pe parcursul vieții, încurajându-i pe elevii prezenți să 
citească, să studieze serios, cu multă conștiință. La final a 
dăruit fiecărui elev cartea, rugându-i să meargă să obțină 
un autograf de la autoare. 

Dl. Gl.bg. Buciu Grigore a subliniat prezența Reginei 
Maria în acest colț de lume, aflat la intersecția dintre două 
culturi, orientală și occidentală, această prințesă cu origini 



78

atât din răsărit, cât și din apus. Dumnezeu ne-a dăruit-o 
spre a putea arăta lumii, la sfârșitul războiului, eroismul 
ostașului român. Cartea d-nei prof. univ. dr. Gabriela 
Gîrmacea prezintă destule fragmente din jurnalele reginei, 
fotografii care să completeze afirmația d-lui Buciu. 

D-na Evelyne Maria Croitoru a adresat elevilor între- 
barea dacă ei cunosc o personalitate de talia reginei 
Maria. D-na Lucretia Nechifor le-a spus elevilor că ei sunt 
norocoși că pot citi atât de multe cărți scrise de regină sau 
despre ea, lucru imposibil în generația trecută, când nici 
nu se amintea numele reginei. Elevii au fost impresionați 
de faptul că noi am avut o Regină despre care s-a vorbit cu 
atâta dragoste și respect.

Dl. Maxim Nicolae a încântat publicul cu două 
melodii de George Enescu, interpretate la flaut, iar la final 
a recitat poezia ,,Pace”, scrisă de regina Maria. Prezentă la 
eveniment a fost și d-na Stan Viorica, membră a asociației, 
filiala București. 

În data de 29 octombrie 2025, s-au împlinit 150 de ani 
de la nașterea Reginei Maria a României (29 octombrie 
1875), supranumită și ,,Regina soldat”, „Mama răniților”, 
prilej cu care Asociația Națională Cultul Eroilor „Regina 
Maria” a planificat și organizat, în omagierea memoriei 
Reginei Maria, o serie de manifestări cultural-istorice:

– pe 26.10.2025, s-a desfășurat excursia tematică 
,,Maria, o regina în slujba tarii și armatei ei”, la Castelul 
Peleș și Pelișor din Sinaia și la Muzeul Național Bran, aflat 
în apropierea Castelului Bran. La eveniment au participat 
membrii Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria” 
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din Biroul Executiv Central, membrii filialei Municipiului 
București și elevi ai cercului „Cultul Eroilor” din Colegiul 
Economic „Viilor”, București. Această călătorie a fost 
realizată de Asociația Națională Cultul Eroilor „Regina 
Maria” cu sprijinul Casei Regale, întregul grup beneficiind 
de sprijin pentru intrarea liberă în spațiile castelelor Peleș 
și Pelișor, iar transportul a fost asigurat de firma „Oasis 
Design and Build”. Cel mai important obiectiv din excursie 
a fost Castelul Pelișor, locul unde se află inima Reginei 
Maria, în camera de aur, proiectată de regină. Următorul 
popas a fost făcut la Casa Memorială „George Enescu” 
din Sinaia, urmat de vizitarea Castelului Bran/Muzeul 
Național Bran. Pe durata întregii călătorii, domnul Gl.bg. 
(rtr) Grigore Buciu, vicepreședinte al Asociației Naționale 
Cultul Eroilor „Regina Maria”, a prezentat personalitatea 
Reginei Maria, tumultul anilor Marelui Război, precum și 
contribuția imensă pe care aceasta a avut-o, implicându-se 
activ în susținerea armatei și a populației afectate de război, 
vizitând frecvent spitale și tranșee, încurajând soldații 
români și oferindu-le sprijin moral. Domnul general a subli
niat că Regina Maria a militat pentru recunoașterea inter
națională a unirii Basarabiei, Bucovinei și Transilvaniei 
cu Regatul României, jucând un rol important în timpul 
Conferinței de pace de la Paris din 1919. La finalul 
excursiei, toți participanții au primit o revistă omagială, 
„Maria, o regină în slujba țării și a armatei ei”, coordonată 
de Col. (rtr) Petru Gurău, președintele filialei București, 
Col. (rtr) prof. univ. dr. Alexandru Oșca, fost director 
al Arhivelor Militare și purtător de cuvânt al A.N.C.E. 
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,,Regina Maria”, membru al Biroului Executiv Central 
și purtător de cuvânt al A.N.C.E. ,,Regina Maria”, d-na 
Lucreția Nechifor, vicepreședinte al filialei Municipiului 
București, d-na Evelyne-Maria Croitoru, membru al filialei 
Municipiului București și eleva Miruna-Iulia-Alexandra 
Ene – membru al Cercului „Cultul Eroilor” din Colegiul 
Economic „Viilor”, București, sector 5. Doamna Ecaterina 
Mihai, pictoriță, membră a filialei Municipiului București, 
le-a oferit participanților vederi/cărți poștale cu picturile 
realizate de dânsa, ilustrând Castelul Peleș, Castelul Bran 
și Castelul de la Balcic; 

– în data de 31.10.2025, 26 de membri a filialei 
București a A.N.C.E. ,,Regina Maria” și elevi de la Cercul 
Cultul Eroilor ,,Viilor” au participat la simpozionul 
omagial ,,Maria, o regină în slujba țării și a armatei 
ei”, organizat de Biroul Executiv Central al Asociației 
Națională Cultul Eroilor ,,Regina Maria”, desfășurat la 
Cercul Militar Național. Participanții au urmărit cu atenție 
și interes expunerile prezentate, au admirat expoziția 
Asociației Naționale Cultul Eroilor ,,Regina Maria”, ce 
a cuprins medalii, reviste, monografia și lucrări editate 
de asociație, precum și tablouri cu chipul Reginei Maria, 
purtând semnătura dl. Valentin Tănase, artist plastic. O altă 
expoziție ,,Regina Maria, o memorie vie”, a fost pregătită 
de Cristina Mavrodin, curator, ce a cuprins cărți scrise 
de Regina Maria, ediții vechi, fotografii, medalii, dar și 
un album dedicat aniversarii a 150 de ani de la nașterea 
reginei. În cadrul evenimentului, eleva Molea Rebeca, 
membră a cercului, alături de actrița Bianca Brad, au 
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,,interpretat gândurile” Reginei Maria. Elevii Ene Miruna 
Iulia Alexandra și Ciovică Darian Gabriel au fost prezenți 
în expoziția asociației, oferind invitaților informații 
corespunzătoare despre aderarea la activitatea de cinstire 
și omagiere a eroilor, având și ei deja o experiență în acest 
sens.

În data de 07.11.2025, Studioul de Concerte „General 
Dumitru Eremia” al Muzicii Reprezentative a Ministerului 
Apărării Naționale a găzduit un eveniment dedicat Col. 
(rtr) Ștefan Marcoci – profesor, dirijor și fost comandant al 
școlii militare de muzică. Manifestarea a fost organizată de 
Inspectoratul General al Muzicilor Militare, în parteneriat 
cu Asociația Națională Cultul Eroilor „Regina Maria” filiala 
Municipiului București, cu prilejul împlinirii vârstei de 94 
de ani. Moderatorul evenimentului a fost dl. (rtr) Gurău 
Petru, președintele filialei București a A.N.C.E. „Regina 
Maria”. Despre contribuția Col. (rtr) Ștefan Marcoci la 
creșterea prestigiului muzicilor militare și la îmbunătățirea 
procesului educativ-instructiv în școala militară de muzică, 
a vorbit dl. Col. (r) Marius Crucianu, fost comandant al 
Centrului de Instruire pentru Muzici Militare. Cartea „Hora, 
Miorița și Mărțișorul-dovezi elocvente ale persistenței 
noastre preistorice și istorice în arealul românesc de 
viețuire”, avându-l ca autor pe colonelul Ștefan Marcoci, a 
fost prezentată de prof. univ. dr. Ștefan Lucian Mureșanu, de 
la Institutul de Etnografie și Folclor. De asemenea, poemul 
„Vanea”, scris tot de colonelul Marcoci, a fost recitat de 
actrița Doina Ghițescu, emoționând publicul din sală până 
la lacrimi. Dl. Gl. bg. (rtr) Grigore Buciu, vicepreședinte 
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al Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, a 
prezentat câteva aspecte legate de păstrarea limbii române 
în Basarabia. Elevii Centrului de Instruire pentru Muzici 
Militare, având ca dirijori pe Lt. Bogdan Roman și Slt. Filică 
Robert, au interpretat cântecul „Plânge Prutul”, compus de 
Col. Ștefan Marcoci. Despre importanța muzicii militare 
în viața noastră, a vorbit d-na Evelyne Maria Croitoru, 
scriitor, membru al filialei București a A.N.C.E. „Regina 
Maria”. Despre momentele petrecute alături de Col. Ștefan 
Marcoci a vorbit și dl. Col. (rtr) Virgil Teodorescu. dl. 
Maxim Nicolae, flautist la Filarmonica „George Enescu” 
din București, fost elev al d-lui Col. Ștefan Marcoci, 
împreună cu echipa sa, dl. Ștefan Gheorghiu, violă, d-ra 
Corina Mitroi, vioară și d-ra Ilinca Lonrentz, percuție, au 
susținut un moment muzical dedicat sărbătoritului. 

Cuvântul de încheiere a aparținut Col. Gheorghiță 
Aurel, inspector șef al Inspectoratului General al Muzicilor 
Militare, care a mulțumit tuturor celor prezenți: foști 
profesori de muzică, dirijori, membrilor A.N.C.E. „Regina 
Maria”, elevilor Centrului de Instruire pentru Muzici 
Militare și elevilor din Cercul „Cultul Eroilor”. La final, 
participanții la eveniment au vizitat Sala de tradiții a 
Muzicilor Militare. 

Filmele prezentate în cadrul evenimentului, afișul 
și programul organizatoric au fost realizate de Lucreția 
Nechifor, vicepreședinte al filialei București.

În data de 28.11.2025, pentru Ziua Națională a 
României, Biblioteca școlară, Catedra de istorie și 
Cercul „Cultul Eroilor” din Colegiul Economic Viilor au 
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organizat o activitate care a reunit elevi și cadre didactice 
într-o atmosferă solemnă, menită să cultive respectul față 
de simbolurile naționale și față de personalitățile care 
au contribuit la realizarea României Mari. Deschiderea 
evenimentului a fost realizată de doamna Urecheatu Cristina, 
profesor de istorie, care a prezentat elevilor contextul istoric 
al zilei de 1 decembrie 1918. Pe parcursul anului 1918, pe 
rând, provinciile românești, Basarabia (27 martie), Bucovina 
(28 noiembrie) și Transilvania (1 decembrie) se uneau cu 
țara, înfăptuindu-se România Mare. 

Doamna Gheorghe Cosetta, profesor de istorie a evocat 
personalitatea Reginei Maria. Regina a pledat pentru 
alianța României cu Antanta și a jucat un rol crucial în 
recunoașterea internațională a României Mari; prezența ei 
la Conferința de Pace de la Paris (1919). Momentul central 
al activității l-a constituit inaugurarea expoziției foto- 
documentare, prezentată de doamna Lucreția Nechifor. 
Cele 16 panouri expuse pe holul bibliotecii au oferit elevilor 
o incursiune vizuală în viața și opera Reginei Maria: mamă 
dedicată, artistă sensibilă, scriitoare talentată, promotoare 
a costumului popular și, nu în ultimul rând, diplomat 
neobosit. Elevilor le-au fost prezentate fragmente din 
volumele reginei, revista „Maria, o regină în slujba țării 
și a armatei ei” realizată de filiala Municipiului București, 
precum și cartea „Regina Maria: Viața și opera” de Gabriela 
Gîrmacea, încurajând lectura și cunoașterea personalității 
emblematice. 

Elevii Cercului „Cultul Eroilor”, Gavra Alexandru 
Mihai(clasa a XI-a), Bedreag Miruna Andreea (clasa a XI-a),  
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Gâdiuță Moinescu Rareș Cristian( clasa a IX-a), Micu 
Maria Iuliana (clasa a IX-a) și Degan Mihaela Alexandra 
(clasa a IX-a ) au prezentat diferite episoade din viața 
reginei. Elevele Ene Miruna Iulia Alexandra (clasa a XI-
a) și Molea Rebeca Alexandra (clasa a X-a) au oferit un 
moment artistic emoționant, interpretând pasaje din cartea 
„Povestea vieții mele”, lucrare autobiografică ce dezvăluie 
sensibilitatea și forța interioară a reginei. Evenimentul 
a inclus și proiecția filmului documentar „Maria, inima 
României”, un film despre curaj, devotament și diplomație.

În data de 14.12.2025, filiala Bucuresti a A.N.C.E. 
„Regina Maria“ a organizat petrecerea de Crăciun la  
Cercul Militar Național, la care au participat 52 de  
persoane (membri ai asociației), acțiune ce s-a bucurat  
de un imens succes și aprecieri unanime.

Filiala Județeană Buzău
În data de 29.07.2025, o delegație a filialei Buzău a 

A.N.C.E. „Regina Maria”, condusă de președintele acesteia 
a participat la Ziua Imnului Național, în Piața Dacia din 
municipiul Buzău. Sărbătoarea s-a desfășurat în prezența 
reprezentanților autorităților locale, ai asociațiilor ce-și 
desfășoară activitatea în Garnizoana Buzău, cadrele militare 
în activitate, rezervă și retragere. A avut loc o ceremonie 
religioasă, apoi a fost prezentată simbolistica Imnului de 
Stat al României și o trecere în revistă a diverselor versiuni 
ale imnului național. Buzoienii prezenți au intonat Imnul 
României alături de militarii din Garnizoana Buzău iar 
copiii de la cercul „Cultul eroilor” au susținut un scurt 
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program artistic. Festivitatea s-a încheiat cu parada trupelor 
din Garnizoana Buzău și a muzicii militare de la Divizia 2 
Infanterie „Getica”. Din partea filialei noastre a participat o 
delegație condusă de președintele filialei, alături de ceilalți 
membri ai filialei.

În ziua de 25.10.2025, de Ziua Armatei României, o 
delegație condusă de președintele de onoare al filialei Buzău 
a A.N.C.E. „Regina Maria”, domnul general-maior (rtr) 
Achim Alstani a participat la Ceremoniile dedicate acestei 
zile care s-au desfășurat la Cimitirul Eroilor din localitatea 
Siriu. Un sobor de preoți au oficiat o slujbă de mulțumire 
și un Te-Deum! Activitatea a continuat cu alocuțiunile 
oficialităților prezente la eveniment, urmate de un spectacol 
literar-muzical susținut de către elevii școlilor gimnaziale 
din localitate. În încheiere, s-au depus jerbe și coroane de 
flori. La activitate au participat oficialități locale militare și 
civile, cadre militare în activitate, în rezervă și în retragere, 
veterani de război, membri ai asociațiilor ce-și desfășoară 
activitatea în Garnizoana Buzău. Seara, în municipiul Buzău 
a avut loc ceremonia de retragere cu torțe.

În ziua de 11.11.2025, o delegație condusă de 
președintele filialei Buzău a A.N.C.E. „Regina Maria”, 
domnul colonel (r) Dragoș Claudiu Axinia, a participat, în 
Cimitirul Eroilor din municipiul Buzău și la Monumentul 
Eroilor din localitatea Smeeni, la ceremonii militare și 
religioase, în semn de recunoștință pentru eroii căzuți 
la datorie: sublocotenenții p.m. Vizireanu Ion Adrian, 
Dumitrescu Iulian, Stoica Mădălin, Polschi Ciprian Ștefan 
și Ciobotaru Dan. 
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În data de 1 Decembrie, pe Calea Eroilor, buzoienii au 
sărbătorit împreună Ziua Națională a României, sărbătoare 
de suflet a tuturor românilor. Festivitatea a debutat cu 
intonarea Imnului Național iar apoi a avut loc o slujbă 
religioasă oficiată de un sobor de preoți condus de către 
arhiepiscopul Buzăului și Vrancei, Înalt-preasfințitul 
Părinte Ciprian, Arhiepiscopul Buzăului și Vrancei. 

S-au adresat cetățenilor buzoieni reprezentanții 
Diviziei 2 Infanterie „Getica” și ai Arhiepiscopiei Buzăului 
și Vrancei. La ceremonie au participat oficialități locale 
militare și civile, cadre militare în activitate, în rezervă și 
în retragere, veterani de război, reprezentanți ai asociațiilor 
ce-și desfășoară activitatea în Garnizoana Buzău. 

În încheiere a avut loc parada militară la care au 
participat 200 de militari din cadrul Diviziei 2 Infanterie 
„Getica” și muzica militară a Diviziei 2 Infanterie „Getica” 
Buzău.

Din partea filialei Buzău a A.N.C.E. „Regina Maria” a 
participat o delegație condusă de președintele de onoare al 
filialei, domnul general-maior (rtr). Achim Alstani. 

Pe 22.12.2025 s-a omagiat Ziua Revoluției Române 
din 1989, în Piața Dacia din Buzău, la monumentul 
Revoluției din decembrie 1989 din Buzău. Piața Dacia 
și Palatul Comunal de aici au fost în 1989 Km ,,0” al 
revoluției din municipiul Buzău. Garnizoana Buzău 
împreună cu Instituția Prefectului, Consiliul Județean, 
Primăria municipiului Buzău și Asociația Club 22 Buzău a 
Luptătorilor în Revoluția din Decembrie 1989 au organizat 
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un ceremonial militar și religios. La eveniment au participat 
membri ai familiilor revoluționarilor decedați, oficialități 
locale, militari din garnizoană, cadre militare în activitate, 
în rezervă și în retragere, veterani de război, reprezentanți 
ai asociațiilor ce-și desfășoară activitatea în Garnizoana 
Buzău. 

Din partea filialei Buzău a A.N.C.E. „Regina Maria” 
a participat o delegație condusă de președintele de onoare 
al filialei, domnul general – maior (rtr) Achim Alstani. Un 
sobor de preoți a oficiat o slujbă de omagiere și pomenire 
în prezența familiilor celor uciși în acea zi. 

Domnul doctor inginer Lionel Octavian Zosmer, 
reprezentantul revoluționarilor, a prezentat un cuvânt în 
memoria Eroilor Revoluției Române. S-au depus jerbe și 
coroane de flori. În încheiere a avut loc defilarea Gărzii de 
onoare și a fanfarei militare a Diviziei 2 Infanterie „Getica” 
Buzău. Manifestarea a continuat în satul Spătaru, comuna 
Costești, jud. Buzău, la monumentul Generalului Ștefan 
Gușă. 

Și aici a fost organizat un ceremonial militar și religios. 
S-au depus coroane, jerbe de flori, iar copiii prezenți au 
depus flori la monument. Totodată, un grup de copii de la 
școala din localitate, conduși de dna profesoară Nicoleta 
Gușă, au susținut un scurt program artistic. Activitatea s-a 
încheiat cu retragerea Gărzii de onoare și a Muzicii militare 
a Diviziei 2 Infanterie „Getica” Buzău.
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Filiala Județeană Cluj
În data de 03.07.2025, membrii filialei Cluj a A.N.C.E. 

„Regina Maria” au participat la conferința susținută de 
Academicianul Ion Aurel POP, Președintele Academiei 
Române, intitulată „Horea în viziunea poetului Leonid 
Dimov”, în Grădina Academiei Române, filiala Cluj. 
Evenimentul s-a înscris în seria manifestărilor culturale 
menite să marcheze 240 de ani de la martiriul lui Horea, 
Cloșca și Crișan, un moment fondator în conștiința istorică 
a națiunii române. În centrul Conferinței s-a aflat volumul 
inedit „Litanii pentru Horea”, semnat de poetul suprarealist 
Leonid Dimov. 

S-a remarcat faptul că „prin prisma unei sensibilități 
poetice marcate de onirism, ambiguitate și fascinanta 
logică a visului, Dimov propune o meditație asupra ideii 
martiriu, de eroism și de destin eroic, într-o manieră radical 
diferită față de lirica patriotică tradițională. Horea devine în 
lectura lui Dimov nu doar o figură istorică, ci și un arhetip 
al suferinței și al neliniștii existențiale, proiectat într-un 
spațiu poetic tensionat, enigmatic, adesea tulburător.”

În data de 13.07.2025, membrii Consiliului Director 
Județean Cluj și membri ai filialei au participat la 
Manifestările Omagiale desfășurate la Crucea Iancului 
din Apuseni, în localitatea Mărișel. S-au prezentat evocări 
despre Avram Iancu și despre renumitele eroine ale 
Munților Apuseni, Pelaghia Roșu și Ecaterina Varga. La 
sediul filialei s-a actualizat expoziția permanentă de carte 
despre cei trei eroi de mai sus.
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În perioada 10-14.07.2025, membrii filialei au 
participat la tradiționalele Zile ale Dejului, prilej cu care 
s-au făcut evocări și depuneri de coroane și jerbe de flori 
în Cimitirul Eroilor din Dealul Florilor și la principalele 
monumente din municipiu. 

În data de 24.07.2025, președintele filialei Cluj, 
împreună cu Ioan Ciorca, scriitor și redactor la Radio-
Cluj, în data de 24 iulie, a inițiat și organizat o slujbă 
de pomenire în memoria comandorului aviator Ioan 
Dicescu, erou-martir, ucis în bătaie de miliția timpului 
la 24.07.1956. Ceremonia comemorativă a avut loc chiar 
lângă mormântul renovat, slujba fiind oficiată de preotul 
militar Emanuel, din garnizoana Florești. Au mai participat 
reprezentanți ai Asociației Române pentru Propaganda și 
Istoria Aeronauticii (A.R.P.I.A.), ai Societății Cultural-
Patriotice „Avram Iancu” și alte persoane care au dorit să 
omagieze memoria comandorului aviator Ioan Dicescu. 

Acțiunea s-a desfășurat cu acordul fiicei eroului – 
martir, care trăiește în SUA, fiindu-i transmisă ceremonia 
în direct prin mijloace tehnice adecvate. Cu ocazia slujbei 
de pomenire, cei prezenți au primit o carte cu o succintă 
istorie a vieții eroului-martir.

În data de 19.07.2025, la sărbătoarea Zilei Imnului 
Național, membrii filialei au participat la toate manifes
tările organizate de Prefectura Cluj, D. 4 I. „Germina” și 
Primăriile din mediul rural și urban. La sediul filialei a 
fost organizată o expoziție de carte cu tematică adecvată  
despre imnuri în diferite perioade istorice. În Parcul Central 
din Cluj-Napoca, la Centrul de Cultură Urbană, muzica 
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garnizoanei a interpretat un program de cântece patriotice 
și marșuri. 

În data de 15.08.2025, zi de mare sărbătoare creștină 
Adormirea Maici Domnului, filiala Cluj a A.N.C.E. 
„Regina Maria” a organizat, la sediul său, o masă rotundă 
pe tema „Regina Maria și rolul ei fundamental în realizarea 
României Mari”.

A fost evocată prezența Reginei Maria pe front, în 
Primul Război Mondial și activitatea ei excepțională în 
cercurile diplomatice europene pentru recunoașterea unirii 
tuturor țărilor române la 1 Decembrie 1918.

La dezbaterile libere și deschise au luat parte coloneii 
(rtr) Iulian Patca, Vasile Șt. Tutula, Vasile Măgerușan, Ioan 
Cârcu, Ioan Blejan, Ionel Scheuleac și Dan Anghelescu, 
în prezența unor cadre militare active, în rezervă și în 
retragere și veterani de război.

În data de 23.08.2025, la sediul filialei a fost organizat 
un simpozion tematic cu genericul: „23 august 1944 între 
lovitură de stat și trădare”. Participanții au abordat teme ca: 
interpretări istorice în epocă și în actualitate; întoarcerea 
armelor și drama unor unități române care au fost luate 
în captivitate de noii „aliați”; soarta tragică și martirică 
a unui erou și strălucit comandant militar: Gl. Gheorghe 
Avramescu, „dispărut” pe frontul din Ungaria etc.

În ziua de 12.09.2025, filiala Cluj a A.N.C.E. „Regina 
Maria” a marcat această zi de mare însemnătate pentru 
toate filialele Asociației, zi în care, în 1919, din inițiativa 
Reginei Maria a luat ființă Societatea Mormintele  
Eroilor Căzuți în Război. Au prezentat comunicări  
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coloneii Ioan Cârcu, Vasile Măgerușan, Gheorghe Cireap 
și dr. Vasile Șt. Tutula.

An de an, 11 octombrie, înseamnă Ziua eliberării 
Clujului în octombrie 1944. 

Prilej de rememorare a operațiilor tactice și strategice 
ale marilor unități române, în cooperare cu unități ale 
Frontului 2 Ucrainean, care au eliberat Clujul de sub 
ocupație hortistă și și-au continuat ofensiva pentru 
eliberarea altor localități transilvănene până la Oradea (12 
octombrie) și Carei (25 octombrie). 

În data de 14.10.2025, membrii Consiliului Director 
și alți membri ai filialei au participat la prima ediție a 
Simpozionului Național „Eroi și Martiri ai neamului 
românesc”, eveniment găzduit de orașul Huedin, la Casa 
de Cultură. Manifestarea de sorginte istorică, teologică 
și patriotică va deveni tradiție pentru orașul Huedin și 
zona de proximitate a Munților Apuseni. După momente 
emoționante muzical-patriotice, intonarea Imnului 
României și recitarea unui vibrant poem al scriitorului 
Dumitru Cerna, „De plânge Avram Iancu”, au urmat 
prezentarea a 12 comunicări științifice, susținute de 
scriitori, preoți ortodocși și greco-catolici, cadre didactice, 
Col.(rtr) ing. Ștefan Cotae, Col. (rtr) dr. Vasile Șt. Tutula 
și parlamentarii Cristian Șipoș și Alin Coleșa. În cadrul 
simpozionului a fost lansat volumul omagial „Eroi și 
Martiri ai Huedinului”, coordonat de Mădălin Lung și 
care cuprinde 16 studii și evocări tematice, mai ales 
referitoare la protopopul erou și martir Aurel Munteanu și 
sublocotenentul erou și martir Gheorghe Nicula.
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În data de 19 octombrie, cinci membri din conducerea 
filialei Cluj l-au omagiat, la 110 ani pe singurul veteran de 
război în viață din județul Cluj– cel mai vârstnic veteran de 
război din România: Iosif Rus. La emoționantele felicitări 
și urări de sănătate și „La mulți ani!”, s-au adăugat 
mulțumirile generației noastre pentru sacrificiul depus pe 
câmpul de luptă, sub faldurile drapelului național.

În ziua de 25.10.2025, Ziua Armatei României a 
fost marcată la Cluj -Napoca, Turda, Dej și Gherla prin 
participarea membrilor filialei la toate manifestările 
organizate de D. 4 I. „Gemina” și autoritățile locale. La 
sediul filialei s-a organizat un simpozion tematic, unde 
membri ai Consiliului Director au avut intervenții privind 
eroismul Armatei române în acțiunile desfășurate pentru 
eliberarea țării, până la Carei.

În data de 31.10.2025, cu ocazia aniversării împlinirii 
a 150 de ani de la nașterea Reginei Maria, s-a organizat 
o masă rotundă la care au participat cadre militare în 
activitate, în rezervă și în retragere, veterani de război, 
profesori de istorie din școli gimnaziale și colegii locale. 
Personalitatea complexă a Reginei Maria și patriotismul ei 
dovedit pe front și în toată activitatea ei din țară și din afara 
ei, au fost evocate de coloneii Vasile Șt. Tutula, Iulian Patca, 
Gheorghe Cireap și Ioan Cârcu. Participanților le-au fost 
prezentate cărți apărute în ultimi ani despre personalitatea 
Reginei.

Membri ai filialei, împreună cu elevii din două școli 
gimnaziale clujene, au rememorat o altă pagină tragică a 
istoriei naționale: Sfinții Martiri și Mărturisitori Năsăudeni: 
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Atanasie Tudoran din Bichigiu, Vasile din Mocod, 
Grigore din Zagra și Vasile din Telciu, toți din județul 
Bistrița-Năsăud. Activitatea lor patriotică și de identitate 
românească, precum și jertfa lor martirică au fost evocate 
de coloneii Vasile Șt. Tutula, Ioan Cârcu, Vasile Măgerușan 
și Ioan Blejan.

În data de 11.11.2025, Ziua Veteranilor din Teatrele de 
Operații a fost marcată la sediul filialei, prin comemorarea 
celor 31 de eroi, care au căzut la datorie în Afganistan, 
Irak, Angola etc. aducându-se prinos de recunoștință și 
celor peste 200 de răniți în diferite misiuni de luptă sau de 
menținere a păcii. Eroilor căzuți în misiuni de lupă, care 
au făcut parte din D. 4 I. „Gemina”, li s-au făcut scurte 
medalioane de prezentare de către coloneii (rtr) Gheorghe 
Cireap, Vasile Șt. Tutula și Iulian Patca.

Sub genericul „Lumina cărți”, în filială au avut loc 
periodic prezentări de cărți sau documentare apărute în 
ziare și reviste, pentru trezirea interesului față de momentele 
eroice și dramatice din istoria neamului. 

În ziua de 21.11.2025, la Colegiul Național „Mihai 
Eminescu” din Cluj-Napoca, elevilor le-au fost prezentate 
învățăturile rezultate din trei cărți, astfel:

1. „Cu doi ani mai devreme”, de Liviu Maior, despre 
soarta miilor de români încorporați în armata austro-
ungară în anii 1914-1916, trimiși și sacrificați pe front cu 
doi ani mai devreme ca România să intre în Primul Război 
Mondial, în vara anului 1916.

2. „Țara Țopilor” (Moților), de Rubin Patiția, despre 
trecutul Munților Apuseni ai Transilvaniei, din cele mai 
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vechi timpuri până la 1785 (anul în care eroii martiri Horea 
și Cloșca au fost trași pe roată).

3. „Plângeau icoanele” de I. Rusnac, despre calvarul 
românilor basarabeni în anii 1945 -1955.

Cele trei lucrări au fost prezentate de coloneii (rtr) 
Vasile Șt. Tutula, Iulian Patca și Gheorghe Cireap.

Ziua Națională a României (1 Decembrie) și Săptămâna 
Recunoștinței (17 – 22 decembrie) au fost marcate prin 
participarea membrilor filialei la toate manifestările 
organizate pe plan local, la nivelul orașelor și comunelor 
de către D. 4 I. și Primării.

În data de 20.12.2025, în satul Rădaia, comuna Baciu, 
filiala Cluj a A.N.C.E. „Regina Maria” l-a comemorat pe 
eroul martir Dumitru Coman, locotenent-colonel, ucis cu 
cruzime în stil medieval la Odorheiu Secuiesc în decembrie 
1989, căruia i s-a ridicat un monument în anul 2015, de 
către colegii lui care nu l-au uitat.

Filiala Județeană Constanța
În perioada 04-09 iulie 2025, filiala Constanța a 

A.N.C.E. „Regina Maria” a organizat o deplasare pe 
itinerarul istoric: Constanța – Călimănești – Sibiu – Aiud, 
Brad – Țebea – Oradea – Prislop – Târgu Jiu – Craiova.

În perioada 4-5 iulie 2025, filiala a participat, la „Mânăs
tirea Dintr-un Lemn”, Vâlcea, la sesiunea de comunicări 
științifice și lansarea numărului 12 al revistei „Misiunea”.

În perioada 23-25 iulie, membri ai filialei au participat 
la Sesiunea de comunicări științifice organizată la Pitești 
de către Arhivele Militare Naționale. 
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În data de 14 august 2025, membri ai filialei au  
participat la festivitățile organizate cu ocazia Zilei  
Recunoștinței – activitate circumscrisă Zilei Marinei 
Române.

La 14 august 2025, începând cu ora 12.00, reprezentanți 
ai filialei Constanța a A.N.C.E. „Regina Maria” au participat 
la vernisajul expoziției „Mari aviatori în cel de-al Doilea 
Război Mondial și Flotila de Hidroaviațieˮ.

La 15 august 2023, membri ai filialei Constanța a 
A.N.C.E. „Regina Maria” au participat la manifestările 
organizate cu ocazia sărbătoriri Zilei Marinei Române, în 
garnizoanele Constanța și Mangalia. 

La 22 august 2025, în garnizoana Mangalia și la 
Cimitirul Internațional de Onoare “Mircea cel Bătrân” din 
comuna Mircea-Vodă, județul Constanța, filiala a organizat 
un ceremonial militar și religios pentru comemorarea a  
99 de ani de la deshumarea militarilor din Plasa Mangalia 
și înhumarea lor în cimitirul din Mircea Vodă.

În perioada 31 august – 04 septembrie 2025, membri 
ai filialei au participat la sărbătorirea Zilei Limbii Române 
în Republica Moldova la Chișinău și Căușeni.

La data de 03.09.2025, la invitația Primăriei și Muzeului 
de Istorie din Tutrakan, membri ai filialei au participat, 
împreună cu o delegație formată din 15 rezerviști militari 
constănțeni, la ceremonialul organizat pentru aniversarea 
a 109 ani de la desfășurarea bătăliei de la Tutrakan 
(Turtucaia). 

În perioada 16-17 septembrie 2025, filiala Constanța 
a A.N.C.E. „Regina Maria” a participat la Sesiunea de 
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Comunicări și Dezbateri Științifice Maia, „Retrăiri Istorice 
în Veacul XXI” – Ediția a XIX-a”, desfășurată sub egida 
Academiei Oamenilor de Știință din România.

În perioada 05-10 octombrie 2025, filiala Constanța 
a A.N.C.E. „Regina Maria” a organizat o deplasare pe 
itinerarul: Constanța – Iași – Mănăstirile din Nordul 
Moldovei – Piatra Neamț, pentru vizitarea unor locuri și 
monumente istorice.

În perioada 20-29 octombrie 2025, filiala a desfășurat 
Proiectul „Maria, o Regină în slujba țării și a Armatei 
ei”, în colaborare cu I.S.J. Constanța și Muzeul de Istorie 
Națională și Arheologie Constanța.

La 25 octombrie 2022, filiala Constanța a A.N.C.E. 
„Regina Maria” a primit vizita unei delegații a rezerviștilor 
militari din Karlovo Bulgaria.

La 2 noiembrie 2025, cu ocazia Moșilor de toamnă, 
filiala a sprijinit Ambasada Republicii Bulgaria din 
România în organizarea unui ceremonial militar și religios, 
la Cimitirul Internațional de Onoare „Mircea cel Bătrân” 
din localitatea Mircea Vodă. 

La eveniment au participat ambasadorul Republicii 
Bulgaria, domnul Radko Vlaycov, atașatul militar, 
contraamiralul Boyan Mednikarov și ofițeri însoțiți de 
cadeți ai unor instituții militare de învățământ.

La 11 noiembrie 2025, filiala s-a implicat în 
organizarea unui ceremonial militar și religios, cu ocazia 
sărbătoririi Zilei Armistițiului. Evenimentul s-a desfășurat 
în Cimitirul Ortodox din Medgidia, la Monumentul 
Eroilor Sârbi, la Placa Comemorativă a Eroilor Cehi și la 
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Placa Dedicată Eroinelor Spitalului Femeilor Scoțiene, în 
prezența reprezentanților ambasadelor Republicii Serbia și 
Republicii Cehia. 

La 11 noiembrie 2023, filiala Constanța a A.N.C.E. 
„Regina Maria” a participat la sărbătorirea zilei Veteranilor 
din Teatrele de Operații.

La data de 12.11.2025, filiala Constanța a A.N.C.E. 
„Regina Maria” a organizat sărbătorirea Zilei Cercetașilor 
și lansarea cărții „Corbennii. Batalionul 185 Cercetare 
Corbu. 1963-1979”; Autori Col. (rtr) Remus Macovei, 
președintele filialei și Col. (r) Petre Sârbu.

În perioada 13-14 noiembrie 2025, membri ai filialei au 
participat la plantarea a 600 de arbori în Parcul Veteranilor 
din Constanța.

În perioada 13-18 noiembrie 2025, filiala Constanța 
a A.N.C.E. „Regina Maria” a organizat sărbătorirea Zilei 
Dobrogei la Liceul Tehnologic „I.C. Brătianu” Nicolae 
Bălcescu, Liceul Tehnologic „Tomis“ și Școala Gimnazială 
nr. 1 Tuzla.

Filiala Constanța a organizat întâlniri cu elevii de la 
Colegiile „Mircea cel Bătrân” și „Mihail Eminescu” din 
Constanța și „Nicolae Titulescu” din Medgidia pe tema 
necesității cinstirii memoriei eroilor neamului.

Filiala a participat la: recepțiile organizate de 
ambasadele Bulgariei și Serbiei la București cu ocazia 
sărbătoririi zilelor naționale ale acestor state; sărbătorirea 
Zilei Naționale în orașul Năvodari; sărbătorirea Zilelor 
Tanchiștilor, în garnizoana Murfatlar; Adunările generale 
ale filialelor constănțene ale A.N.C.M.R.R., A.R.P.I.A. și 
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Asociației Transmisioniștilor; toate acțiunile organizate 
de Prefectura, Consiliul Județean și Garnizoana Constanța 
cu ocazia sărbătoririi Zilei Imnului, Zilei Drapelului, Zilei 
Dobrogei și Zilei Naționale. 

Filiala a înaintat Primăriei Constanța documentația 
necesară pentru realizarea părților componente ale Parcului 
Veteranilor.

Filiala Județeană Dolj „Frații Buzești”
În data de 19 iulie 2025, un grup de membri ai filialei 

județului Dolj „Frații Buzești” a A.N.C.E „Regina Maria”, 
sub conducerea președintelui filialei, colonel (rtr) Ion 
Mogoș, a asigurat unui număr de șase elevi doljeni, olimpici 
la istorie, ediția 2025 și pentru doi profesori îndrumători, 
o excursie cu vizite la Muzeul Cotroceni, Muzeul Național 
Militar și Muzeul Golești. Președintele filialei a înmânat 
elevilor olimpici și profesorilor îndrumători diplome de 
onoare și suveniruri cu însemnele filialei județului Dolj 
„Frații Buzești”.

În data 29 iulie 2025, reprezentanți ai filialei județului 
Dolj „Frații Buzești” a A.N.C.E „Regina Maria”, sub 
conducerea președintelui filialei colonel (rtr) Ion Mogoș, în 
Piața Tricolorului din Craiova, au participat la ceremonia 
dedicată Zilei Imnului Național al României.

Pe 16 august 2025, 16 persoane, membri ai filialei, 
conduși de către domnul prim-vicepreședinte colonel (rtr) 
Ștefan Lăjea, alături de autoritățile locale, județene, a 
numeroși reprezentanți ai asociațiilor cultural-patriotice, a 
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unor reprezentanți ai autorităților din județele limitrofe și 
a numeroși locuitori din zona momârlanilor, au participat 
la evocarea faptelor de eroism și sacrificiu ale bravilor 
noștri soldați, gradați, subofițeri, ofițeri și generali, totul 
în prezența drapelelor regimentelor participante la greaua 
încercare (încleștare). Momentul solemn al ceremoniei 
l-a constituit depunerea de coroane, moment marcat și de 
către membrii filialei noastre prin depunerea unei coroane 
de flori la bustul Reginei Maria. 

Momentului solemn i-a urmat un program folcloric și 
patriotic susținut de interpreți locali, precum și o prezentare 
de efecte și arme militare executată de către Asociația 
„Tradiții Militare”.

Ceremonia s-a încheiat cu o masă câmpenească  
oferită de către Primăria Vâlcan și A.N.C.E. „Regina 
Maria” filiala județeană Hunedoara.

În perioada 26-28 august 2025, un grup de 22 persoane 
din cadrul filialei județului Dolj „Frații Buzești” și din 
compunerea filialei județene Dolj „RO-MIL”, a desfășurat 
o reușită excursie în scop cultural, patriotic și educativ. 
Cele două laturi ale interferenței istorico-geografice au fost 
asigurate de către domnul profesor Titi-Titu Vasile (istorie) 
și de către doamna profesoară Adela Pîrvulescu (geografie), 
membri ai filialei „ Frații Buzești”. Excursia s-a derulat pe 
itinerarul: Craiova – Strehaia – Baia de Aramă – Drobeta 
Turnu Severin – Băile Herculane – Orșova – Cazanele 
Dunării – Drobeta Turnu Severin – Craiova, itinerar care 
s-a dovedit bine ales iar pe tot parcursul s-a beneficiat de o 
vreme frumoasă.
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În ziua de 20 septembrie 2025, în comuna Țuglui 
din județul Dolj, membri ai filialei județului Dolj „Frații 
Buzești” și ai subfilialei din comună, alături de reprezentanți 
ai Primăriei comunei, în cadrul unei mese de lucru comune, 
au dezbătut aspecte legate de stadiul monumentelor istorice 
aflate pe teritoriul comunei. Activitatea a avut loc în urma 
demersurilor făcute de către filiala județului Dolj „Frații 
Buzești” care a trimis către Primăria comunei o scrisoare 
prin care prezenta situația monumentelor din comună și 
solicita acesteia analiza și luarea măsurilor ce se impun 
pentru reabilitarea acestora. În urma discuțiilor avute, s-a 
stabilit ca prin grija membrilor subfilialei „Cultul Eroilor” 
din comună și cu ajutorul nemijlocit al primăriei, prin 
asigurarea unor persoane specializate, monumentul ridicat 
în cinstea eroilor comunei căzuți pe câmpul de luptă din 
timpul Primului Război Mondial aflat în cimitirul comunal, 
să fie renovat iar locul de dispunere al acestuia să fie refăcut. 
Filiala județului Dolj „Frații Buzești” va asigura suma de 
200 RON necesari achiziției de materiale.

În data de 24 septembrie 2025, între Colegiul Național 
Militar „Tudor Vladimirescu” din Craiova, județul Dolj 
și filiala județului Dolj „Frații Buzești” Dolj a Asociației 
Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria” s-a încheiat 
un Acord de Parteneriat Educațional, având ca obiectiv 
cooperarea interinstituțională în vederea implementării 
Proiectului educativ „Memoria Eroilor – Lecție de Istorie 
și Demnitate”, desfășurat în anul școlar 2025-2026.

În data de 11 octombrie 2025, membri ai filialei 
județului Dolj ,,Frații Buzești”, alături de reprezentanți ai 
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A.N.C.M.R.R. filiala Dolj, Brigăzii Multinaționale Sud-
Est, Colegiului Național Militar „Tudor Vladimirescu”, 
unităților militare din garnizoana Craiova și ai 
clubului de fotbal C.S.U. Craiova, au fost prezenți, la 
sosirea și deplasarea, în garnizoana Craiova, a ștafetei 
„A.N.C.M.R.R.-100” Invictus, traseul albastru.

În perioada 18-19 octombrie 2025, la invitația 
domnului Ivo Gherghiev – președinte al Asociației 
Etnicilor Români din Bulgaria, delegația filialei județului 
Dolj ,,Frații Buzești”, formată din Col. (rtr) Ștefan Lăjea 
– prim-vicepreședinte, Cpt. cdor. (rtr) Mircea Zaharia– 
membru, Lt. col. (r) Cristinel Badea – președinte subfiliala 
Calafat, a participat, la Vidin-Bulgaria, la Simpozionul 
internațional „Viața Sfintei Cuvioase Teofan Basarab-
Sfânta Țarină”, fiica domnitorului român, care prin 
căsătorie devine Țarină a Bulgariei, alături de Țarul Ivan 
Alexandru. Lucrările simpozionului s-au desfășurat, atât 
în sala Casei de Cultură din Vidin, cât și la mormântul 
Sfintei Teofana de la Albotina. Evenimentul s-a bucurat 
de o participare semnificativă formată din reprezentanți ai 
Senatului României, academicieni, istorici, oameni iubitori 
de cultură și credință din România, Bulgaria și Serbia. 

În data de 23 octombrie 2025, numeroși membri ai 
filialei Dolj, alături de reprezentanți ai unităților militare din 
garnizoana Craiova și elevi ai Colegiului Național Militar 
„Tudor Vladimirescu” din Craiova au participat, în sala de 
spectacole a Cercului Militar Craiova, la simpozionul „Ziua 
Armatei Române”, organizat de către Brigada 2 Multi
națională Sud-Est. În cadrul programului simpozionului, 
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locțiitorul comandatului brigăzii, domnul colonel Oancea, 
a prezentat semnificația Zilei de 25 octombrie, domnul 
general maior (rtr) Ion Pâlșoiu – președinte al A.N.C.M.R.R 
filiala Dolj „Mihai Viteazul” și membru al filialei județului 
Dolj ,,Frații Buzești” a A.N.C.E „Regina Maria”, a adus 
în atenția publicului date privind locul și rolul armatei 
române, reprezentantul Colegiului Național Militar „Tudor 
Vladimirescu”– elev plutonier adjutant Ion-Dumitru 
Popescu, a transmis mesajul elevilor militari ai colegiului, 
iar profesorul Titi-Titu Vasile, vicepreședintele filialei 
județului Dolj ,,Frații Buzești” a prezentat materialul „Regina 
românilor – Regina Maria – 150 de ani de la naștere”. 

Muzica militară a garnizoanei Craiova a oferit un 
spectacol muzical urmat de spectacolul folcloric al 
ansamblului de tineret „Generația Folk”. Activitatea s-a 
încheiat într-o atmosferă cu muzică și joc folcloric prezentat 
de către ansamblul „Hora Desnățuiului”.

În data de 25 octombrie 2025, în garnizoana Craiova, 
de Ziua Armatei Române, s-au organizat și desfășurat 
ceremoniale militar-religioase în mai multe locații unde 
au avut loc alocuțiuni și depuneri de coroane. La aceste 
manifestări filiala județului Dolj „Frații Buzești” a fost 
prezentă, printr-o delegație condusă de către prim-
vicepreședintele filialei colonel (rtr) Ștefan Lăjea atât la 
cimitirul Sineasca cât și în piața Alexandru Ioan Cuza, 
participând și la depunerea de coroane de flori alături de 
reprezentanții militari ai garnizoanei.

La sfârșitul lunii octombrie 2025 – în data de 31, 
președintele filialei colonel (rtr) Ion Mogoș, alături de 
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vicepreședintele filialei, profesor Titi-Titu Vasile, au 
participat la Simpozionul omagial „Maria, o Regină în 
slujba țării și a Armatei ei” organizat la Sala de Marmură a 
Cercului Militar Național din București, de către B.Ex.C. 
al Asociație Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”.

În perioada 03-06 noiembrie, un grup de 18 membri ai 
filialei județului Dolj ,,Frații Buzești”, participând în cadrul 
excursiei „Ardealul, Istorie și Oameni” desfășurată pe 
itinerarul Craiova – Tg. Jiu – Brad – Beiuș – Oradea – Deva– 
Alba Iulia – Tg. Jiu – Craiova, au făcut un popas în Cimitirul 
Eroilor de la Beiuș, unde își doarme somnul de veci Eroul 
din Afganistan. La slujba de pomenire, săvârșită de părintele 
Marian-Vasile Popa, protopopul ortodox al Beiușului, 
Sighișoarei și Șteiului, au asistat sora eroului – Larisa, Dragoș 
Balog, viceprimarul municipiului Beiuș, maistrul militar 
principal în rezervă Tăsică Bursașiu – președintele subfilialei 
locale a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria“, 
Gabriel Ojică-președintele Asociației de Ajutor Reciproc 
a Pensionarilor „Unirea”. După ceremonialul religios, au 
rostit scurte alocuțiuni părintele protopop Marian-Vasile 
Popa, Col. (rtr) Ion Mogoș, președintele filialei Dolj „Frații 
Buzești” a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria” și Dragoș Balog, viceprimarul municipiului Beiuș.

Pe data de 11 noiembrie 2025, în Craiova, de ziua 
Veteranilor din Teatrele de Operații, comandamentul 
Brigăzii Multinaționale Sud-Est a organizat ceremoniale 
militar-religioase în Cimitirele Sineasca și Ungureni. 
Filiala județului Dolj „Frații Buzești” a fost prezentă, prin 
două delegații, la ambele manifestări.
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La 20 noiembrie 2025, filiala județului Dolj „Frații 
Buzești” a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria”, în parteneriat cu Muzeul Olteniei Craiova-Secția de 
Istorie-Arheologie, a lansat numărul 22 al revistei „Oltenia 
Eroică”. Evenimentul s-a desfășurat în sala de conferințe 
a muzeului unde au fost prezenți membrii ai filialei, mare 
parte a autorilor materialelor din cuprinsul revistei, elevi ai 
Colegiului Național Militar „Tudor Vladimirescu”, invitați 
din cadrul filialelor doljene A.N.C.M.R.R. și R.O.M.I.L. 
Elevi ai Liceului de Arte Craiova, însoțiți de către doamna 
profesoară Angi Cristea, au interpretat cântece și poezii 
patriotice și un program de colinde specifice sărbătorilor 
de iarnă. Filiala județului Dolj „Frații Buzești” a oferit 
tuturor elevilor diplome de onoare și pungi cu cadouri 
de Moș Nicolae. Activitatea a fost monitorizată de către 
domnul colonel (rtr) Ion Mogoș iar prezentarea revistei a 
fost realizată de către domnul profesor Titi-Titu Vasile.

Filiala județului Dolj „Frații Buzești”, împreună cu 
Primăria comunei Țuglui și Școala Gimnazială Țuglui, 
au organizat și desfășurat, în data de 28 noiembrie 2025, 
activități festive destinate zilei de 1 Decembrie, Ziua 
Națională a României. Activitatea a avut loc în sala de 
festivități a Căminului Cultural Țuglui, în prezența unui 
public numeros și divers. Programul a cuprins poezie și 
cântec patriotic, prezentări de materiale referitoare la 
însemnătatea zilei de 1 Decembrie iar filiala județului 
Dolj „Frații Buzești” a înmânat elevilor și profesorilor 
organizatori și participanți în program, diplome de excelență, 
diplome de onoare și cadouri specifice sărbătorilor.
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Cu ocazia zilei Sfântului Apostol Andrei, Ocrotitorul 
României și a Zilei Naționale a României, în data de 30 
noiembrie 2025, AVE – Uniunea Etnicilor Români din 
Bulgaria, împreună cu filiala județului Dolj „Frații Buzești”, 
a organizat o recepție în cadrul căreia s-au celebrat tradițiile 
românești, identitatea națională și legăturile istorice dintre 
comunitățile românești de pe ambele maluri ale Dunării. 
Evenimentul a avut loc la Vidin și a reunit, atât reprezentanți 
ai celor două asociații, cât și oaspeți de seamă și membri 
ai comunității românești din zona Vidinului. Atmosfera 
festivă a subliniat încă odată rolul pe care AVE – Uniunea 
Etnicilor Români din Bulgaria le are în păstrarea limbii, 
culturii și tradițiilor românești din regiune.

În data de 1 Decembrie 2025, membri ai filialei județului 
Dolj „Frații Buzești” au participat la ceremonialul militar și 
religios, organizat la nivelul garnizoanei Craiova, cu ocazia 
Zilei Naționale a României. Programul evenimentului a 
cuprins citirea mesajelor transmise de către autoritățile 
statului și cele locale, defilarea structurilor militare din 
garnizoană cu drapelele de luptă și momente de cântece și 
jocuri populare susținute de către Ansamblul Maria Tănase.

Filiala Județeană Galați „General Alexandru Cernat”
Conform Informării prezentate de Biroul Executiv 

al filialei la ședința Consiliului Director (CD) din luna 
decembrie 2025, Planul cu activitățile filialei adoptat de 
adunarea generală anuală, din luna martie, a fost îndeplinit 
în cea mai mare parte, rămânând câteva nerealizări din 
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mai multe motive: unele depindeau de resursele financiare 
și umane ale conducerii filialei și subfilialelor, care sunt 
insuficiente pentru aceste activități, necesitând o gestionare 
exigentă. Nu am avut sponsorizări, doar câteva contribuții 
bănești ale președintelui filialei pentru susținerea unor 
activități publice, nu mai avem deducerile fiscale din 
impozitul pe venitul din pensii ca în anii precedenți, fiind 
abrogată această facilitate fiscală pentru asociații, a rămas 
numai de la salariați.

De asemenea vârsta înaintată a unor membri, sau 
ocupația altora, care sunt încadrați în muncă a făcut să 
înregistrăm participări mai puțin largi ca în anii anteriori.

O parte din activitățile din semestrul II au fost 
suplimentate prin Programul special al B.Ex.C., dedicate 
aniversării a 150 de ani de la nașterea Reginei Maria, 
patroana spirituală a asociației noastre, culminând cu 
simpozionul din 31 octombrie 2025, de la Cercul Militar 
Național. 

Un grup restrâns de membri ai filialei a participat, 
în semestrul II, la evenimentele/sărbătorile/activitățile 
organizate de garnizoană și administrația locală, existând o 
prezență mai bună la Simpozionul și expoziția organizate 
cu ocazia Zilei Marinei desfășurate între 13-15 august 2025 
și la Simpozionul dedicat Zilei Armatei din 24 octombrie 
2025, înaintea căruia a avut loc slujba anuală de pomenire a 
eroilor, militarilor martiri și colegilor decedați, la troița din 
curtea Cercului militar cu preotul garnizoanei. La activități 
au participat membrii filialei, colegi din filiala județeană 
Galați a A.N.C.M.R.R. și din alte asociații similare, militari 
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din garnizoană, reprezentanți ai administrației publice  
locale, elevi din 3 școli gălățene, alți cetățeni interesați, acti
vitățile fiind reflectate în știri publicate de un cotidian local.

La 10 octombrie 2025, președintele filialei a dat 
curs, la invitației președintelui filialei județene Brașov a 
A.N.C.E. „Regina Maria”, dl. Col. (rtr) Nicolae Gava, la 
comemorarea eroilor apărători ai Brașovului din toamna 
anului 1916 împotriva armatelor maghiare și germane în 
zona gării Bartolomeu. Oficialitățile locale și garnizoana 
au onorat cinstirea acestor eroi, cu promisiunea că se va 
amenaja în anii următori un monument al eroilor.

La 26.08.2025, membrii filialei Galați au participat la 
o activitate culturală dedicată Anului Eminescu, împreună 
cu filiala municipiului București, implicând patru școli 
gălățene și oameni de cultură din județ, la monumentul lui 
Mihai Eminescu din parcul central al Galațiului.

La 11 noiembrie 2025, de Ziua Armistițiului primului 
război mondial, conducerea filialei a participat, cu o clasă 
de elevi de la subfiliala Pechea (coordonator prof. Nela 
Crișan), la a 25-a ediție a comemorării eroilor francezi 
din Parcela amenajată în Cimitirul Eternitatea din Galați. 
Activitatea a fost organizată de Fundația IKON în parte
neriat cu Ambasada Republicii Franceze, la care au parti
cipat secretarul și atașatul militar, cu sprijinul Primăriei 
Galați și garnizoanei, cu o participare largă din partea unor 
școli, instituții de cultură, presei. Filiala a depus o coroană 
de flori la monumental eroilor francezi. 

În aceeași zi, la Galați și Tecuci, membrii filialei au 
participat la comemorarea militarilor români căzuți în 
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misiuni externe, fiind Ziua Veteranilor din Teatrele de 
Operații.

La 18 noiembrie, președintele filialei și alți doi membri 
au participat la Colegiul Național „Vasile Alecsandri” din 
Galați, la lansarea unei cărți istorice scrisă de către prof. 
dr. Ion Cioroiu, dedicată eroilor martiri Brâncoveni, cu 
o largă participare de cadre didactice, elevi, oameni de 
cultură, preoți, presa locală și alți cetățeni. În cuvântul său, 
președintele filialei a subliniat că asociația noastră cinstește 
memoria și jertfa și a altor români, decât ostașii de pe 
front, cum ar fi ofițerii și preoții martiri din închisori, alte 
personalități care au servit țara persecutați și exterminați 
de regimuri despotice/dictatoriale/străine, îndeplinind 
obiectivele asociației de cunoaștere a istoriei și de cinstire 
a eroilor neamului, mai ales în rândul elevilor și tinerilor, 
pe fondul reducerii numărului de ore de istorie, modificării 
acesteia după interese politice și globalizării. 

Alți membri ai filialei au participat la activități istorice 
organizate de muzeele de istorie din Galați și Tecuci, 
Biblioteca Județeană și Arhiepiscopie. 

Pentru luna decembrie, conducerea filialei a pregătit 
Programul special de măsuri pentru închiderea anului 2025, 
inclusiv pregătirea adunărilor generale anuale, pregătirea 
documentelor pentru anul 2026, care vor fi îndeplinite de 
membrii B.Ex. și și președinții de subfiliale.



109

Filiala Județeană Gorj „Tudor Vladimirescu”
În data de 7 august 2025, MansArta Bibliotecii Județene 

„Christian Tell” din Târgu-Jiu, a găzduit un eveniment 
cultural de marcă, dedicat Anului Eminescu – 175 de 
ani de la nașterea poetului național, organizat de filiala 
„Mihai Eminescu” Timiș și filiala „Jean Bărbulescu” Gorj-
Mehedinți a UZPR, în parteneriat cu Grupul de poezie 
„Ioan Dan Bălan” din Petroșani, Cenaclul „Expresia 
Ideii” din Gorj, „Tudor Vladimirescu” a A.N.C.E. „Regina 
Maria” și Asociația Culturală Umanitară „Luceafărul de 
Vest” Timișoara. Filiala Gorj „Tudor Vladimirescu” a fot 
reprezentată de: Col. (rtr) dr. ing. Loga Walter (președinte), 
Col. (rtr) Gigi Bușe (secretar executiv), ing. Vasile Ionescu 
(vicepreședinte), prof. univ. dr. Moise Bojincă, jurist Ion 
Ungureanu și fotograf Marin Dobreanu (membrii).

Vineri, 22 august 2025, la Casa Memorială „Ecaterina 
Teodoroiu” din Târgu Jiu, au avut loc manifestări dedicate 
comemorării a 108 ani de la sacrificiul suprem al Slt. 
gorjean Ecaterina Teodoroiu, prima femeie ofițer a Armatei 
României, împușcată în seara zilei de 22 august 1917, în 
luptele de la Mărășești, fiind declarată „Eroină Națională 
a României”, prin Legea nr. 65 din 8 aprilie 2021. Filiala 
Gorj a fost reprezentată de: Col. (rtr) Gigi Bușe, Lt. col. 
(rtr) Ovidiu-Gabriel Ghindă, prof. Grigore Haidău, cont. 
Viorica Ionescu și ing. Vasile Ionescu.

În data de 6 septembrie 2025, a avut loc lansarea 
oficială a proiectului „Muzee de la sat. Oltenia”, prin care 
patrimoniul cultural rural din județele Gorj, Dolj, Vâlcea, 
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Olt și Mehedinți a devenit accesibil publicului larg într-un 
format digital interactiv. 

Proiectul „Muzee de la sat” a fost inițiat în 2021, 
odată cu ediția dedicată Moldovei, a continuat în 2022 cu 
Muntenia, în 2023 cu Dobrogea și în 2024 cu Maramureș, 
ajungând în 2025 la cea de-a cincea ediție, dedicată Olteniei. 
În județul Gorj, Casa Memorială „Ion Popescu-Voitești” 
din comuna Bălănești, și-a deschis porțile pentru vizitatori, 
în cadrul proiectului „Noaptea Muzeelor la Sate”, ediția I. 

Filiala Gorj „Tudor Vladimirescu” a A.N.C.E. „Regina 
Maria” a fost reprezentată de: Col. (rtr) dr. ing. Walter Loga, 
profesorul dr. Ion Mocioi, profesorul dr. Elena Cornoiu, 
profesorul Adela Ioana Dumitru, profesorul Grigore 
Haidău, Col. (rtr) Gigi Bușe, Lt. col. (rtr) Ovidiu-Gabriel 
Ghindă, ec. Lavinia Ghindă și optician Ionică Boștină. 

În data de 2 octombrie 2025, la Seara de sărbătoare 
și moment istoric de la Muzeul Județean „Alexandru 
Ștefulescu” din Târgu Jiu, joi, filiala l-a sărbătorit pe 
renumitul om de cultură gorjean, prof. univ. dr. Ion 
Mocioi, membru al Biroului Executiv al filiale, care vineri, 
3 octombrie, a împlinit frumoasa vârstă de 85 de ani. 

La sărbătoare au participat: Col. (rtr) dr. ing. Walter 
Loga, Col. (rtr) Gigi Bușe, ing. Vasile Ionescu, cont. Viorica 
Ionescu, optician Ionică Boștină, prof. Grigore Haidău și 
jurist Ion M. Ungureanu.

Ziua Armatei Române a fost sărbătorită la Tg-Jiu, pe 
Aleea Eroilor, la Troița Eroilor Neamului din fața Bisericii 
Sfinții Ierarhi Mihail și Gavril. Delegația filialei a depus o 
coroană de flori și fost formată din: Col.(rtr) Loga Walter, 
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Lt.col.(rtr) Ghindă Ovidiu, prof.univ.dr. Ion Mocioi, Ing. 
Dan Toropu, Ing. Ionescu Vasile și Lavinia. 

În data de 8 noiembrie 2025, la Cula Glogoveanu  
din comuna Glogova, județul Gorj, a avut loc un Salon 
boieresc de artă intitulat „Glogova Art Project”, eveniment 
plin de inspirație care a unit arta, istoria și emoția într-un 
spațiu cu adevărat special. 

Din partea filialei Gorj „Tudor Vladimirescu”, au 
participat: Col. (rtr) dr. ing. Walter Loga, Col. (rtr) Gigi 
Bușe și prof. univ. dr. Ion Mocioi. 

În data de 10 noiembrie 2025, la Godinești s-a desfășurat 
ceremonia de schimbare a denumirii școlii gimnaziale din 
localitate. Unitatea de învățământ purtând de astăzi numele 
profesorului dr. Nicolae Mischie. La evenimentul organizat 
în incinta școlii a fost prezentă dr. Sanda Mischie, profesor 
doctor Gheorghe Nichifor, primarul comunei Coman 
Aurariu, o delegație a filialei Gorj a A.N.C.E. „Regina 
Maria”, formată din prof.dr. Ion Mocioi și Col. (rtr) dr. ing. 
Walter Loga, alături de cetățeni ai comunei, elevi, părinți 
și cadre didactice. 

În seara zilei 21 noiembrie 2025, Asociația Cerce
tătorilor și Autorilor de Carte Gorjeni „Al. D. Șerban” 
a organizat un eveniment editorial de excepție, dedicat 
lansării celui mai nou volum semnat de președintele 
asociației, dr. Victor Troacă, antologia, intitulată „Profiluri 
de autori. Prieteni ai Asociației Cercetătorilor și Autorilor 
de Carte Gorjeni «Al. Doru Șerban» Târgu Jiu”. Din partea 
filialei Gorj „Tudor Vladimirescu”, au participat: Col. (rtr) 
dr. ing. Walter Loga, Col. (rtr) Gigi Bușe, prof. univ. dr. Ion 
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Mocioi, prof. dr. Vasile Gogonea, prof. Grigore Haidău, 
jurist Ion Ungureanu și fotograf Marin Dogaru. 

Ziua Națională a României 2025, a fost sărbătorită 
de filiala Gorj a A.N.C.E. „Regina Maria” prin depunerea 
de coroane de flori la monumentul din Valea Brătuii, sat. 
Brătuia, comuna Dănești. Delegația filialei a fost alcătuită 
din: Col.(rtr) Loga Walter, Lt.col.(rtr) Ghindă Ovidiu, prof.
univ.dr. Ion Mocioi, Viorica și Vasile Ionescu, Prof. Șorop 
Dorel, Ilarie Calotă și Geamanu Robert. Apoi activitatea 
a continuat în comuna Ciuperceni, unde s-au alăturat Gl. 
(rtr) Boștină Pantelimon, Col. (rtr) Boștină Corneliu și 
optician Ionică Boștină. Împreună cu delegația Consiliului 
Local, condusă de primarul comunei Ciuperceni, membrii 
filialei Gorj au depus coroane de recunoștință la toate 
monumentele aflate pe teritoriul comunei. Târgu-Jiul 
a marcat Ziua Națională a României, printr-o serie de 
evenimente dedicate pentru a celebra tradiția, emoția 
și bucuria acestei zile simbolice. Autorități, militari și 
numeroși gorjeni au participat la ceremoniile organizate 
în centrul municipiului. Evenimentele au continuat 
pe parcursul zilei, iar mesajele transmise au subliniat 
importanța unității și a mândriei naționale. La eveniment 
filiala Gorj a A.N.C.E. „Regina Maria” a fost reprezentată 
de: Col. (rtr) dr. ing. Walter Loga, Col. (rtr) Gigi Bușe, 
Lt. col. (rtr) Ghindă Ovidiu-Gabriel, prof. dr. Ion Mocioi, 
ing. Vasile Ionescu, cont. Viorica Ionescu, optician Ionică 
Boștină și jurnalist Ion Cilica Deaconu. 

În ziua de 22 decembrie 2025, filiala județului  
Gorj „Tudor Vladimirescu” a Asociației Naționale Cultul 
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Eroilor „Regina Maria” a sărbătorit „Ziua Victoriei 
Revoluției Române din Decembrie 1989” sau „Ziua 
Victoriei Revoluției Române și a Libertății”, când o 
delegație a filialei Gorj, formată din: Col. (rtr) dr. ing. 
Walter Loga, prof. dr. Ion Mocioi, Col. (rtr) Gigi Bușe, 
Col. (rtr) Vasile Munteanu, Lt. col. (rtr) Ovidiu-Gabriel 
Ghindă, cont. Viorica Ionescu, ing. Vasile Ionescu, 
Gheorghe Bărboi, Vlăduleanu Nicolae și fotograf Dogaru 
Marin, a organizat ceremonialuri la Monumentul eroului 
martir Slt. Bărboi Gheorghe Dumitru, din comuna Bâlteni, 
satul Vlăduleni, la ora 10:00, la Liceul de Arte „Constantin 
Brăiloiu”, de la ora 12:00, la monumentul eroului martir 
Slt. Haidău Grigore Cătălin, împreună cu tatăl, profesorul 
Grigore Haidău, și sora eroului, profesoara dr. Daria Ana 
Haidău Ionescu, directoarea liceului, iar de la ora 14:30, la 
Monumentul Eroilor Gorjeni ai Revoluției din Decembrie 
1989 din Parcul „Nicolae I. Miloșescu”, activitate la 
care au participat și autoritățile publice locale și militarii 
Batalionului 24 Infanterie „Ecaterina Teodoroiu”. 

Filiala Județeană Iași
Activitățile desfășurate de membrii filialei Iași a 

A.N.C.E. „Regina Maria” au avut la bază Planul cu 
principalele activități și au avut ca obiectiv principal 
promovarea valorilor fundamentale; Patrie, Onoare, 
Cinstirea Eroilor, precum și întreținerea monumentelor și 
cimitirelor eroilor, cu sprijinul autorităților locale.

În data de 17 iulie 2025, președintele filialei Iași a 
A.N.C.E. „Regina Maria”, Col. (rtr) dr. Cezar Cobuz a 
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participat la ședința lunară a Comitetului Consultativ 
de Dialog Civic pentru Problemele Pensionarilor și 
Persoanelor Vârstnice Iași (C.C.D.C.P.P.P.V. ). Ordinea 
de zi a ședinței a avut ca temă „Monumentele istorice – 
simbol al respectului pentru înaintașii care au luptat pentru 
dăinuirea poporului român – responsabilități și realizări”, 
un subiect de actualitate, amplu și complex.

Au avut intervenții punctuale reprezentanții structurilor 
de specialitate din cadrul Primăriei Municipiului Iași, ai 
Consiliului Județean Iași, ai filialei Iași a A.N.C.E. „Regina 
Maria”, precum și cei din cadrul Grupului de Asociații 
„Pentru Neam și Țara”.

S-a discutat un plan concret despre responsabilitățile 
în protejarea monumentelor istorice aflate în proprietatea 
statului, a unităților administrativ teritoriale și în 
proprietatea privată a persoanelor fizice sau juridice. S-a 
prezentat modul de implicare a asociațiilor în omagierea 
memoriei Eroilor neamului, ale căror rămășițe pământești 
se odihnesc în mormintele din cimitirele de onoare sau 
militare din județul Iași. S-a evidențiat, încă odată, rolul 
activ pe care îl au seniorii în societatea noastră, precum 
și importanța colaborării permanente între autoritățile 
publice și asociațiile de pensionari.

La data de 18 iulie, la Sfințirea monumentului eroilor 
de la Brătuleni, comuna Strunga, județul Iași, au participat 
reprezentanți ai filialei Iași a A.N.C.E. „Regina Maria”, 
oficialități locale și clerul ortodox. 

La data de 20 iulie 2025, la Cercul Militar Iași, membrii 
filialei Iași a A.N.C.E. „Regina Maria”, Asociației U.C.P. 
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Iași și Asociației Păstorel Iași au participat la Expoziția 
de pictură „Salonul de Vară” și la lansarea cărții „Jurnalul 
Recunoștinței / Pe drumul lung al memoriei”, autor Maria 
Velea. Evenimentul a inclus momente artistice susținute 
de: Silvia Aboaice, Beatrice Spiridon, Iulian Gălușcă, 
Ansamblul „Florile Prutului”, Karina Zamfirescu, Grupul 
„Zorile”, Corala „Lirica” și Doru Melnic.

Membrii Asociației au fost prezenți activ la prezentări 
și au contribuit la buna desfășurare a evenimentului, alături 
de organizatori și publicul ieșean.

La data de 29.07.2025 membrii filialei Iași a A.N.C.E. 
„Regina Maria” – Col. (rtr. ) dr. Cezar COBUZ, Col. (rtr) 
Zaharia Dumitru, Col (rtr) Găbu Ionel, Col (rtr) Pancu 
Gheorghe, Lt. col. (r) Costin Mitică, Plt. Adj. Șef (r) Macariu 
Florin, ing. ec. Baban Gheorghe, Dobândă Gheorghe și Slt. 
Antici Vasile s-au alăturat tuturor românilor în sărbătorirea 
Imnului Național al României – „Deșteaptă-te, române!”

Ceremonia militară și religioasă s-a desfășurat în 
fața Palatului Roset-Roznovanu din municipiul Iași, în 
prezența domnului general de brigadă Claudiu-Mădălin 
Tamaș, comandantul Brigăzii 15 Mecanizate „Podu Înalt”, 
a comandanților unităților, precum și a reprezentanților 
autorităților centrale și locale, ai structurilor din cadrul 
Sistemului Național de Apărare, Ordine Publică și Sigu
ranță Națională. La eveniment au participat și veterani  
de război, militari în rezervă și în retragere, alături de 
membri ai asociațiilor de veterani.

La data de 07.08.2025 a fost sfințită troița ridicată 
în comuna Mironeasa la care a participat și președintele 
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filialei Iași a A.N.C.E. „Regina Maria”, Col. (rtr. ) dr. 
Cezar Cobuz. Troița a fost înălțată cu sârguința doamnei 
Elena Curcudel, primarul comunei, și a domnului Dumitru 
Curcudel, viceprimarul comunei, împreună cu copiii lor, 
ctitori ai acestei troițe. Slujba de sfințire a fost săvârșită 
de starețul Mănăstirii Hadâmbu, Arhimandritul Nicodim 
Gheorghiță, împreună cu un sobor de preoți.

La data de 08.08.2025, o delegație din cadrul filialei Iași 
a A.N.C.E. „Regina Maria”, formată din Col. (rtr) dr. Cezar 
COBUZ, Cdr. (rtr) Zaharia Petru, Plt. Adj. Șef (r) Macariu 
Florin și prof. Cătea Viorel, a participat la ceremonialul 
militar și religios desfășurat pe Dealul Coșna, județul 
Bacău, unde s-a dat una dintre cele mai dramatice bătălii 
din timpul Primului Război Mondial – parte a celei de-a  
treia Bătălii de la Oituz, în august 1917. Pe Dealul Coșna 
s-au ridicat, în perioada 2019 și 2024, mai multe monu- 
mente în memoria eroilor, printre care un ansamblu monu
mental, cruci comemorative și plăci de onoare ridicate.

La data de 28.08.2025, președintele filialei Iași, alături 
de alți membri, a participat, în localitatea Romanovca, 
Republica Moldova, la sfințirea bustului marelui voievod 
Ștefan cel Mare și Sfânt. Situat în inima raionului Ungheni, 
în componența administrativă a orașului Cornești, satul 
Romanovca este o așezare mică, dar cu un caracter aparte, 
în care trecutul și prezentul se împletesc într-o poveste 
autentic moldovenească. 

La data de 31.08.2025, membrii filialei Iași a A.N.C.E. 
„Regina Maria” au participat la manifestările organizate, la 
Iași, cu ocazia Zilei Limbii Române, unde a fost depusă și o 
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coroană de flori la bustul marelui poet Mihai Eminescu din 
Parcul Copou. Delegația a participat și la Conferința dedicată 
Zilei Limbii Române susținută la Cercul Militar Iași, având 
ca titlu al dezbaterii „Limba Noastră-i o Comoară”.

În data de 13.09.2025, membrii filialei Iași, Col. (rtr) 
Cezar Cobuz, Col (rtr) Dan Prisecaru și Col. (rtr) Benone 
Tiron au participat, la Cercul Militar Iași, la lansarea de 
carte „Dialog și Didascalie în Opera lui Caragiale” – autor 
dl. Gl. mr. (rtr) Gheorghe Nicolaescu, fost atașat militar 
al României în Italia, profesor universitar doctor. Invitat 
de onoare a fost dl. Gl. mr.(rtr) Gheorghe Viștianu, fost 
comandant al Corpului 10 Armată Teritorial Iași.

La data de 30 septembrie 2025, la Cercul Militar 
Iași, a fost aniversată Ziua Internațională a Vârstnicilor, 
ocazie importantă pentru a se arăta respectul, recunoștința 
și prețuirea față de cei care au contribuit la construirea 
societății în care trăim astăzi.

Activitatea s-a desfășurat cu participarea membrilor 
Asociației Cadrelor în Rezervă și în Retragere din cadrul 
Ministerului Apărării Naționale, Cadrelor în Rezervă și 
Retragere din cadrul Ministerul de Interne, filialei Iași a 
A.N.C.E. „Regina Maria”, Asociației Veteranilor de Război, 
Uniunii văduvelor de război și a urmașilor acestora.

A urmat un program artistic susținut de Muzica Militară 
a Garnizoanei Iași și au fost înmânate Diplome Aniversare, 
de Excelență și de Recunoștință.

La data de 10 octombrie 2025, la Cercul Militar Iași, 
membrii filialei Iași a A.N.C.E. „Regina Maria”, Col. (rtr) 
dr. Cezar Cobuz, Col.(rtr) Gâbu Ionel, Col. (rtr) Zaharia 
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Dumitru, Cdmr (rtr) Zaharia Petru, Col (rtr) Stanciu 
Marian, Col.(rtr) Tiron Benone, Col ( rtr.) Dan Prisecaru, 
Col. (rtr) Pancu Gheorghe și Plt. Adj. Șef (r) Macariu 
Florin, alături de militari din cadrul Brigăzii 15 Mecanizate 
și personalul Forțelor Aeriene, au participat la Conferința 
Națională organizată de Statul Major al Forțelor Aeriene. 
Cu această ocazie a avut loc ceremonia de dezvelire a 
bustului generalului de aviație Ermil Gheorghiu – născut la 
13 februarie 1896, în Botoșani, unul dintre pionierii aviației 
militare române. A luptat în Primul Război Mondial, unde 
s-a remarcat prin devotament excepțional, fiind decorat 
cu Ordinul „Mihai Viteazul” clasa a III-a pentru faptele 
sale de eroism. În al Doilea Război Mondial, a comandat 
Corpul Aerian Român pe Frontul de Est, coordonând unități 
de vânătoare, bombardament și recunoaștere, inclusiv 
în bătălia de la Stalingrad. După război, a îndurat priva- 
țiunile detenției politice, dar a rămas până la capăt un 
simbol al demnității militare românești.

La data de 15.10.2025, la inițiativa și sub coordonarea 
INVICTUS România, s-a desfășurat „Ștafeta Veteranilor”, 
ediția a XII-a 2025. Componenții lotului au ajuns la Iași la 
ora 17.00, la statuia lui Ștefan cel Mare și Sfânt de lângă 
Palatul Oștirii.

În semn de aleasă apreciere a evenimentului, membrii 
filialei Iași a A.N.C.E. „Regina Maria”, Col. (rtr) Zaharia 
Dumitru, Cdmr. (rtr) Zaharia Petru, Mr. (rtr) Arhire Ioan 
și Plt. Adj. Șef (r) Macariu Florin, împreună cu membrii 
Asociației Cadrelor în Rezervă și Retragere ,,Henry 
Coandă”, filiala Iași au întâmpinat Ștafeta.
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La data de 19.10.2025, membri ai filialei Iași a A.N.C.E. 
„Regina Maria”, împreună cu membrii Asociației Cadrelor 
în Rezervă și Retragere ,,Henry Coandă”, filiala Iași au 
participat la evenimentul cultural desfășurat la Cercul 
Militar Iași, prilejuit de lansarea volumelor „Simfonia 
tăcerii”, de Rita Hălălău, și „Praf de stele”, de Nicoleta 
Maxim.

La data de 19.10.2025, în cadrul Sărbătorilor Iașului 
s-a desfășurat Salonul anual de Arta, unde se oferă 
premiile U.A.P. pentru cei mai buni artiști. Cu acest prilej, 
a inițiat și oferit Diploma de Onoare și Premiul ,,Seniorii 
Artelor Ieșene” artiștilor plastici pentru întreaga activitate, 
din partea familiei dr. Victor Bejan. Anul acesta premiul 
a fost oferit d-nei Maria Manuca, cu ocazia împlinirii 
unei vârste respectabile și care este o artista valoroasă a  
Iașului, de către domnul doctor Victor Bejan care este 
membru al filialei Iași a A.N.C.E. „Regina Maria”.

La data de 21.10.2025, reprezentanți ai filialei Iași a 
A.N.C.E. „Regina Maria”, Col. (rtr) dr. Cezar Cobuz, Lt. 
col. (rtr) Panaite Doru și Plt. Adj. Șef (r) Macariu Florin 
au participat la conferința „Reziliența României între fake 
news și inteligența artificială”, organizată de Fundația 
Colegiului Național de Apărare – sucursala Moldova, 
cu prilejul Zilei Armatei României la Palatul Culturii 
din Iași. Participarea filialei a reafirmat angajamentul 
constant pentru susținerea inițiativelor care promovează 
securitatea națională, valorile democratice și respectul față 
de instituțiile fundamentale ale statului român.
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La data de 22.10.2025, membri ai filialei Iași a A.N.C.E. 
„Regina Maria”, Col. (rtr. ) dr. Cezar Cobuz, Plt. Adj. Șef 
(r) Macariu Florin și student Cozma Orest au participat 
la lansarea volumului „Destine la răscruce. Prizonierii 
români din lagărele germane, înhumați pe teritoriul Franței 
(1916–1918)”, semnat de domnul Christophe Woehrle, o 
lucrare de o profundă valoare documentară și morală.

La data de 23.10.2025, membri ai filialei Iași a 
A.N.C.E. „Regina Maria” Col. (rtr) dr. Cezar Cobuz, 
Col. (rtr) Gheorghe Pancu, Slt. (r) Antici Vasile, Col. 
(rtr) Zaharia Dumitru, Col. (rtr) Gâbu Ionel, Col. (rtr) 
Ion Pintilii, Plt. Adj. Șef (r) Macariu Florin, Ec. Baban 
Gheorghe, Dr. Bejan Victor, Prof. Radu Maria, Prof. Cătea 
Viorel, Preot Olaeru Ioan, și Plt. Adj. Nastasa Ioan, au 
participat la Conferința Națională „Regina Maria, Omul 
Ostaș și Făuritor al României Întregite”, desfășurată la 
Cercul Militar Iași, în colaborare cu instituții militare, 
academice și culturale. Participarea la astfel de manifestări 
contribuie la consolidarea dialogului instituțional și la 
păstrarea valorilor identitare, fundamentale pentru educația 
patriotică și civică.

La data de 16. 11. 2025, membri ai filialei au participat 
la comemorarea militarilor germani din parcela militară a 
cimitirului Eternitatea Iași. Prin solemnitatea și mesajul 
ei moral, Ziua Militarilor Germani rămâne o punte între 
trecut și viitor: o recunoaștere a suferințelor de odinioară și 
o promisiune că lecțiile istoriei nu vor fi uitate. 

La data de 23. 11. 2025, membrii filialei Iași a A.N.C.E. 
„Regina Maria”, împreună cu primarul comunei Ungheni, 
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domnul Iulian Marcu l-au vizitat și felicitat pe maiorul (rtr) 
Dumitru Copăceanu, din satul Bosia, cu prilejul împlinirii 
vârstei de 100 ani, căruia i-au fost oferite diplome și 
produse alimentare.

La data de 30.11.2025, membrii filialei Iași a A.N.C.E. 
„Regina Maria” au participat, împreună cu organizatorii, 
la evenimentul cultural-istoric desfășurat la Cercul Militar 
Iași, dedicat temei „1 Decembrie 1918 – Împlinirea unui 
Ideal de Secole”, precum și lansării de carte „Rezistență 
și supraviețuire la Trio Confinumul Marilor Puteri. 
Participarea a reprezentat un gest de respect față de istoria 
națională, de jertfa eroilor neamului și de valorile identitare 
românești, promovate prin dialog academic, cultură și 
memorie vie. 

La data de 01.12 2025, de Ziua Națională a României, 
membrii filialei Iași a A.N.C.E. „Regina Maria” au 
participat, în Piața Palatului din Iași, la ceremoniile de 
cinstire a valorilor asociației: libertatea, demnitatea, 
solidaritatea și respectul față de cei care au contribuit la 
construirea României moderne. Au fost distribuite 250 
exemplare ale publicației filialei ziarul ,,Eroii Neamului”.

Manifestări prilejuite de sărbătorirea Zilei Naționale 
a României au avut loc la Memorialul Ulmi-Poleni, 
organizate și susținute de dl. ing. Ciobanu Vasile membru 
al filialei. Acesta a adresat cele mai calde mulțumiri 
tuturor celor care au participat la Memorialul Ulmi-Poleni: 
„Apreciem prezența elevilor și profesorilor de la școlile 
din comuna Belcești, a părinților, autorităților locale, 
preoților și locuitorilor comunității noastre. Implicarea 
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voastră a făcut ca această sărbătoare să fie una de neuitat 
și să onorăm împreună valorile și istoria națiunii noastre”.

La data de 04.12.2025, la Cercul Militar Iași, membri 
filialei au participat la Conferința-Semnal „România și 
Polonia în avanpostul securității europene. Tradiție și 
continuitate (1919–2025)”, un eveniment de înaltă ținută 
academică și militară, care a evidențiat legăturile istorice, 
solidaritatea și cooperarea strategică dintre cele două 
națiuni. Profesorul Daschievici Marius Andi, membru al 
Biroului Executiv al filialei Iași a avut o participare directă 
la aceste dezbateri. În cadrul Conferinței au fost prezentate 
public, pentru prima oară, documente civile, militare, 
genealogice și heraldice legate de ascendența poloneză 
nobilă a familiei al cărei „Ostaș Ilustru” a fost Generalul 
-erou Ioan Dașchievici.

Filiala Județeană Maramureș
Data de 2 iulie 2025 a fost Ziua comemorării lui Ștefan 

cel Mare și Sfânt (1457 – 1504) – 518 ani de la trecerea 
în eternitate. O delegație formată din membri ai filialei 
Maramureș a A.N.C.E. „Regina Maria” a participat la 
Hramul Bisericii „Sf. Voievod Ștefan cel Mare” din incinta 
Inspectoratului Teritorial al Poliției de Frontieră Sighetu 
Marmației. La ceastă manifestare a participat Părintele 
Arhimandrit Ioachim Tomoiagă, consilier eparhial al 
Episcopiei Maramureșului și Sătmarului, cel care, alături de 
un sobor de preoți și diaconi, a oficiat liturghia arhierească 
în această zi de sărbătoare în cadrul acestei instituții. La 



123

eveniment au participat și reprezentanții autorităților locale 
și județene, precum și credincioși din Sighetu Marmației. 

Componența delegației filialei Maramureș a A.N.C.E. 
„Regina Maria”: Col. (rtr) Ceterchi Ioan – vicepreședinte, 
Col.(rtr) Marchiș Ioan, Gl. Bg. (rtr) dr. David-Bratu Ion, 
Gl. Bg. (rtr) Pop Ion, Col. (rtr) Cristea Teodor și Col.(rtr) 
Marina Vasile.

După liturghia arhierească, Arhimandritul Ioachim 
Tomoiagă, consilier eparhial al Episcopiei Maramureșului și 
Sătmarului a adresat un cuvânt de învățătură credincioșilor 
prezenți la eveniment. La final, șeful I.T.P.F. Sighetu 
Marmației a adresat cuvinte de mulțumire și recunoștință 
Părintelui Arhimandrit, soborului slujitor și invitaților.

În perioada 05-06.07.2025, filiala Maramureș a 
Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, 
în colaborare cu Asociația Cultural Patriotică „Avram 
Iancu” Maramureș, a organizat excursia tematică „Marșul 
Recunoștinței pentru Eroii Apusenilor”, omagiind pe 
Eroul Național Avram Iancu și pe martirii Horea, Cloșca 
și Crișan, la 240 de ani de la Răscoala din 1784–1785. 
Activitățile de cinstire a eroilor din Munții Apuseni s-au 
desfășurat la Casa Memorială și bustul lui Cloșca din 
localitatea Cărpiniș, la statuia Crăișorului Munților și la 
Beciul lui Horea din Câmpeni.

Toate activitățile au fost deschise prin intonarea 
Imnului Național, urmat de Imnul Societății Cultural-
Patriotice „Avram Iancu” și Imnul Eroilor, interpretate 
de Corul Bărbătesc din Finteușu Mare, dirijat de Andrei 
Dragoș. În cele trei localități în care s-au desfășurat acțiunile 
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culturale, au participat și reprezentanții autorităților locale: 
la Cărpiniș – domnul Eugen Furdui, primarul comunei 
Roșia Montană; la Câmpeni – un reprezentant al consiliului 
local; iar la Vadu Moților – domnul primar Nicolae Lăzea și 
doamna viceprimar Maria Corcheș. Comunicările cu tema 
„Destin însângerat” au fost susținute de: Victor Bercea, 
Ioan Tuhuțiu, Monica Borteș, Vasile Tutula, Viorel Sicoe 
și Nicolae Oprean. Ceremonialul religios a fost oficiat de 
preoții parohi locali, împreună cu părintele Ionuț Lupșe 
din Finteușu Mare și părintele militar dr. Daniel Achim din 
Baia Mare. În anul 2025, declarat simbolic Anul „Horea”, 
cu admirație și recunoștință, gândurile se întorc spre acel 
moment istoric de acum 240 de ani, cinstindu-i așa cum 
se cuvine pe nemuritorii Eroi ai Apusenilor. Memoria lor, 
faptele de vitejie, sentimentul de demnitate și sufletele lor 
curate sunt exemple care trebuie scoase în evidență. Jertfa 
lui Horea și a moților a izvorât dintr-o credință profundă 
într-o lege strămoșească, expresie a dragostei de neam și de 
credință: „Vă dăm holdele noastre, vă dăm brațele noastre, 
vă dăm trupul nostru, dar nu vă dăm credința noastră.” Pe 
eșafod, Horea a strigat: „Eu mor pentru națiunea mea!”. La 
240 de ani de la jertfa supremă, chipul luminos al lui Horea 
și al ortacilor săi rămâne viu în sufletul fiecărui moț și 
fiecărui român. Duhul lor dăinuie peste culmile Apusenilor.

În data de 10 iulie 2025, filiala Maramureș a Asociației 
Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, în colaborare 
cu Asociația Cadrelor Militare în Rezervă și Retragere 
din Ministerul Afacerilor Interne-filiala „Pintea Viteazu” 
Maramureș, a desfășurat la sediul ecesteia, un eveniment în 
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care a fost prezentată revista de cultură „Spania Literară”, 
nr. 12/2024, ce apare la Getafe-Madrid. Prezentarea 
evenimentului a fost făcută de către Col. (rtr) Ioan Ceterchi 
și Col. (rtr) Ioan Bota – președinții filialelor.

A vorbit despre importanța revistei, președintele Casei 
Române de Cultură din Getafe Madrid-Spania și director 
general al revistei „Spania Literară”, Excelența Sa domnul 
Juan Jose G. Garcia, care a arătat că, prin cultură s-a 
creat o punte trainică de legătură între românii din țară 
și cei din diaspora și, în mod deosebit cu cei din Spania. 
Acesta a acordat celor două asociații câte o ,,Diplomă de 
Recunoaștere” a colaborării în cadrul revistei, dedicate 
Zilei Naționale a României.

Tot cu această ocazie, Col. (rtr) Iacob Oniga, a fost 
recompensat cu Premiul pentru Poezie ,,Veșnica suferință”, 
iar doamnei scriitor Felicia Carmena Băințan, i-a fost 
acordat Premiul Revistei ,,Mărturii Maramureșene” pentru 
volumul ,,Amurgul orelor”, iar poeta Lucia Virginia Pop, 
a primit mențiunea pentru volumul de autor ,,Pe urmele 
îngerilor mei”.

La 29.07.2025, filiala Maramureș a A.N.C.E. „Regina 
Maria” a fost prezentă la Ceremonialul militar și religios 
prilejuit de sărbătorirea Zilei Imnului National desfășurat 
în municipiul Baia Mare. Cu acest prilej, Batalionul 
813 Infanterie „Maramureș” și structurile militare din 
Garnizoana Baia Mare au participat, în Piața de pe 
Bulevardul Unirii, la ceremonia publică organizată de 
Instituția Prefectului – Județul Maramureș, Consiliul 
Județean Maramureș și Primăria Municipiului Baia 
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Mare, în colaborare cu Episcopia Maramureșului și 
Sătmarului. Ceremonia a început cu salutul drapelului de 
luptă și trecerea în revistă a Detașamentului de Onoare. 
Binecuvântarea și rugăciunea pentru poporul român au 
fost oficiate de un sobor de preoți. Ceremonia s-a încheiat 
cu defilarea Detașamentului de Onoare.

La 01 august 2025, membri ai filialei Maramureș 
a A.N.C.E. „Regina Maria” au sărbătorit, alături de 
tanchiștii maramureșeni, 106 de ani de la înființarea armei 
tancurilor în Armata Românei, manifestare în cadrul căreia 
s-au prezentat evocări de către Gl.bg. (rtr) Pop Marcel, 
Col.(r) Ioan Bota și Col.(r) Gavril Costin. Activitatea s-a 
încheiat cu un moment de socializare unde s-au depănat 
amintiri. Activitatea a fost onorată de prezența domnilor 
Gl.bg. (rtr) Grigore Marcel Pop – fost comandant al 
Regimentului 230 Tancuri „Pintea Viteazul”, Lt. col. 
Mihai Drâmbărean – locțiitorul comandantul Batalionului 
813 Infanterie „Maramureș” și Lt. col. Corneliu Herman –  
comandantul Centrului Militar Județean Maramureș. 
Evenimentul sărbătorit la Cercul Militar Baia Mare, a 
prilejuit tuturor celor care, de-a lungul anilor, au slujit sub 
faldurile Drapelului în unități de tancuri, să rememoreze 
faptele petrecute în urmă cu 106 ani, când a luat ființă 
primul batalion de care de luptă în Tabăra Mihai Bravu, ca 
rezultat al inițiativei Ministerului de Război, eveniment ce 
a marcat apariția armei tancuri în Armata României.

Filiala județeană Maramureș a A.N.C.E „Regina Maria” 
a participat în data de 14 septembrie 2025 la Ceremonialul 
militar și religios dedicat comemorării a 85 de ani de la 
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Masacrul de la Ip, județul Sălaj, unde 157 de vieți au fost 
curmate, în sângeroasa noapte de 13 spre 14 septembrie 
1940. La acest eveniment, au participat din partea filialei: 
Col. (rtr) Ionel Corcodel – vicepreședinte al filialei și Slt.
(rtr) Petru Berci. 

În perioada 01-14.09.2025, filiala Maramureș, 
împreună cu filiala ,,Pintea Viteazu” Maramureș a 
Asociației Naționale a Cadrelor Militare în Rezervă și în 
Retragere din M.A.I., a organizat o excursie tematică în 
Republica Moldova, unde membrii acesteia s-au întâlnit cu 
reprezentanții Uniunii Naționale a Veteranilor Războiului 
pentru Independența Republicii Moldova (U.N.V.R.I.), în 
frunte cu președintele acesteia Col. (r) Radu Prisac. Astfel, 
cele 18 persoane care s-au deplasat în această excursie, au 
vizitat pentru început, Muzeul Alexandru Ioan Cuza din 
județul Iași, apoi seara au vizitat centrul orașului Iași, iar 
în Moldova, cu sprijinul reprezentanților U.N.V.R.I., au 
vizitat Monumentul ,,Lumânarea Recunoștinței”, Cetatea 
Soroca și Biserica Românească, toate din Orașul Soroca, 
Ruinele Cetății din Orheiul Vechi, Muzeul Safari din Orhei, 
Muzeul Militar din Chișinău, Cramele Mileștii Vechi și 
Cricova, precum și Mănăstirea Capriana situată pe drumul 
de întoarcere spre România.

În data de 18 septembrie 2025, membrii filialei 
județene Maramureș a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria”, au participat la excursia cu tematică 
„Să ne cunoaștem eroii”. Primul obiectiv vizitat a fost 
Casa Memorială Gheorghe Pop de Băsești, cel care a fost 
Președintele Marii Adunări Naționale de la Alba Iulia, 
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de la 1 decembrie 1918. La umbra stejarului său, care 
străjuiește dealurile domoale ale Băseștiului, participanții 
au meditat asupra rolului pe care marele erou al neamului 
l-a îndeplinit la înfăptuirea visului de aur al românilor – 
Unirea, au depus o coroană de flori la bustul acestuia, apoi 
au vizitat Primăria din localitate. Călătoria a fost continuată 
la Monumentul lui Mihai Viteazul de la Guruslău și în 
comuna Treznea, localitatea unde, la 8 septembrie 1940, 
acum 85 de ani, a avut loc masacrarea unui număr mare 
de cetățeni din comună (87 de români și 6 evrei), de către 
militari ai armatei hortyste. S-a păstrat un moment de 
reculegere la groapa comună din cimitir, și s-a depus o 
coroană de flori la Mausoleul din fața primăriei. Următorul 
obiectiv a fost Castrul Roman de la Porolissum, iar ziua 
s-a încheiat cu vizita la Grădina Botanică „Vasile Fati” din 
orașul Jibou. 

În ajunul sărbătoririi Zilei Armatei României, filiala 
Maramureș a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria”, în cooperare cu ostași ai unităților militare din 
garnizoana Baia Mare, a organizat, la 06.10.2025, o 
activitate de îngrijire a Monumentului Ostașului Român 
și a Cimitirului de Onoare al Eroilor din Primul Război 
Mondial, de pe Câmpul Tineretului din Baia Mare. 
La activitate au participat Lt. col. Corneliu Herman –
comandantul Centrului Militar Județean Maramureș  
și locțiitor al comandantului garnizoanei Baia Mare,  
Lt. col. Mihai Drâmbărean locțiitor al comandantului 
Batalionului 813 Infanterie „Maramureș”, Col. (r) Corcodel 
Ionel –președinte executiv al filialei „Bogdan Vodă”  
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Maramureș a Asociației Naționale a Veteranilor de Război, 
Col. (r) Costin Gavril –președintele filialei Maramureș 
a A.N.C.M.R.R. „Alexandru Ioan Cuza”, Col. (r) Ioan 
Ceterchi -președintele filialei „Pintea Viteazu” Maramureș 
a A.N.C.M.R.R. din M.A.I. și Gl.bg. (r) Marin Bancoș –  
președintele filialei „Pintea Viteazu” Maramureș a 
A.N.C.M.R.R. din S.T.S.

Col. (r) Bota Ioan a prezentat participanților istoria 
Cimitirului de Onoare al Eroilor Români din Diviziile 
6 și 7 Infanterie căzuți în luptele pentru eliberarea părții 
de nord-vest a Transilvaniei, din anii 1918-1919 – operă 
comemorativă de război cu caracter simbolic, care se 
constituie într-un omagiu adus ostașilor și voluntarilor 
căzuți în această parte de țară, ce au plătit cu sângele lor 
libertatea și independența Ardealului, consfințite de actul 
istoric de la Alba Iulia din 01 Decembrie 1918.

În cadrul activității, militarii maramureșeni și membrii 
filialei Maramureș a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria” au curățat și întreținut monumentele 
funerare individuale, obeliscul din marmură neagră din fața 
complexului monumental, au greblat spațiul verde și au 
curățat tunurile ce ambientează Cimitirul Eroilor. În finalul 
acțiunii, cu emoție și vie recunoștință, cei prezenți au depus 
la căpătâiul Eroilor și la baza obeliscului comemorativ 
jerbe de flori.

Cea de-a XII-a ediție a Ștafetei Veteranilor „Invictus” 
a ajuns în data de 22 octombrie 2025, în garnizoana Baia 
Mare, la Monumentul Ostașului Român fiind predată 
subprefectului județului Maramureș. La ceremonie a 
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participat subprefectul de Maramureș, d-na Eniko-Erzsebet 
Krizsanovszki, locțiitorul comandantului Batalionului 813. 
Infanterie „Maramureș” dl. Lt. col. Drâmbărean Mihai, 
comandantul Centrului Militar Județean Maramureș – 
Lt. col. Herman Corneliu, preotul militar al garnizoanei, 
militari din cadrul unității și Fanfara municipală Baia 
Mare. În dimineața zilei de 24 octombrie, ștafeta a plecat 
din Baia Mare spre Satu Mare, iar momentul de maximă 
intensitate emoțională a avut loc pe 25 octombrie 2025, la 
Monumentul Ostașului Român din Carei, ultimul teritoriu 
eliberat de Armata Română în cel de-Al Doilea Război 
Mondial, când ștafeta și-a îndeplinit misiunea și a prezentat 
onorul, într-un mod simbolic, tuturor celor care s-au jertfit 
pentru România.

În data de 23 octombrie 2025, la Cercul Militar Baia 
Mare s-au desfășurat Simpozionul și Spectacolul Omagial 
dedicat Zilei Armatei Române. Manifestarea a fost 
organizată de către filiala județeană Maramureș a A.N.C.E. 
„Regina Maria”, în cooperare cu Batalionul 813 Infanterie 
„Maramureș” și cu sprijinul A.N.C.M.R.R. filiala județeană 
Maramureș. Mesajul șefului Statului Major al Apărării a 
fost prezentat de către domnul Lt. col. Mihai Drâmbărean –  
locțiitorul comandantului Batalionului 813 Infanterie 
„Maramureș”, iar Te Deum-ul a fost oficiat de către preotul 
militar al garnizoanei Baia Mare, preot dr. Gabriel Băban. 
A fost evidențiată însemnătatea și semnificația Zilei 
Armatei României și au fost prezentate portretele Eroilor: 
Gl. de divizie Gheorghe Avramescu și poetului erou Ioan 
Șugariu. Partea artistică a fost susținută de către Clasa 
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de canto „Prof. Codruța Lupșe”, împreună cu profesorii 
Centrului Județean de Promovare și Cultivare a Culturii 
Tradiționale „Liviu Borlan” Maramureș. 

În seara zilei de 24 octombrie 2025, membrii filialei 
Maramureș a A.N.C.E. „Regina Maria” au participat la 
Biserica Militară Baia Mare, cu hramul „Sfântul Mare 
Mucenic Gheorghe”, la concertul de cântece patriotice 
dedicate Zilei Armatei Române susținut de către Corul 
bărbătesc din Vălenii Șomcutei, condus de dirijorul Răzvan 
Pașca și Corul „Sfântul Ioan Damaschinul” al Domeniului 
de Teologie Ortodoxă „Justinian Arhiepiscopul” din Baia 
Mare, dirijat de pr. lect. univ. dr. Petrică Aurelian Covaciu.

În data de 25 octombrie 2025, o delegație a Consiliului 
Director al filialei Maramureș a A.N.C.E. „Regina Maria”, 
formată din Col.(rtr) Gavril Costin – vicepreședinte al 
filialei, Col.(rtr) Călărașu Petru, Col. (rtr) Pop Alexandru, 
Lt. (rtr) Vlad Dănilă și Slt.(rtr) Berci Petru, a participat 
la ceremonialul militar și religios organizat, la Carei, cu 
ocazia Zilei Armatei României, precum și la Simpozionul 
„Carei-Eliberarea ultimei brazde de pământ românesc”. 
Punct de referință în istoria României, 25 Octombrie, 
reprezintă ziua eliberării complete a teritoriului național de 
sub ocupație străină, ziua sacrificiului celor care au luptat 
pentru libertatea și independența statului. 

Sâmbătă 25 octombrie 2025, filiala Maramureș a 
Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, 
împreună cu Asociația Cultural Patriotică „Avram Iancu” 
Maramureș, a omagiat pe Eroul Național Avram Iancu și 
pe martirii Horea, Cloșca și Crișan, la 240 de ani de la 
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Răscoala din 1784-1785, printr-un simpozion organizat la 
sala de conferințe a Bibliotecii Județene „Petre Dulfu” Baia 
Mare. Au prezentat comunicări Col. (r) Ioan Bota, ing. Ioan 
Tuhuțiu, Gl.bg. (r) Alexandru Leordean, Gl.bg. (r) Ioan Isac 
și alții. În continuare, la Grupul statuar „Avram Iancu și 
prefecții” din parcul Mara s-a oficiat un ceremonial religios 
de către preotul militar dr. Daniel Achim și au fost depuse 
coroane de flori. Parte din membrii filialei au participat la 
Balul Moților, organizat la restaurantul Carpați de către 
Asociația Cultural Patriotică „Avram Iancu” Maramureș.

Ziua Armatei României a fost sărbătorită și în 
acest an alături de militarii Batalionului 813 Infanterie 
„Maramureș”, oficialități publice locale și județene, cadre 
militare în activitate, rezervă și retragere, precum și cetățeni 
ai municipiului Baia Mare. 

Ceremonia militară și religioasă s-a desfășurat la 
Monumentul Ostașului Român și a început prin oficierea 
serviciului religios de către preotul militar al garnizoanei, 
apoi reprezentanții oficialităților publice locale și județene 
au rostit alocuțiuni, a fost depusă o coroană de flori la 
Obeliscul Cimitirului Comemorativ al Eroilor și s-au depus 
coroane și jerbe de flori la Monumentul Ostașului Român, 
activitățile încheindu-se cu defilarea detașamentului de 
onoare.

În data de 29.10.2025, Filiala Județeană Maramureș 
a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, în 
cooperare cu Muzeul Județean de Istorie și Arheologie 
Maramureș, Baia Mare a organizat, în Sala de Conferințe 
a Muzeului din Baia Mare, Simpozionul Omagial dedicat 
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Aniversării a 150 de ani de la nașterea Reginei Maria a 
României. La activitate au participat reprezentanți ai 
organelor municipale și județene ale administrației, ai 
instituțiilor de apărare, ordine publică și siguranță națională 
din municipiu și județ, președinți și membri ai asociațiilor 
partenere și colaboratoare: A.N.C.M.R.R. „Alexandru Ioan 
Cuza” – filiala Județeană Maramureș, A.N.C.M.R.R. din 
M.A.I. Filiala „Pintea Viteazu” Maramureș, A.N.C.M.R.R. 
din S.R.I. – filiala Județeană Maramureș, A.N.V.R. filiala 
„Bogdan Vodă” Maramureș, Asociația Cultural Patriotică 
„Avram Iancu” Baia Mare, A.N.C.M.R.R. din S.T.S. –  
filiala Județeană Maramureș, Asociația „Renașterea 
Șișeșteană”. Despre semnificația evenimentului au prezen
tat comunicări: Prof. dr. Viorel Rusu – director al Muzeului 
Județean de Istorie și Arheologie Maramureș, Dr. Marius 
Câmpeanu – muzeograf la Muzeul Județean de Istorie și 
Arheologie Maramureș și Col. (rtr) Ioan Bota – președintele 
filialei Maramureș a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria”.

În încheierea acțiunii, a avut loc un vibrant moment 
artistic prezentat de elevii Clasei de canto muzică ușoară 
„Prof. Codruța Lupșe” a Centrului Județean pentru 
Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale „Liviu 
Borlan” Maramureș.

În data de 31 octombrie 2025, reprezentanții filialei 
județene Maramureș a Asociației Naționale Cultul 
Eroilor „Regina Maria” au participat, în Sala de marmură 
a Cercului Militar Național, la Simpozionul Omagial  
„Maria o Regină în slujba Țării și a Armatei ei”, organizat 
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cu ocazia împlinirii a 150 de ani de la nașterea ei  
(29 octombrie 1875 – 18 iulie 1938). La Baia Mare, în data 
de 01.11.2025, filiala Maramureș a organizat, împreună cu 
filiala Maramureș a A.N.C.M.R.R. „Alexandru Ioan Cuza” 
și filiala „Pintea Viteazu” Maramureș a A.N.C.M.R.R. 
din M.A.I. o slujbă de pomenire a camarazilor decedați în 
cimitirul Horia 2 (Luminația). 

Pr. dr. Gabriel Băban (preotul militar al garnizoanei 
Baia Mare), împreună cu colegii preoți de la Inspectoratul 
Județean de Jandarmi „Pintea Viteazul” Maramureș, 
Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Gheorghe Pop de 
Băsești” al Județului Maramureș și Pr. dr. Daniel Achim, 
au oficiat slujba de pomenire a celor decedați.

În data de 08.11.2025 o mare parte dintre membrii 
filialei au fost prezenți în localitatea maramureșeană 
Ciolt, alături de Col. (r) Ioan Marchiș, unde a fost lansată 
lucrarea acestuia, „Monografia satului Chiorean Ciolt”. 
Evenimentul, moderat de Col. (r) Ioan Bota, desfășurat  
într-un splendid decor de toamnă la Căminul Cultural din 
Ciolt, a reunit întreaga comunitate. Despre carte și despre 
autor au vorbit: editorul Flaviu Claudiu Mihali, primarul 
orașului Șomcuta Mare Gheorghe Buda, managerul 
Revistei de Cultură „Nord Literar” dr. Dana Buzura-
Gagniuc, prof. dr. Valeria Bilț, poetul Col. (r) Iacob Oniga, 
etnologul Pamfil Bilțiu.

A fost lansat volumul „Monografia satului Chiorean 
Ciolt”, autor Ioan Marchiș, apărut la Editura Casa Cărților 
din Baia Mare în toamna acestui an. O parte din istoriile 
regăsite în acest volum de curând premiat la concursul 
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„Cărțile Anului”, organizat de Revista de Cultură „Nord 
Literar”, sunt subiecte inedite care oricând se pot converti 
în scenarii de film. Poveștile Eroilor satului din cele două 
războaie mondiale, ale veteranilor de război, relevarea 
originii chiorene a lui Corneliu Coposu, a lui Benjamin 
Berell Ferencz – jurist, avocat, procuror și profesor 
universitar, procuror șef din partea armatei americane 
la procesul de la Nuremberg, precum și povestea șederii 
prințului Carol în Ciolt, în 1919, reprezintă nota de 
rezistență a monografiei. 

La 1 Decembrie 2025, de Ziua Națională a României, 
filiala județeană Maramureș a Asociației Naționale Cultul 
Eroilor „Regina Maria” a participat la ceremonialul militar 
și religios organizat la Monumentul Ostașului Român 
din municipiul Baia Mare și a depus o coroană de flori 
în memoria Eroilor români săvârșiți pentru unitatea și 
independența patriei. Totodată, la statuia Eroului Național 
dr. Vasile Lucaciu din Baia Mare, filiala a depus o coroană 
de flori, a organizat o evocare și un scurt program artistic 
la care au participat elevi ai Colegiului Național Vasile 
Lucaciu și ai Centrului Județean pentru Conservarea 
și Promovarea Culturii Tradiționale „Liviu Borlan” 
Maramureș. O delegație a filialei a participat și a depus 
coroane și jerbe de flori la busturile dr. Vasile Lucaciu de 
la Șișești și la mormântul Eroului Național din Biserica 
Unirii Tuturor Românilor din Șișești.

Filiala Maramureș a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria” (președinte Col. rtr. Ioan Bota) i-a invitat la 
cinstirea Leului de la Șișești, Vasile Lucaciu, pe toți cei ce 
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simt românește și-i prețuiesc pe cei care au scris filele Marii 
Uniri! La statuia lui Vasile Lucaciu, la Grupul statuar al lui 
Avram Iancu, la statuia lui Brătianu și Iuliu Maniu, militari 
în activitate, rezerviști, reprezentanți ai administrației 
județene și locale, parlamentari, băimăreni au adus prinos 
de recunoștință celor care, la răscruce de vremuri, au înțeles 
mersul istoriei și șansa de făurire a României Mari! 

În data de 04 decembrie 2025, un grup de membri ai 
filialei Maramureș a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria” a participat la o vizită de informare la 
Aramis Group Baia Mare, alături de membri ai filialei 
Maramureș a A.N.C.M.R.R. „Alexandru Ioan Cuza” și 
ai filialei „Pintea Viteazu” Maramureș a A.N.C.M.R.R. 
din M.A.I. Au fost prezentate principalele capacități de 
producție ale întreprinderii, modul de organizare a muncii, 
precum și alte probleme de interes. S-au pus întrebări, s-au 
purtat discuții interesante, iar activitatea s-a încheiat cu o 
masă oferită de societate.

În seara zilei de 4 decembrie 2025, membri ai filialei au 
participat la Monumentul Ostașului Român din municipiul 
Baia Mare, la ceremonia în care s-au acordat Diplome 
de recunoștință pentru participarea voluntară la Ștafeta 
Veteranilor Invictus ediția 2025 din partea Statului Major 
al Apărării. Pentru contribuția adusă la desfășurarea acestei 
activități în garnizoana Baia Mare filialei Maramureș a 
Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria” i s-a 
acordat o Diplomă de recunoștință.

În cadrul ceremoniei s-a conferit, în numele Consiliului 
Director al filialei Maramureș a Asociației Naționale Cultul 
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Eroilor „Regina Maria”, o Diploma de Merit Plt. maj. (r) 
Pocol Mircea, voluntar Invictus la „Ștafeta Invictus”– 2025.

În data de 15 Decembrie 2025, filialele județene 
Maramureș ale Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria” și Asociației Naționale a Cadrelor Militare în 
Rezervă și în Retragere „Alexandru Ioan Cuza”, au primit, 
la Cercul Militar Baia Mare, colinda Grupului de colindători 
ai filialei „Pintea Viteazu” Maramureș a A.N.C.M.R.R. din 
M.A.I. condus de către pr. mil. (r) dr. Daniel Achim, precum 
și colindătorii Batalionului 813 Infanterie „Maramureș” 
conduși de către pr. mil. dr. Gabriel Băban și sub bagheta 
unui tânăr și talentat dirijor militar, sold. Ionuț Teudean.

Imnul Național a fost intonat duminică, 22 decembrie 
2024, pentru martirii Revoluției din decembrie 1989 la 
Monumentul Ostașului Român din Baia Mare, unde a 
avut loc ceremonialul militar și religos în memoria eroilor 
martiri căzuți la datorie. 

După intonarea Imnului Național de către fanfara 
municipală, un sobor de preoți a oficiat slujba religioasă de 
pomenire a eroilor martiri ai Revoluției, după care a urmat 
depunerea coroanelor de flori și defilarea detașamentului 
de onoare și fanfarei municipale, iar la mormintele eroilor 
martiri maramureșeni a avut loc câte o slujbă de pomenire 
și depuneri de jerbe de flori din partea autorităților și 
familiilor acestora.

La manifestări a participat o delegație a filialei 
Maramureș a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria”. 
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Filiala Județeană Mureș „Gl. Ștefan Gușă”
Cu prilejul Zilei Drapelului, la ceremonialul militar 

și religios organizat de Prefectura județului Mureș și 
Comandamentul F.O.S., au participat membrii consiliului 
director, împreună cu elevi din cadrul cercului Cultul 
Eroilor Tg. Mureș.

O delegație a filialei Mureș, formată din domnii Gh. 
Stoica și Viorel Manta, a participat la Țebea, la come
morarea a 153 ani de la moartea Eroului Națiunii Romane 
Avram Iancu.

În data de 14 iulie, filiala a organizat ceremonialul de 
comemorare a eroilor căzuți la datorie în urma inundațiilor 
din mai 1970. La aceasta acțiune au participat rudele 
eroilor din localitățile Volovăț (Jud. Suceava), Bârsana 
(Jud. Maramureș), Zabalt și Troas (Jud. Arad), precum și 
din Filpisu Mare (Jud. Mureș). Manifestarea a început cu 
un ceremonial religios la Troița din Cartierul Unirii Tg. 
Mureș urmat de depuneri de coroane de flori. S-a revăzut 
amplasamentul vechiului pod peste Râul Mureș, unde 
s-a scufundat transportorul blindat în care se aflau cei 5 
militari care și-au găsit obștescul sfârșit. La Sala Oglinzilor 
din Palatul Culturii, rudelor eroilor li s-a înmânat titlul de 
Cetățean de Onoare Post Mortem al Municipiului Tg. Mureș.

De Ziua Tanchiștilor, filiala a organizat o evocare a 
armei tancuri urmată de o masă festivă în incinta Cercului 
Militar Tg. Mureș.

În spiritul bunei colaborări, la invitația filialei Bacău, în 
data de 8 august, o delegație a filialei Mureș, compusă din 



139

prim-vicepreședinte conf. dr. Adrian Simon, vicepreședinte 
Vasile Gorea și membrii Gh. Stoica și Viorel Manta a 
participat la acțiunile desfășurate pentru comemorarea 
luptelor din zona Coșna.

La 9 August, membrii subfilialei Luduș au comemorat 
moartea lui Mihai Viteazul, prin depunerea unei coroane 
de flori la Monumentul din Turda.

Sărbătorirea Zilei Limbii Române s-a desfășurat la 
bustul poetului Mihai Eminescu, printr-un recital de poezie 
organizat de doamna Lia Vinteler (membră a biroului 
executiv), cu un grup de elevi ai școlilor din Tg. Mureș.

La data de 14 septembrie 2025, prim-vicepreședintele 
Adrian Simon și vicepreședintele Vasile Gorea au participat 
la comemorarea Gl. Grigore Bălan Eroul de la Sfântu 
Gheorghe, organizată de filiala Bistrița-Năsăud a A.N.C.E. 
„Regina Maria”, în localitatea Blăjenii de Sus, Jud. Bistrița 
Năsăud.

În perioada 23-29 Septembrie (Săptămâna Eroilor și 
Martirilor Mureșeni) filiala a desfășurat acțiuni dedicate 
evocării luptelor pentru eliberarea localităților Târnăveni, 
Tg. Mureș, Iernut, Luduș, Band și Sărmașu.

Ziua Armatei României a fost marcată prin evocări, 
depuneri de coroane cu ceremonial militar și religios la Tg. 
Mureș, Sighișoara, Luduș și Iernut.

În ziua de 11 Noiembrie, membri ai filialei au participat 
la ceremonialul militar și religios în Cimitirul Eroilor din  
Tg. Mureș, pentru cinstirea veteranilor din Teatrele de Ope
rații. De ziua Națională a României, filiala județeană și subfi
lialele au participat la manifestările organizate pe plan local.
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În săptămâna Praznicului Nașterii Domnului, în 
colaborare cu Inspectoratul Școlar și Cercul Militar Tg. 
Mureș, filiala Mureș a organizat un concert de colinde.

În colaborare cu Primăria Ațintiș și cu subfiliala Luduș, 
filiala Mureș a început demersurile pentru reamenajarea 
parcelei cu mormintele eroilor din localitatea Sâniacob, 
care se va finaliza prin ridicarea unei placi comemorative 
cu prilejul Zilei Eroilor din 2026.

Filiala Județeană Neamț
În perioada 1 – 3 iulie, în municipiile Roman și 

Vaslui s-au desfășurat evenimente dedicate domnitorului 
Ștefan cel Mare și Sfânt sub egida Zilelor Ștefaniene – 
eveniment ajuns la ediția a IV-a. La Sala de conferințe a 
Protopopiatului Roman, a avut loc Sesiunea de comunicări 
științifice cu tema „Ștefan cel Mare și Târgul Romanului”. 
În cadrul simpozionului au fost susținute teme specifice 
evenimentului de către preot lector universitar doctor 
Aurel Florin Țuscanu vicepreședintele filialei, Sorin 
Grumuș istoric militar, membru al filialei județene Neamț 
Cultul Eroilor „General de divizie Nicolae Rujinschi”, 
Vasile Demciuc lector universitar doctor la Universitatea 
din Suceava, Mihaela Ciobanu profesor Muzeul de Artă 
din Roman, lector universitar doctor Bogdan Constantin 
Neculau, Universitatea A.I. Cuza Iași, profesor Mihaela 
Chelaru și prof. Vilică Munteanu Arhivele Naționale 
Bacău, profesor Elena Nicolau și inginer Viorel Nicolau, 
Editura „Cetatea Doamnei”, Piatra Neamț, profesor Costin 



141

Clit Colegiul „Cuza Vodă” din Huși, Arhimandrit prof. 
dr. Mihail Daniliuc Seminarul „Veniamin Costachi”, 
Mănăstirea Neamț, profesor Adrian Ciobanu Muzeul de 
Istorie din Roman, preot Andrei Crețu Episcopia Hușilor. 
După finalizarea sesiunii de comunicări științifice a avut 
loc expoziția Foto-Documentară, prezentată de Elena 
Brândușa Popovici de la Complexul Muzeal Județean 
„Iulian Antonescu” din Bacău, expoziția de Cartofilie 
prezentată de ing. Viorel Nicolau, Biroul Executiv al 
filialei județene Neamț „General de divizie Nicolae 
Rujinschi” a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria” și membru al Clubului colecționarilor Piatra 
Neamț, expoziția de Medalistică, expusă de prof. Vilică 
Munteanu, de la Arhivele Naționale Bacău. Evenimentele 
dedicate Zilelor Ștefaniene s-au încheiat cu un pelerinaj la 
ctitoriile domnitorului din județul Vaslui: Biserica Sfântul 
Ioan Botezătorul, Curtea Domnească Vaslui, Complexul 
Monumental de la Podul Înalt, vizită la Muzeul Județean de 
Istorie „Ștefan cel Mare” din Vaslui. La toate evenimentele 
dedicate Zilelor Ștefaniene, au participat colonel (r) 
Cătălin Machedon, maior (rtr) Ionel BOTEZATU, preot 
doctor Florin Țuscanu, inginer Viorel Nicolau și plutonier 
adjutant Sorin Grumuș, din cadrul biroului executiv al 
filialei județene Neamț a Asociației Naționale Cultul 
Eroilor „Regina Maria”.

În perioada 11-13 iulie, cu ocazia „Zilelor Cetății 
Neamț”, ediția a XXIV-a, Consiliul Județean Neamț 
și Primăria Târgu-Neamț, în colaborare cu Complexul 
Muzeal Național Neamț și Casa Culturii „Ion Creangă“ 
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Târgu-Neamț au organizat manifestări pe stadionul din 
oraș, în curtea exterioară a Cetății Neamț și în Amfiteatrul 
din grădina publică. Activitățile și experiențele care au 
fost pregătite pentru cele trei zile de sărbătoare sunt foarte 
interesante prin desfășurarea lor: expoziții medievale, lecții 
de istorie interactivă, demonstrații de tir cu arcul, de luptă 
medievală, jocuri specifice, bucătărie medievală, ateliere 
de armuri, de confecționat podoabe și chiar coronițe pentru 
regi și regine. În cadrul manifestărilor cultural istorice, 
au fost târguri de carte istorică prezentată de Librăria  
Cetatea Doamnei, Librăriile Humanitas, Editura Constantin 
Mătasă. La evenimente au fost invitați și au participat 
membrii filialei județene Neamț a Asociației Naționale 
Cultul Eroilor „Regina Maria”, respectiv colonel (r) Cătălin 
Machedon, președintele filialei și inginer Viorel Nicolau 
membru în biroul executiv al filialei.

La Mărăști, pe 22 iulie 2025, s-a organizat un 
ceremonial militar și religios care a marcat împlinirea a 
108 ani de la crâncenele lupte din vara anului 1917 când, 
Armata a II-a condusă de generalul Alexandru Averescu, a 
dus lupte împotriva inamicului obligându-l să se retragă. 
Prin ofensiva de la Mărăști, frontul inamicului a fost 
distrus pe o lățime de 30 km. și o adâncime de 20 km. 
fiind eliberate 30 de localități. Pentru cinstirea memoriei 
eroilor de la Mărăști, în această localitate a fost construit 
începând cu anul 1928, Mausoleul Eroilor de la Mărăști. 
La evenimentele desfășurate la Mărăști, a fost invitată și 
filiala județeană Neamț, delegația fiind condusă de prim-
vicepreședintele acesteia, maior (rtr) Ionel Botezatu.
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În zilele de 26 și 27 iulie, au avut loc, în comuna 
Războieni, județul Neamț, evenimente dedicate împlinirii  
a 548 de ani de la luptele din 26 iulie 1476, unde, marele 
Ștefan Voievod a susținut una din cele mai mari bătălii ale 
sale împotriva armatei otomane, condusă de Mahomed 
al II-lea, cuceritorul Constantinopolului. Sărbătorile 
Războienilor au ajuns la a 56-a ediție. Troița de la Valea 
Albă și Cimitirul Eroilor din curtea Mănăstirii Războieni 
au fost locurile unde s-au desfășurat manifestările din 
prima zi a Sărbătorii Războienilor. Axată pe omagierea 
eroilor căzuți pe aceste meleaguri, sărbătoarea a debutat 
cu intonarea imnului de stat la Troița de la Valea Albă, a 
continuat cu depuneri de coroane din partea reprezentanților 
primăriei și consiliului local Războieni și din partea 
filialei județene Neamț Cultul Eroilor, urmată de o slujbă 
de pomenire a eroilor, precum și alocuțiuni ale primarului 
comunei Războieni, a preotului paroh din satul Valea Albă 
și a președintelui filialei județene Neamț Cultul Eroilor 
„Regina Maria”. La evenimente au participat: colonel (r) 
Cătălin Machedon – președintele filialei județene, locotenent 
colonel (rtr) Florin Apopi, plutonier adjutant (r) Bogdan 
Iutiș, plutonier adjutant (r) Dănuț Ichimoae și plutonier 
adjutant principal (r) Vasile Vânău – membri ai biroului 
executiv al filialei județene Neamț. Din subfiliala Războieni 
Cultul Eroilor „Regina Maria” au participat bibliotecar  
Dan Lupei – președintele subfilialei și elevi din cadrul cer
cului „Cultul Eroilor” de la școala din comuna Războieni.

În Piața Tricolorului din municipiul Piatra Neamț a 
avut loc, în data de 29 iulie, ceremonia militară prilejuită 
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de sărbătoarea Zilei Imnului Național al României. Cu 
această ocazie a fost prezentat un scurt istoric al Imnului 
Național și a avut loc interpretarea acestuia, vocal și 
instrumental, de către formația corală a Centrului pentru 
Cultură și Arte „Carmen Saeculare” Neamț. La eveniment 
a participat și o delegație a filialei Neamț, formată din 
colonel (r) Cătălin Machedon – președintele filialei, 
profesor Ioan Popescu, maistru militar principal (rtr) Ioan 
Baston, plutonier adjutant principal (r) Vasile Vânău, 
inginer Viorel Nicolau, plutonier adjutant (r) Bogdan Iutiș 
– membri ai Consiliului Director al filialei. La activitate au 
participat Adrian Bourceanu – prefectul județului Neamț, 
Adrian Niță – primarul municipiului Piatra Neamț, Ion 
Asaftei – vice-președinte al Consiliului Județean Neamț, 
reprezentanți ai instituțiilor din sistemul de apărare, ordine 
publică și siguranță națională, cadre militare în rezervă și 
retragere, revoluționar și mass-media locală.

În data de 8 august, Grupul de acțiune „Ansamblul 
Monumental Coșna” a organizat un Ceremonial militar, 
la Ansamblul Monumental de pe Dealul Coșna, comuna 
Pârgărești, județul Bacău. Prima cruce este dedicată 
memoriei ostașilor români din unitățile militare care au 
participat la luptele din sectorul Dealul Coșna și zona 
adiacentă în Războiul de Întregire Națională (Regimentul 
12 Infanterie, Regimentul 14 Infanterie, Regimentul 15 
Infanterie, Regimentul 16 Infanterie, Regimentul 17 Infan
terie, Regimentul 22 Infanterie, Regimentul 27 Infan- 
terie, Regimentul 4 Roșiori, Regimentul 5 Roșiori, Regi
mentul 9 Roșiori, Regimentul 10 Roșiori, Regimentul 1 
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Grăniceri, Regimentul 2 Grăniceri, Regimentul 7 Vânători, 
Batalionul de Vânători de Munte). Cea de-a doua cruce 
este înălțată pentru locotenentul erou Paul Édouard Berge 
din Misiunea Militară Franceză, căzut eroic în luptele de 
pe Dealul Coșna, la 10 august 1917, în fruntea militarilor 
din Regimentul 16 Infanterie ,,Suceava”. Filiala județeană 
Neamț a participat cu o delegație formată din colonel (r) 
Cătălin Machedon – președintele filialei județene, maior 
(rtr) Ionel Botezatu – prim-vicepreședinte, locotenent 
colonel (rtr) Florin Apopi și plutonier adjutant (r) Dănuț 
Ichimoae, unde a depus o coroană de flori la ansamblul 
monumental.

Duminică, 14 septembrie, la Mănăstirea Înălțarea 
Sfintei Cruci (Mănăstirea Eroilor) din inima codrilor din 
comuna Brusturi, jud. Neamț, a avut loc un ceremonial de 
comemorare pentru cinstirea memoriei și păstrarea vie a 
jertfei celor 14000 de ostași care și-au pierdut viața doar 
într-o noapte în cel de-al Doilea Război Mondial. Anual, 
cu prilejul sărbătorilor naționale și Hramului Mănăstirii, se 
oficiază slujbe de pomenire a eroilor știuți și necunoscuți 
căzuți pe aceste meleaguri. S-au depus coroane de flori și 
candele aprinse la monumentul dedicat eroilor, străjuit de 
piese de artilerie și însemne militare. Obștea Mănăstirii 
„Înălțarea Sfintei Cruci”, a invitat filiala județeană Neamț 
să participe la slujba de pomenire a eroilor căzuți în zona 
Borta Dracului – Culmea Pleșului în cel de-Al Doilea 
Război Mondial, cu președintele filialei colonel (r) Cătălin 
Machedon și prim-vicepreședintele filialei maior (rtr) Ionel 
Botezatu. 
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Cu prilejul sărbătoririi Zilei Internaționale a Păcii, pe 
data de 21 septembrie, în satul Țolici, comuna Petricani, 
jud. Neamț, s-a desfășurat un ceremonial de comemorare 
a eroilor locali, care și-au jertfit viața pentru țară, pentru 
pace, pentru apărarea credinței și integrității teritoriale a 
țării. Ceremonia a avut loc la Monumentul Eroilor ce a 
fost sfințit cu această ocazie. Monumentul a fost construit 
în perioada 2023-2025, din inițiativa și pe proprietatea 
personală cu respectarea prevederilor legale, a cetățeanului 
Humă Neculai. La eveniment au participat colonel (r) 
Cătălin Machedon, președintele filialei județene, locotenent 
colonel (rtr) Florin Apopi și plutonier adjutant (r) Dănuț 
Ichimoae, membri ai biroului executiv al filialei și au depus 
o coroană de flori la monumentul eroilor.

În ziua de 21 septembrie, cu prilejul Zilei Internaționale 
a Păcii și comemorarea a 18 ani de la trecerea în neființă 
a Slt. (p.m.) Ioan Grosaru în T.O. Irak, în comuna Cornu 
Luncii, județul Suceava, a fost organizată ceremonia 
comemorării eroului local, căzut în Irak pe timpul 
îndeplinirii unei misiuni de luptă în ziua de 21.09.2007. 
Activitatea a fost organizată în satul Păiseni, de Primăria și 
consiliul local al comunei Cornu Luncii județul Suceava, 
filiala județeană Suceava „Plăieșii” a Asociației Naționale 
Cultul Eorilor „Regina Maria” și A.M.V.V.D. Suceava. 
Din partea filialei județene Neamț a Asociației Naționale 
Cultul Eroilor „Regina Maria” au participat președintele 
filialei colonel (r) Cătălin Machedon, însoțit de prim-
vicepreședintele filialei maior (rtr) Ionel BOTEZATU, 
locotenent-colonel (rtr) Florin Apopi, plutonier adjutant (r) 
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Dănuț Ichimoae, membri ai Biroului Executiv. Delegația 
filialei județene a depus o coroană de flori și a prezentat 
mesajul de recunoștință față de sacrificiul suprem al fiului 
acestei comunități locale și al tuturor celor care și-au 
pierdut viața în misiuni în afara teritoriului național.

În data de 28 septembrie, la inițiativa și cu participarea 
autorității publice locale (primăria comunei Girov, Centrul 
cultural și biblioteca comunală Girov și școala gimnazială 
Căciulești) s-au desfășurat activități pentru cinstirea 
memoriei generalului Nicolae Dăscălescu, fost comandant 
al Armatei a 4-a română (11 ianuarie – 19 februarie 1945 
și 3 martie – 1 iunie 1945), cu prilejul împlinirii a 56 de 
ani de la trecerea acestuia la cele veșnice. La eveniment a  
participat și filiala județeană Neamț. În cadrul manifestărilor 
au fost depuse coroane de flori la mormântul generalului din 
Cimitirul Eternitatea din Piatra Neamț și la monumentul 
reprezentând bustul generalului, ridicat în curtea școlii 
gimnaziale din satul Căciulești. Filiala județeană Neamț, a 
fost reprezentată de președintele filialei, colonel (r) Cătălin 
Machedon, profesorul Ioan Popescu președintele subfilialei 
Piatra Neamț Cultul Eroilor și plutonierul adjutant (r) Dănuț 
Ichimoae și plutonier adjutant (r) Bogdan Iutiș, membri 
ai Biroului Executiv al filialei. Primarul comunei Girov, 
directorul școlii din satul Căciulești și președintele subfilialei 
comunale Cultul Eroilor – bibliotecar Constantin Olariu 
Bucur au depus o coroană de flori din partea autorității 
publice locale. Ulterior s-a desfășurat, cu elevii prezenți la 
activitate, o veritabilă lecție de istorie despre viața, activitatea 
și faptele de arme ale generalului Dăscălescu.
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Vineri, 28 septembrie 2025, Muzeul județean „Ștefan 
cel Mare“ din Vaslui a aniversat 50 de ani de existență. 
Momentul aniversar a fost marcat prin Sesiunea de 
comunicări științifice „Acta Moldaviae Meridionalis”, la 
care au fost invitați peste 100 de istorici (istoricii militari 
Col. (r) dr. Petre Otu, Col. (r) dr. Ion Giurcă, Plt. Adj. Pr. (r) 
Sorin Grumuș), cercetători, specialiști în domeniul muzeal 
din țară și străinătate, confirmând prestigiul și importanța 
evenimentului în peisajul cultural, istoric, științific 
românesc. Evenimentul aniversar a fost marcat prin 
vernisajul expoziției de fotografie „50 de ani de activitate, 
în 50 de imagini” care surprinde principalele repere din 
istoria muzeului. La acest eveniment au participat și 
membri ai filialei județene Neamț, maior (r) Ionel Botezatu 
prim-vicepreședintele filialei, preot profesor doctor, lector 
universitar Florin Țuscanu, vicepreședintele filialei, inginer 
Viorel Nicolau, membru al Biroului Executiv al filialei și 
directorul Editurii „Cetatea Doamnei” din Piatra Neamț.

În perioada 3-5 octombrie, la Toplița s-au desfășurat 
activități organizate cu prilejul „Zilelor Miron Cristea”, 
ediția a XXVIII-a. În cadrul evenimentului s-a desfășurat 
sesiunea internațională de comunicări științifice „Miron 
Cristea – Istorie, Cultură, Civilizație și Credință Străbună”, 
au fost lansate și prezentate cărți, a avut loc vernisajul unei 
expoziții inedite ,,Din România pe alte meleaguri” și o slujbă 
de pomenire la bustul Patriarhului Miron Cristea din Parcul 
central al Municipiului Toplița. Vicepreședintele filialei, 
preotul doctor Florin Țuscanu, a fost invitat să participe 
la evenimentele dedicate patriarhului Miron Cristea și a 
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susținut, în cadrul sesiunii de comunicări științifice, teme 
dedicate primului patriarh al României.

În ziua de 9 octombrie, municipiul Huși a găzduit Sim
pozionul național cu tema: „Patriarhia Bisericii Ortodoxe 
Române, un Veac de Existență!”. Membrii filialei județene 
Neamț, maior (r) Ionel Botezatu, prim-vicepreședintele 
filialei, preot profesor doctor, lector universitar, Aurel Florin 
Țuscanu, vicepreședintele filialei, inginer Viorel NICOLAU, 
membru al Biroului Executiv al filialei, director al Editurii 
„Cetatea Doamnei”, Piatra Neamț au participat la eveniment.

Pe data de 10 octombrie s-au împlinit 114 ani de la 
zborul lui Aurel Vlaicu deasupra Iașului, moment istoric 
pentru România și reamintit în cadrul celei de a patra ediții 
„Iașul și aeronautica română”, anul acesta la 1 aprilie s-au 
aniversat 112 ani de la înființarea aeronauticii militare. 
În prima parte a manifestării, la Parcela Eroilor Militari 
căzuți pe câmpul de luptă din Primul Război Mondial și 
la monumentul înălțat în memoria acestora de la Cimitirul 
Eternitatea din Iași a avut loc un ceremonial militar și 
religios. În continuarea manifestărilor, la Cercul Militar 
Iași s-a desfășurat Conferința Națională cu aceeași temă. 
Au rostit alocuțiuni reprezentați ai șefului Statului Major 
al Forțelor Aeriene, Academiei Forțelor Aeriene „Henry 
Coandă”, precum și reprezentanți ai Academiei Române. 
Filiala județeană Neamț a fost reprezentată de maior (rtr) 
Ionel Botezatu, prim-vicepreședintele filialei județene 
Neamț și inginer Viorel NICOLAU, membru al Biroului 
Executiv al filialei, director al Editurii „Cetatea Doamnei” 
Piatra Neamț. 



150

Pentru cinstirea memoriei eroilor de ieri, de azi, a 
militarilor răniți în teatrele de operații militare din afara 
teritoriului național, sub egida Ministerului Apărării 
Naționale, s-a organizat Ștafeta Veteranilor Invictus, ediția 
a XII-a. Ștafeta Invictus a fost alcătuită din membri ai 
Asociației Invictus România, care desfășoară activități pe 
bază de voluntariat, pentru ajutorarea militarilor români 
afectați în misiunile îndeplinite: răniți, bolnavi, care au fost 
expuși riscului în timpul misiunilor. Această manifestare 
reprezintă un moment emoționant al comemorărilor dedi
cate Zilei Armatei Române. În ziua aniversară 25 Octom
brie, participanții au adus un Omagiu simbolic la Carei, 
tuturor celor care și-au jertfit viața pentru România.

În ziua de 13 octombrie, în municipiul Piatra Neamț a 
sosit din direcția Bacău, ștafeta roșie. A fost întâmpinată 
de Ștafeta nemțeană, compusă din membri ai Asociației 
Invictus Piatra Neamț, vicepreședintele filialei județene 
Neamț, locotenent colonel (rtr) Florin Apopi, cadre militare 
ale Batalionului 634 Infanterie „Mareșal Jozef Pilsudski” 
Piatra Neamț, alți invitați. Schimbul de ștafete s-a realizat 
în cazarma unității militare gazdă. Membrii ștafetelor, au 
participat la ceremonia omagierii eroilor la Monumentul 
Eroilor din incinta unității militare. Pe 14 octombrie, ștafeta 
roșie și-a continuat misiunea pe direcția Girov, Războieni, 
Hanul Ancuței, Iași. 

În data de 25 octombrie, în incinta unității militare din 
municipiul Piatra Neamț și în municipiul Roman au avut 
loc ceremonii militare organizate de militarii garnizoanelor 
Piatra Neamț și Roman cu prilejul Zilei Armatei României. 



151

La evenimente au participat reprezentanții autorităților 
locale și județene, structurilor sistemului de apărare, ordine 
publică și siguranță națională, asociațiilor cadrelor militare 
în rezervă și retragere, veterani de război, cultul eroilor și 
revoluționarilor, instituțiilor de cultură, preoți, elevi și cadre 
didactice. Manifestarea s-a desfășurat având următoarele 
secvențe: sosirea oficialităților, salutul Drapelului de 
Luptă, intonarea imnului național al României, oficierea 
serviciului religios, alocuțiunile oficialităților. În garnizoana 
Roman au fost depuse coroane de flori la monumentul 
dedicat eroilor din cele două războaie mondiale de către 
autoritățile locale, ale structurilor sistemului de apărare, 
ordine publică și siguranță națională, asociațiilor cadrelor 
militare în rezervă și retragere, veterani de război, cultul 
eroilor și revoluționarilor. Evenimentul s-a încheiat cu 
defilarea Drapelului de Luptă al Batalionului 634 Infanterie 
și ale Bazei 3 Logistice.

În data de 26 octombrie, ziua în care s-a sărbătorit 
Sfântul slăvitul mare mucenic Dimitrie Izvorâtorul de Mir, 
la invitația preotului Cristinel Teșu de la parohia Orțăști 
comuna Drăgănești județul Neamț, filiala județeană Neamț 
a participat la slujba de pomenire a eroilor căzuți în Primul 
Război Mondial amplasat în curtea bisericii din sat. 

La eveniment a participat colonel (r) Cătălin Machedon 
președintele filialei județene, maior (rtr) Ionel Botezatu – 
prim-vicepreședintele filialei, plutonier adjutant (r) Dănuț 
Ichimoae, plutonier adjutant Bogdan Iutiș sublocotenent 
(rtr) Gheorghe Lucaci și sublocotenent (rtr) Niculiță 
VOAIDEȘ. După oficierea serviciului religios, delegația 
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filialei județene Neamț a depus o coroană de flori și a 
păstrat un moment de reculegere la monumentul eroilor. 

Pe data de 03 noiembrie, Ziua Vânătorilor de Munte, 
pe Culmea Pleșului din Târgu Neamț, la Monumentul 
Eroilor dedicat corpului de Vânători de Munte ai Armatei 
Române și eroilor Primului Război Mondial s-a desfășurat 
ceremonie militară și religioasă cu prilejul împlinirii a 
109 ani de la înființarea trupelor de vânători de munte. La 
activități au luat parte oficialități ale primăriei și consiliului 
local Târgu Neamț, ai Consiliului Județean Neamț, 
prefectul județului Neamț, militari din organica Brigăzii 
61 Vânători de Munte din garnizoana Vatra Dornei, 
membri ai filialei județene Neamț a Asociației Naționale 
Cultul Eroilor „Regina Maria”, cadre militare în rezervă 
și în retragere, veterani de război, precum și elevi din 
cadrul Cercurilor „Cultul Eroilor” de la școala gimnazială 
din comuna Răucești, județul Neamț. Evenimentul a 
debutat cu intonarea Imnului României, urmat de oficierea 
serviciului religios de un sobor de preoți din Târgu Neamț 
și preotul militar al Batalionului 17 Vânători de Munte. În 
cadrul manifestărilor dedicate zilei vânătorilor de munte 
au avut expuneri comandantul Batalionului 17 Vânători 
de Munte, primarul orașului Târgu Neamț, președintele 
Consiliului Județean Neamț și prefectul județului Neamț. 
La monumentul dedicat corpului vânătorilor de munte 
au fost depuse coroane de flori din partea oficialităților 
participante la eveniment. Filiala județeană Neamț a fost 
reprezentată de către președintele acesteia, colonel (r) 
Cătălin Machedon, de prim-vicepreședintele filialei căpitan 
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(rtr) Ionel Botezatu, profesor Traian Anton președintele 
subfilialei Răucești, locotenent colonel (r) Florin Apopi, 
plutonier adjutant (r) Bogdan Iutiș și plutonier adjutant 
(r) Dănuț Ichimoae, membri în biroul executiv al filialei 
județene. Manifestarea s-a încheiat cu defilarea drapelului 
de luptă al Batalionului 17 Vânători de Munte a gărzii de 
onoarea și a muzicii reprezentative a Brigăzii 61 Vânători 
de Munte „General Virgil Bădulescu”.

În ziua de 28 noiembrie, la Colegiul Național „Calistrat 
Hogaș”, în cinstea Sărbătorii Naționale, s-a desfășurat 
„Marșul Calistraților”, ajuns la cea de-a XVIII-a ediție. 
În acest an participarea a fost extrem de numeroasă, 
peste 400 de elevi, de la clasa a V-a până la clasa a XII-a, 
dorind să cinstească mărețul eveniment. Li s-au alăturat 
reprezentanții filialei județene Neamț, președintele filialei 
colonel (r) Cătălin Machedon, profesorul Ioan Popescu 
președintele subfilialei Piatra Neamț, locotenent colonel 
(rtr) Florin Apopi și plutonierul adjutant (r) Bogdan Iutiș.

În ziua de 1 decembrie, în Piața Ștefan cel Mare din 
municipiul Piatra Neamț a avut loc ceremonia militară, 
urmată de defilare cu trupe și tehnică, organizată de 
Garnizoana Piatra Neamț cu ocazia Zilei Naționale a 
României. Din detașamentele de defilare au făcut parte 
Drapelele de Luptă și militari din cadrul Batalionului 634 
Infanterie „Mareșal Józef Piłsudski”, Inspectoratului de 
Jandarmi Județean Neamț, Inspectoratului pentru Situații de 
Urgență Neamț și tehnică militară/autospeciale aparținând 
Batalionului 634 Infanterie „Mareșal Józef Piłsudski”, 
Inspectoratului de Jandarmi Județean, Inspectoratului 
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pentru Situații de Urgență, Inspectoratului de Poliție 
Județean, Direcției Regionale de Informații Moldova Nord 
și Poliției Locale Piatra Neamț. După defilare a fost prezentat 
un spectacol artistic de către Ansamblul de cântece populare 
,,Nemțișorul”, Grupul Vocal ,,Floare de Colț” și Ansamblul 
Folcloric ,,Brâul Roșu”, cu sprijinul Centrului pentru  
Cultură și Arte ,,Carmen Saeculare” Neamț.

În ziua de 1 decembrie, Asociația Militarilor Veterani 
și Veterani cu Dizabilități filiala județeană Suceava, la 
mănăstirea Sfânta Cruce ( Mănăstirea Eroilor) din comuna 
Brusturi, a organizat un ceremonial religios închinat eroilor 
neamului românesc care s-au jertfit pentru reîntregirea 
națională și făurirea României Mari la 1 decembrie 
1918. Cu sprijinul administrației publice locale, în curtea 
mănăstirii a fost construit un monument încadrat de două 
tunuri. Pe monument sunt înscrise: „Trecătorule, mergi și 
spune lumii că noi am murit aici apărând patria. Ne-am  
stins printre străini departe de casă stând cu arma în mână. 
Ne-am prăbușit loviți de moarte sub negru giulgiu de țărână. 
Și cum nici cruci la capul nostru n-avem dragi urmași, în 
rugăciune măcar un gând, păstrați-ne din când în când”. 
Din partea filialei județene neamț Cultul Eroilor a participat 
prim – vicepreședintele filialei, căpitan (rtr) Ionel Botezatu 
care a prezentat organizatorilor mesajul de recunoștință față 
de eroismul poporului român și a armatei sale, a depus o 
coroană de flori și a păstrat un moment de reculegere.

În ziua de 17 decembrie, membrii filialei județene 
Neamț a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria”, au comemorat împlinirea a 109 ani de când 
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eroul martir Corbu Constantin, militar al Armatei a II-a 
Române, a fost ucis de gloanțele inamicului între Azuga și 
Predeal, pe dealul Clăbucet, unde trupele române au apărat 
linia Carpaților într-una din cele mai grele bătălii. Din 
delegația filialei Neamț, participantă la eveniment au făcut 
parte președintele filialei colonel (r) Cătălin Machedon, 
președintele subfilialei Piatra Neamț, profesor Ioan  
Popescu și sublocotenent (rtr) Gheorghe Lucaci. Delegația 
filialei a transmis familiei un mesaj de recunoștință, a adus 
un PIOS OMAGIU, a păstrat un moment de reculegere și 
a depus o coroană de flori în memoria celui care a fost 
ostașul erou martir CORBU Constantină. 

Pe 22 decembrie a avut loc ceremonie militară și 
religioasă, la sediul Batalionului 634 Infanterie „Mareșal 
Józef Piłsudski”, închinată sublocotenentului post-
mortem Adrian Vespasian Ioanesei, erou căzut în anul 
1989 în evenimentele marcante ale revoluției române. 
Au fost depuse coroane de flori la monument, din partea 
militarilor garnizoanei Piatra Neamț, filialei județene 
Neamț Cultul Eroilor, cadrelor militare în rezervă și în 
retragere, veteranilor de război și a revoluționarilor din 
decembrie 1989. În Piața Tricolorului din Piatra Neamț 
a avut loc ceremonia militară dedicată „Zilei Victoriei 
Revoluției Române și a Libertății”. Prefectul Adrian 
Bourceanu a vorbit despre importanța acestei zile. Victoria 
Revoluției Române și a Libertății, 22 decembrie 1989, a 
deschis drumul țării noastre către democrație, integrarea 
în NATO, aderarea la Uniunea Europeană și transformarea 
României într-un pilon al securității în regiune. A urmat 
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depunerea de coroane la Monumentul Revoluției de către 
reprezentanții autorităților județene și locale și cei ai 
principalelor instituții publice descentralizate. Ceremonia 
s-a încheiat cu defilarea Drapelului de Luptă și a gărzii de 
onoare. Evenimentul a fost marcat și în garnizoana Roman 
unde au fost depuse coroane de flori la monumentul 
dedicat eroilor din cele două războaie mondiale de către 
autoritățile locale, ale structurilor sistemului de apărare, 
ordine publică și siguranță națională, asociațiilor cadrelor 
militare în rezervă/retragere, veterani de război, cultul 
eroilor și revoluționarilor. 

Filiala Județeană Suceava „Plăieșii”
În data de 29.06.2025, a avut loc o Ceremonie dedicată 

comemorării eroilor martiri ai inundațiilor de la Târgu 
Mureș, care și-au jertfit viața la data de 13 mai 1970.

Rudele în viață ale eroilor inundațiilor au depus 
coroane de flori, au revizitat străzile care poartă numele 
eroilor apelor, în cartierul Unirii, apoi au fost decernate 
titlurile de cetățeni de onoare post-mortem, în Sala de 
Oglinzi a Palatului Culturii.

Cinci români curajoși au devenit mucenici ai lui 
Dumnezeu în primăvara anului 1970, când potop de 
ape s-au revărsat peste orașul Târgu Mureș și multe alte 
localități din România. Focul credinței lor în puterea 
binelui și obligațiile ce și le-au asumat prin Jurământul 
sacru adus Patriei și Poporului, nu i-a dat înapoi în fața 
urgiei apelor care păreau a pune stăpânire peste orașul 
Târgu Mureș și care aduceau odată cu ele pericolul iminent 
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asupra multor mii de români. Dumnezeu să le răsplătească 
faptele frumoase realizate în numele oamenilor de către 
Plt. Adj. David I. Rusu, Sg. Maj. Lazăr I. Blejnari, Sg. Maj. 
Ionel S. Giurchi, Sg. Maj. Mircea C. Robu (din localitatea 
Volovăț, județul Suceava) și Sg. Maj. Ioan P. Roman, 
români deveniți eroi martiri în ziua de 13 mai 1970. Au 
primit felicitări de la organizatori, pentru efortul pe care 
l-au făcut ing. Gheorghe Fron, M.M.Pr. (rtr) Dumitru 
Davidel și Plt. adj. șef (r) Cristian Pădurariu de la filiala 
județeană Suceava a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria” spre pomenirea la locul martirajului a 
eroilor de la Târgu Mureș!

În 02.07.2025, s-a desfășurat o Ceremonie militară 
și religioasă dedicată comemorării a 521 de ani de la 
strămutarea marelui voievod Ștefan cel Mare la veșnicele 
lăcașuri. Încă de dimineață, a avut loc tradiționalul pelerinaj 
la mormântul Voievodului Ștefan cel Mare și Sfânt. Ca 
și în anii precedenți, la intrarea în mănăstire oaspeții au 
fost întâmpinați, în sunete de bucium, de părintele stareț 
Melchisedec Velnic și de reprezentanți ai obștii mănăstirii, 
după care se îngrijesc cu toții s-au închinat la mormântul 
Sfântului Voievod și s-au alăturat credința de a participa 
la mulți ani la Sfânta Liturghie arhierească. Liturghia a 
fost săvârșită – la altarul amenajat pe o scenă din curtea  
Mănăstirii – de către ÎPS Ignatie, Mitropolitul Ortodox 
Antiohian al Franței și al Europei Occidentale și Meridionale.

Demnitatea și măreția unei nații iau naștere, cresc și 
se conservă doar atunci când sunt cinstiți cum se cuvine 
înaintașii ce au clădit-o și apărat-o.



158

Asta și-au dorit să evidențieze reprezentanții filialei 
județene Suceava a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria” prezenți la Putna, la Cetatea de Scaun 
a Sucevei și la Statuia Domnitorului „Ștefan cel Mare”, 
personaj de referință al istoriei noastre medievale, scrisă 
prin luptă și jertfă.

Slăvitul Voievod a fost cinstit și prin cântec și poezie, 
în cadrul unui recital susținut de către:

• Corul de copii „Urmașii lui Ștefan”, din comuna 
Mahala, regiunea Cernăuți;

• Grupul vocal-instrumental „Ai lui Ștefan, noi oșteni”, 
de la Liceul „Ion Nistor” Vicovu de Sus;

• Corul „Răzeșii” al Batalionului 335 Artilerie 
,,Alexandru cel Bun” Botoșani, Muzica Militară a 
Brigăzii 15 Mecanizată „Podu Înalt” Iași și Ansamblul 
Colegiului Național Militar „Ștefan cel Mare” Câmpulung 
Moldovenesc.

Au defilat cadre militare de la Batalionul 335 
Artilerie „Alexandru cel Bun” din Botoșani și din cadrul 
Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Bucovina” din 
Suceava, militari de la Inspectoratul de Jandarmi Județean 
„Bogdan Vodă” Suceava, elevi ai Colegiului Național 
Militar „Ștefan cel Mare” din Câmpulung Moldovenesc. 
Defilarea a continuat cu Detașamentul de onoare din 
Republica Moldova format din militarii Brigăzii de 
Poliție cu destinație specială „Fulger”, ai Inspectoratului 
General de Poliție al Republicii Moldova, și s-a încheiat 
cu prezentarea onorului Muzicii Militare a Brigăzii 15 
Mecanizată „Podu Înalt” Iași.
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La evenimentul organizat la Mănăstirea Putna au 
participat șeful Statului Major al Forțelor Terestre, 
comandanți ai structurilor militare din județele Suceava, 
Iași și Botoșani, reprezentanți ai autorităților publice 
și cei ai instituțiilor județene ai Sistemului de apărare, 
ordine publică și securitate națională, un pluton de elevi ai 
Colegiului Național Militar ,,Ștefan cel Mare”, precum și 
un numeros public.

Asociația Națională Cultul Eroilor „Regina Maria” 
filiala Suceava a participat, prin membri ai Biroului 
executiv, respectiv: Gl.bg. (r) dr. Ion Burlui – președinte; 
Col.(r) Viorel Giosan – secretar executiv; Col.(rtr) Neculai 
Niga – președinte de onoare; Col.(r) Romeo Popovici – 
membru de onoare, fost Comandant la Colegiul Național 
Militar „Ștefan cel Mare” Câmpulung Moldovenesc.

De ziua marelui voievod Ștefan cel Mare și Sfânt, 
un grup de „Plăieși”, membri ai filialei județene Suceava 
a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, 
format din ing. Gheorghe Fron, Plt. Adj. Șef (r) Cristinel 
Pădurariu și M.M.Pr. (rtr) Dumitru Davidel, s-au închinat 
la statuia ecvestră a domnitorului și la cetatea de scaun, în 
semn de respect și prețuire.

În data de 02.07.2025, a avut loc o Ceremonie de 
comemorare a Eroului Mircea Robu, decedat la Târgu 
Mureș în timpul inundațiilor catastrofale la data de 13 mai 
1970. Filiala Suceava a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria” a organizat o ceremonie de comemorare la 
Monumentul Eroului Mircea ROBU, din comuna Volovăț, 
județul Suceava. În cadrul evenimentului, Ioan ROBU, 
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fratele eroului, a primit Diploma de Cetățean de Onoare al 
Municipiului Târgu Mureș și Diploma de Onoare a filialei 
Suceava a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria”.

 Din partea filialei județene Suceava/Asociația 
Națională Cultul Eroilor „Regina Maria”au participat:  
ing. Gheorghe Fron, M.M.Pr. (rtr) Dumitru Davidel și Plt.
adj. Șef (r) Cristian Pădurariu. 

La data de 30.07.2025 s-a sărbătorit împlinirea 
vârstei de 100 de ani a veteranului de război Ilie Hasna, 
din localitatea Straja, județul Suceava, alături de familie, 
autorități, prieteni și reprezentanți ai Asociației Naționale 
a Veteranilor de Război, filiala Suceava, ai Asociației 
Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, filiala Suceava 
și ai Centrului Militar Județean. Ilie Hasna provine dintr-o 
familie numeroasă, în care a crescut alături de alți 6 frați, 
veteranul având o singură fată, pe Ilieana, care i-a adus 
bucuria creșterii unui nepot. După ce a participat, în 
calitate de personal auxiliar, pentru edificarea cazematelor 
în cadrul liniilor de fortificații ale războiului, bărbatul a 
fost lăsat la vatră, unde a trăit o viață liniștită, care i-a 
adus această vârstă venerabilă. Soția l-a părăsit în urmă 
cu 18 ani, el găsindu-și în continuare energia și puterea 
de a duce o viață tihnită alături de cei dragi. Primarul 
comunei Straja a precizat că „pe toți care suntem alături 
de el la sărbătorirea vârstei de 100 de ani ne-a surprins 
luciditatea lui, claritatea în gândire și exprimare și modul 
în care a povestit câteva crâmpeie din viața lui”. Col. (rtr) 
Neculai Niga, în dubla sa calitate de președinte al filialei 
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județene a Veteranilor de Război și de președinte de onoare 
al filialei județene Suceava a Asociației Naționale Cultul 
Eroilor „Regina Maria”, a transmis sărbătoritului „La 
mulți ani și multă sănătate”, oferindu-i un fular tricolor și 
o diplomă din partea Asociației Naționale a Veteranilor de 
Război, precum și „Medalia de Onoare” a filialei Suceava 
a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”. Toți 
cei prezenți la sărbătoare i-au oferit flori, urându-i sănătate 
și zile liniștite.

La data de 01.08.2025, a avut loc o emisiune tv la postul 
local INTERMEDIA Suceava, dedicată suceveanului Rareș 
Achiței – elev caporal la Colegiul Național Militar „Mihai 
Viteazu” din Alba Iulia, care a câștigat premiul I la cea 
de-a 19-a ediție a concursului organizat de Oficiul Național 
pentru Cultul Eroilor. Povestea de viață a străbunicului lui, 
așternută în lucrarea „Eroul meu bucovinean”, a impresionat 
jurații celei de-a 19-a ediții a Concursul „Eroul de ieri și 
de azi”, adolescentul fiind inspirat de faptele de arme ale 
străbunicului său, Dumitru Grahoțchi.

Înscris la secțiunea eseu, Rareș Achiței a așternut în 
rândurile lucrării, sub coordonarea prof. de istorie Dan Anca, 
memoria veteranului celui de-Al Doilea Război Mondial, 
curajul și loialitatea față de țară și camarazi fiind păstrate vii.

Profesorul tânărului, domnul Dan Anca, l-a sprijinit cu 
răbdare și implicare, iar datorită îndrumării sale a reușit să 
dea glas unei povești care merită să fie auzită. 

Filiala Județeană Suceava a Asociației Naționale Cultul 
Eroilor „Regina Maria”, prin Plt. adj. Șef (r) Cristinel 
Pădurariu, a transmis aprecierile organizației.
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„Filiala aduce mulțumiri sincere tuturor persoanelor și 
instituțiilor care prin atitudine, programe școlare și nu în 
cele din urmă prin conștiință de neam și țară construiesc, 
în mod solid, veșnicia neamului românesc, cel care s-a 
ridicat și a rezistat în istorie doar prin eroii săi”. La finalul 
emisiunii, Gl. bg. (r) dr. Ion Burlui – președintele filialei 
județene Suceava a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria” i-a făcut o surpriză elevului caporal 
Rareș Achiței, oferindu-i Medalia de Onoare a filialei, 
pentru cinstirea eroilor neamului și promovarea valorilor 
naționale.

La Ansamblul Monumental de pe Dealul Coșna, a 
avut loc al șaptelea ceremonial militar și religios dedicat 
omagierii memoriei eroilor căzuți în Războiul de Întregire 
Națională. Manifestările au fost organizate de Grupul de 
acțiune „Coșna”, sub auspiciile și în parteneriat cu Statul 
Major al Apărării, Statul Major al Forțelor Terestre și Statul 
Major al Forțelor Aeriene și structurile lor din subordine, 
cu autorități locale băcăuane și din județele Suceava și 
Neamț, cu asociații care promovează acțiuni de cunoaștere 
și omagiere a faptelor și memoriei eroilor din Primul 
Război Mondial.

La eveniment au venit reprezentanți ai Parlamentului 
României, ai autorităților județene și locale și din alte județe, 
ai unor instituții din domeniul conservării și promovării 
culturii istorice, dar și ai ambasadelor Franței și Ungariei 
la București.

Manifestările au început cu prezentarea onorului 
și a raportului către Statul Major al Apărării, cu Salutul 
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Drapelului de Luptă, cu trecerea în revistă a dispozitivului 
militar, cu salutul Gărzii de Onoare și cu Intonarea Imnului 
Național. Apoi a avut loc un serviciu religios susținut de 
un sobor de preoți ortodocși sub preoția Preasfințitului 
Părinte Teofil Trotușanul, Episcop-vicar al Arhiepiscopiei 
Romanului și Bacăului și de un sobor de preoți romano-
catolici. Reprezentanții instituțiilor administrative, militare 
și religioase și ai altor instituții au rostit apoi alocuțiuni 
care au evidențiat faptele de vitejie și exemplele de curaj, 
datoria împlinită și iubirea față de țară. Tot cu acest prilej, 
președintele filialei județene Bacău „Cultul Eroilor”, Dănuț 
Voicu, a acordat, din partea Asociației Naționale Cultul 
Eroilor „Regina Maria”, reprezentantului Ambasadei 
Franței la București, o Distincție de Recunoștință pentru 
Lt. Paul Éduard Berge, căzut în luptele de pe Dealul Coșna.

Ing. Gheorghe FRON, membru al filialei Suceava, a 
fost onorat cu „Diploma de Onoare” de către filiala Bacău a 
Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, în semn 
de recunoaștere pentru „strădania și generoasa contribuție 
adusă păstrării memoriei ostașilor care s-au jertfit pentru 
înfăptuirea marilor idealuri ale neamului românesc”. La 
Ansamblul Monumental cu trei cruci au fost depuse coroane 
de flori, iar ceremonia s-a încheiat cu defilarea militarilor, 
pe acordurile Muzicii Militare a Garnizoanei Bacău și cu 
survolul aeronavelor IAR-99 Șoim și IAR 330 SOCAT de 
la Baza 95 Aeriană Bacău. Totul a fost urmat de Defilarea 
structurilor militare, de Reconstituirea unui moment de 
luptă, cu Asociația „Tradiția Militară” și de Recunoașteri 
în teren a trei însemne comemorative. Fanfara „Lunca 



164

Moldovei” din comuna Cornu Luncii (Suceava) a susținut 
un scurt moment artistic, iar participanții la manifestări 
au putut vizita și expozițiile Asociațiilor „Prospectorii 
Istoriei” și „15 Dorobanți «Războieni»”, organizate în 
arealul Ansamblului Monumental.

După ceremonialul de pe dealul Coșna, delegația din 
Cornu Luncii și membrii filialei Suceava a Asociației 
Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria” au mers la 
Cimitirul Internațional al Eroilor din Târgu Ocna pentru a 
aduce un omagiu special scriitorului și eroului bucovinean 
Ion Grămadă, căzut la datorie în aceste locuri la 27 august 
1917. Din partea filialei Suceava/ Asociația Națională 
Cultul Eroilor „Regina Maria”, au fost prezenți: Col.(r) 
Constantin Crăciun – prim-vicepreședinte; Col.(r) Viorel 
Giosan – secretar executiv; Ing. Gheorghe FRON – membru 
și primar al comunei Cornu Luncii; M.M.Pr. (rtr) Dumitru 
Davidel – membru de onoare al filialei; Ing. Ciprian-Ioan 
Costan – membru.

La data de 21.09.2025, a avut loc un Ceremonial 
militar și religios de comemorare, organizat la mormântul 
Slt.(p.m.) Ioan Grosaru, din localitatea Păiseni, comuna 
Cornu Luncii, județul Suceava, cu prilejul împlinirii a 18 
ani de la jertfa sa supremă în teatrul de operații din Irak. 
Evenimentul a fost organizat de Consiliul Local și Primăria 
Cornu Luncii, condusă de primarul Gheorghe Fron și a 
adunat un public numeros și reprezentanți ai instituțiilor 
militare, oficiali locali, județeni și naționali. Programul a 
inclus un serviciu militar și religios, un moment artistic 
susținut de elevii Școlii Gimnaziale „Ioan Grosaru” din 
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Păiseni și de artiștii locali, Narcisa Ciuhan, Ionuț Norocel, 
Eștefania Grosaru și profesorul Ionuț Cozma, precum și 
depuneri de coroane și jerbe de flori la mormântul eroului. 
Activitatea s-a încheiat, într-un cadru solemn, înălțător și 
profund emoționant, cu defilarea Gărzii de Onoare, formată 
din militari de la Batalionul 32 Cercetare Supraveghere 
„Mircea” Timișoara și elevi de la Colegiul Național Militar 
„Ștefan cel Mare” Câmpulung Moldovenesc. În cuvântul 
său, primarul Gheorghe Fron a subliniat dubla semnificație 
a zilei de 21 septembrie, Ziua Internațională a Păcii și 
comemorarea eroului poet. Evenimentul de la Păiseni 
a reunit oficiali din administrația locală, județeană și 
centrală, precum și reprezentanți ai Armatei Române și ai 
numeroaselor asociații de veterani: Parlamentul României, 
Ministerul Apărării Naționale, Prefectura Suceava, Consiliul 
Județean Suceava, Centrul Militar Județean, Inspectoratul 
de Jandarmi Suceava. De asemenea, au fost prezenți 
reprezentanți de la Batalionul 32 Cercetare Supraveghere 
„Mircea” Timișoara, Colegiul Național Militar „Ștefan 
cel Mare” Câmpulung Moldovenesc, Asociația Națională 
Cultul Eroilor „Regina Maria”, filialele: „Col. Corneliu 
Chirieș” Bacău și „General de Divizie Nicolae Rujinschi” 
Neamț, Asociația Militarilor Veterani și Veteranilor cu 
Dizabilități Suceava, Batalionului 335 Artilerie „Alexandru 
cel Bun” Botoșani, filiala Suceava a Asociației Naționale 
Cultul Eroilor „Regina Maria”, Fanfara Militară a Brigăzii 
15 Mecanizată „Podu Înalt” Iași. Din partea filialei Suceava 
a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, 
la acest eveniment, au fost prezenți: Col.(r) Constantin 
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Crăciun – redactor șef al Revistei „Plăieșii”; Col.(r) Viorel 
Giosan – secretar executiv; Ing. Gheorghe Fron – membru 
și primar al comunei Cornu Luncii; Col.(rtr) Neculai Niga 
– președinte de onoare; M.M.Pr. (rtr) Dumitru Davidel – 
membru de onoare. 

În perioada 16 – 19.10.2025, au fost sprijinite acțiunile 
de comemorare a eroilor neamului românesc de către 
membrii Ștafetei Veteranilor Invictus 2025, pe durata 
prezenței acestora pe raza județului Suceava. Ștafeta 
Veteranilor „INVICTUS 2025” a fost primită, în data 
de16.10.2025, la Suceava, în cadrul unui eveniment cu o 
puternică încărcătură simbolică și patriotică, desfășurat 
în Piața Tricolorului. Din partea autorităților locale, 
la activitățile dedicate acestui moment a participat și 
prefectul județului Suceava. Evenimentul de la Suceava 
a fost organizat de Garnizoana Suceava, în colaborare cu 
Ministerul Apărării Naționale. Acesta face parte dintr-o 
amplă acțiune la nivel național, care reunește militari, 
sportivi, voluntari și cetățeni într-un gest comun de respect 
și solidaritate. Scopul Ștafetei Veteranilor INVICTUS este 
de a aduce un omagiu veteranilor de război, militarilor răniți 
în teatrele de operații, precum și eroilor care și-au jertfit 
viața pentru țară. Prin traseul său simbolic, ștafeta unește 
comunități și reafirmă valori precum curajul, devotamentul 
și onoarea.

Filiala județeană Suceava a Asociației Naționale 
Cultul Eroilor ,,Regina Maria” a transmis un comunicat 
presei locale, prin care a invitat sucevenii să-i întâmpine pe 
membrii ștafetei, pornite din municipiul Botoșani.
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Joi, 16.10.2025, orele 14.00, la Monumentul eroilor din 
cartierul Burdujeni, grupul de alergători a fost întâmpinat 
cu respect și căldură de membri ai Cercului Cultul Eroilor 
de la Colegiul tehnic „Petru Mușat”, coordonat de prof. 
Sergiu-Ioan TABARCEA, de localnici, tineri voluntari 
și de managerul-jurnalist al redacției Graiul Bucovinei, 
prezent pentru a surprinde momentul. Printre cei care 
au dorit să salute inițiativa s-a aflat și veteranul militar 
Dumitru Davidel, în vârstă de 88 de ani, un simbol viu 
al curajului și devotamentului față de patrie. Apoi, Ștafeta 
INVICTUS a fost întâmpinată la Monumentul „Bucovina 
Înaripată” din centrul municipiului Suceava.

Vineri, 17.10.2025, la ora 08.30, membri ai Biroului 
Executiv al filialei județene Suceava a Asociației Naționale 
Cultul Eroilor „Regina Maria”, au fost prezenți din nou la 
Monumentul „Bucovina Înaripată”, locul de start al Ștafetei 
spre municipiul Câmpulung Moldovenesc. În deplasarea 
spre municipiul Câmpulung Moldovenesc, componenții 
suceveni ai traseului Roșu al Ștafetei Veteranilor i-au dat 
onorul eroului bucovinean al Primului Război Mondial, 
Slt.(p.m.) Ion GRĂMADĂ, la monumentul închinat 
acestuia din localitatea Stroiești, județul Suceava, unde au 
fost întâmpinați de primarul localității. În cursul aceleiași 
zile, Ștafeta veteranilor „INVICTUS” a ajuns la Colegiul 
Național Militar „Ștefan cel Mare”, unde au fost întâmpinați 
cu aplauze de elevii, personalul colegiului și membrii ai 
Cercului „Cultul Eroilor”.

 Duminică, 19.10.2025, la Monumentul Eroilor de lângă 
Primăria Vatra Dornei, „Ștafeta Veteranilor INVICTUS” 
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a adus un omagiu eroilor neamului românesc, adevărate 
simboluri ale abnegației, curajului și simțului datoriei, 
modele de urmat pentru tinerele generații.

Vatra Dornei a fost parte a traseului, militarii 
Batalionului 17 Vânători de Munte „Dragoș Vodă”, 
voluntarii ISU „Bucovina”, precum și cei ai Salvamont 
și Jandarmeriei Vatra Dornei, preluând ștafeta de la 
echipa Colegiului Național Militar „Ștefan cel Mare” din 
Câmpulung Moldovenesc.

Ștafeta Veteranilor a făcut parte din seria de manifestări 
premergătoare aniversării Zilei Armatei României și s-a 
desfășurat pe trei rute simbolice.

Din partea filialei Suceava a Asociației Naționale 
Cultul Eroilor „Regina Maria”, pe timpul prezenței 
Ștafetei „INVICTUS” pe raza municipiului Suceava, au 
fost prezenți: Gl.bg. (r) dr. Ion BURLUI – președinte; 
Col. (r) Constantin Crăciun – prim-vicepreședinte; Col. (r) 
Viorel Giosan – secretar executiv; Ing. Gheorghe FRON – 
membru și primar al comunei Cornu Luncii; Plt.adj. Șef.
(r) Cristian Pădurariu – membru; M.M.Pr. (rtr) Dumitru 
Davidel – membru de onoare.

La data de 25.10.2025, a avut loc un Ceremonial 
militar organizat în Piața „Tricolorului”, la Monumentul 
Eroilor „Bucovina Înaripată” din municipiul Suceava, cu 
ocazia aniversării „Zilei Armatei României”. Evenimentul, 
pregătit de garnizoana Suceava, a reunit forțe armate și 
instituții de ordine publică într-un omagiu adus tradiției și 
profesionalismului militar. Ceremonialul a fost organizat 
în colaborare cu Batalionul 17 Vânători de Munte „Dragoș 
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Vodă” Vatra Dornei, Colegiul Național Militar „Ștefan cel 
Mare” Câmpulung Moldovenesc, Inspectoratul Județean 
de Jandarmi „Bogdan Vodă” Suceava, Inspectoratul pentru 
Situații de Urgență „Bucovina” al județului Suceava, Școala 
Militară de Subofițeri Jandarmi „Petru Rareș” Fălticeni și 
Primăria Municipiului Suceava.

La eveniment au participat reprezentanți ai adminis
trației publice județene și locale, structuri ale Sistemului 
Național de Apărare, Ordine Publică și Siguranță Națională, 
asociații ale cadrelor militare în rezervă și în retragere, ale 
veteranilor de război, filialei Suceava a Asociației Națio
nale Cultul Eroilor „Regina Maria”, precum și reprezentanți 
ai mass-media și ai societății civile. Cu acest prilej, filiala 
Suceava a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria” a lansat nr. 20 al revistei „Plăieșii”. 

Din partea filialei Suceava a Asociației Naționale Cultul 
Eroilor „Regina Maria”, au fost prezenți: Col. (rtr) Neculai 
Niga – președinte de onoare; Col. (r) Viorel Giosan – secretar 
executiv; Plt. adj. Șef (r) Cristian Pădurariu – membru; 
M.M.Pr. (rtr) Dumitru Davidel – membru de onoare.

În perioada 22-25.10.2025, a fost distribuit, în instituțiile 
de învățământ de pe raza municipiului Suceava, numărul 20 
al revistei „PLĂIEȘII” – publicație de cultură, informare 
și opinie a Filialei județene Suceava a Asociației Naționale 
Cultul Eroilor „Regina Maria”, revistă editată și tipărită, în 
asociere cu municipiul și Consiliul local Suceava. Revistele 
au fost distribuite gratuit în școli de pe raza municipiului 
Suceava, precum și adolescenților participanți la activitatea 
dedicată Zilei Armatei, în scopul cultivării în rândul tinerei 
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generații a dragostei și atașamentului față de patrie și 
idealurile sacre ale poporului român, astfel: Colegiul Tehnic 
„Petru Mușat” Suceava; Școala gimnazială nr. 10 Suceava; 
Școala gimnazială nr. 1 Suceava.

La data de 24.10.2025, în mass-media locală din 
Suceava au apărut articole referitoare la apariția numărului 
20 al revistei „Plăieșii”, astfel:

• Cotidianul Monitorul de Suceava a prezentat sub 
semnătura lui Florin Paiu articolul: „Despre vizita Reginei 
Maria la Dumbrăveni și în Burdujeni, în 1917, în noul 
număr al Revistei Plăieșii”, scris de colonelul Cezar 
Cucoș, despre vizita pe care Regina Maria a făcut-o, în 
1917, în mai multe localități din zona Sucevei, la spitale 
cu bolnavi de tifos și regimentele de cavalerie dislocate în 
zona acestora;

• Cotidianul Crai nou a prezentat sub semnătura lui 
Adrian Popovici articolul „Revista Plăieșii”, autorul 
invitând cititorii să răsfoiască revista în care sunt prezentate 
foarte multe articole interesante;

• La postul local Televiziunea Intermedia Suceava 
a fost invitat în dimineața zilei de 24.10.2025, în cadrul 
emisiunii „Prima Oră”, președintele filialei Cultul Eroilor 
Suceava, domnul Gl. bg. (r)dr. Ion BURLUI, care a făcut o 
scurtă prezentare a conținutului revistei și a rolului pe care 
aceasta îl joacă în educarea tinerei generații.

La data de 05.11.2025 a avut loc Gala de premiere  
„10 ani de 10 pentru folclor – Rădăcini pentru viitor”. 

La Căminul Cultural Pătrăuți, județul Suceava, 
s-a desfășurat cea de-a X-a ediție a Galei de premiere  



171

„10 pentru folclor”, eveniment aniversar în cadrul căruia 
a fost anunțat numărul de ore opționale de folclor, 
introduse în școlile sucevene la nivelul anului școlar 2025-
2026, respectiv finalitatea celor 10 întâlniri spectacol, 
desfășurate în perioada 9 – 11.05.2025 și 23 – 25.05.2025. 
La activitate au participat peste 100 de artiști, directori de 
școli oficialități și elevi din instituțiile de învățământ civil 
și militar din județul Suceava. 

În cadrul acestei activități s-a desfășurat și o campania 
de plantare de puieți de stejar pe raza Ocolului Silvic din 
Pătrăuți. Evenimentul a fost organizat de Asociația 10 
pentru folclor, Consiliul Județean, Inspectoratul Școlar 
Județean și Direcția Silvică, în parteneriat cu Primăria 
Pătrăuți, Ocolul Silvic Pătrăuți, Universitatea „Ștefan 
cel Mare” Suceava, Arhiepiscopia Sucevei și Rădăuților, 
Centrul Cultural „Bucovina”, Colegiul Național Militar 
„Ștefan cel Mare” Câmpulung Moldovenesc, filiala 
Suceava a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria”și Jandarmeria Suceava.

Au fost prezenți membri ai Cercurilor „Cultul 
Eroilor” de la Colegiul Național Militar „Ștefan cel Mare” 
Câmpulung Moldovenesc și de la Liceul Tehnologic 
„Tomșa Vodă” Solca.

Campania de plantare de puieți a venit ca o continuare 
firească a acestei misiuni: aceea de a cultiva rădăcini solide. 
Din partea filialei Suceava a Asociației Naționale Cultul 
Eroilor „Regina Maria” au fost prezenți: Gl. bg. (r) dr. Ion 
Burlui – președinte; Col. (r) Constantin Crăciun – prim-
vicepreședinte; Col. (r) Viorel Giosan – secretar executiv; 
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Ing. Gheorghe FRON – membru și primar al comunei 
Cornu Luncii; Col. (rtr) Vasile Vargan – membru; M.M.Pr. 
(rtr) Dumitru Davidel – membru de onoare. 

La data de 11.11.2025, s-a desfășurat un Ceremonial 
de omagiere și cinstire a celor 31 de ostași români căzuți 
la datorie pentru menținerea păcii mondiale, organizat 
la Monumentul Eroului-Poet, Slt. (p.m.) Ioan Grosaru, 
din localitatea Păiseni, comuna Cornu Luncii, județul 
Suceava, cu prilejul Zilei Veteranilor din Teatrele de 
Operații. Au dat Onorul militarii de la Batalionul Cercetare 
Supraveghere 32 Mircea din Timișoara, U.M. 01801 
Dumbrăveni, județul Suceava, Detașamentul de Pompieri 
Fălticeni, Detașamentul de Jandarmi Fălticeni, filiala 
Suceava a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria”, Asociația Militarilor Veterani și a Veteranilor cu 
Dizabilități Suceava, Direcția Agricolă Suceava, Școala 
Primară „Ioan Grosaru” Păiseni, Școala Gimnazială 
„Ieremia Valahul” Sasca Mare, Primăria Cornu Luncii și 
Parohia Ortodoxă Sasca Mare. Din partea filialei Suceava 
a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria” a 
fost prezent M.M.Pr. (rtr) Dumitru Davidel – membru. 

În data de 28.11.2025, a fost celebrată Ziua Bucovinei, 
cu prilejul împlinirii a 107 ani de la făurirea Marii Uniri, 
la Școala Gimnazială nr. 10 Suceava, activități la care au 
participat și membri ai Cercului „Cultul Eroilor”, din această 
instituție de învățământ, coordonați de către profesorul 
Sergiu-Ioan TABARCEA. Astfel, au fost identificați o parte 
dintre profesorii patrioți care plămădesc cu multă trudă și 
migală tinerele vlăstare bucovinene care învață în Școala 
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Gimnazială nr. 10 Suceava: Rodica Zimbru – directorul 
instituției, Mihaela-Ioana Irimia, Sergiu-Ioan Tabarcea, 
Raluca-Elena Scutaru. Coordonatorul Cercului „Cultul 
Eroilor”, profesorul Sergiu-Ioan Tabarcea, a prezentat 
evenimentul petrecut de Ziua Bucovinei într-o „celulă” 
vie românească. Serbarea a fost deschisă cu intonarea 
imnului național al României, „Deșteaptă-te, române!”, 
interpretat cu sensibilitate și forță de corul elevilor Școlii 
Gimnaziale nr. 10 Suceava, dirijat cu profesionalism 
și pasiune de doamna profesor Raluca-Elena Scutaru. 
Vocile copiilor, unite într-o armonie limpede, au creat o 
atmosferă de solemnitate, ca o punte între generații, ca un 
ecou al trecutului ce reînvie în sufletele celor de astăzi. 
În continuare, doamna director adjunct, prof. Mihaela-
Ioana Irimia, a adresat elevilor un cuvânt de înaltă ținută 
academică, evocând însemnătatea Marii Uniri, dorința 
arzătoare de unitate a românilor și evoluția istorică a 
acestor idealuri naționale. În discursul său, dumneaei a 
rememorat momentele fundamentale din istoria modernă a 
României, amintind de sacrificiile și aspirațiile românilor 
din Basarabia, Bucovina și Transilvania, așezând aceste 
provincii într-o lumină unitară, firească și plină de noblețe 
românească. După acest moment de reflecție istorică, 
elevii corului școlii au încântat publicul cu un repertoriu de 
cântece patriotice, interpretate cu emoție curată și bucurie 
tinerească. Melodiile lor au fost asemenea unor flăcări vii 
ale conștiinței naționale, răspândind energie, entuziasm și 
respect pentru trecut. Momentul artistic a fost îmbogățit 
și de scenete de teatru cu tematică patriotică, prin care 
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elevii au adus în fața publicului fragmente vii din spiritul și 
atmosfera Marii Uniri din 1918, reconstituind cu măiestrie 
acele clipe de hotărâre națională și solidaritate românească.

Un alt moment al sărbătorii l-a reprezentat expoziția de 
desene, unde elevii au ilustrat chipurile marilor personalități 
ale neamului românesc, de la voievozi și domnitori la 
marii făuritori ai României moderne. Atmosfera sărbătorii 
a fost întregită de eleganța vizuală a participanților, cadrele 
didactice și elevii au purtat straie populare de sărbătoare, 
ale căror motive tradiționale au strălucit ca niște fragmente 
de istorie vie, purtate cu mândrie și recunoștință față de 
rădăcinile românești.

La finalul evenimentului, doamna director prof. 
Rodica ZIMBRU, a adresat un mesaj cald și respectuos, 
mulțumind cadrelor didactice, elevilor și tuturor celor 
prezenți pentru implicarea și dăruirea lor în organizarea 
acestei zile speciale. 

În data de 28.11.2025, a avut loc o Ceremonie oficială 
la bustul unionistului Iancu FLONDOR, din apropierea 
Palatului Administrativ, urmată de o serie de manifestări 
cultural-artistice desfășurate pe esplanada Casei de Cultură 
din Suceava, dedicate împlinirii a 107 ani de la momentul 
istoric al Unirii Bucovinei cu România.

La 28 noiembrie 2025, la bustul lui Iancu Flondor 
a avut loc o depunere de coroane și jerbe de flori, într-o 
ceremonie dedicată omagierii înaintașilor care au făcut 
posibil actul Unirii Bucovinei cu România. În cadrul 
ceremoniei, Emil Ursu – directorul Muzeului Național al 
Bucovinei, a susținut o scurtă alocuțiune despre importanța 
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zilei de 28 noiembrie 1918 și rolul Bucovinei în memoria  
și identitatea națională. Manifestările dedicate Zilei 
Bucovinei au continuat pe esplanada Casei de Cultură 
a municipiului Suceava, unde, începând cu ora 14:30, 
Consiliul Județean Suceava, prin Centrul Cultural 
„Bucovina”, a pregătit un amplu program artistic. Au  
evoluat grupuri folclorice reprezentative din cele cinci 
subzone etnofolclorice ale județului, într-un spectacol 
care pune în lumină diversitatea și frumusețea tradițiilor 
bucovinene. Din partea filialei Suceava a Asociației 
Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, a participat 
M.M.Pr. (rtr) Dumitru Davidel – membru de onoare, care 
a depus un coș cu flori la bustul lui Iancu Flondor.

La data de 30.11.2025, a fost săvârșită o Slujbă de 
pomenire a eroilor care s-au jertfit pentru neam și țară, 
la Biserica Sfânta Cruce din cartierul Obcini – Suceava, 
oficiată de preoții parohiei împreună cu părintele paroh 
Vasile Baltag, în ziua în care l-am prăznuit pe Sfântul 
Apostol Andrei și în ajunul Zilei Naționale a României. 

Filiala Suceava a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
Regina Maria a adus un omagiu eroilor care s-au jertfit 
pentru neam și țară, printr-o slujbă de pomenire oficiată 
de preoții parohiei împreună cu părintele paroh Vasile 
Baltag. A urmat apoi un frumos program artistic cu suport 
patriotic și religios susținut de copii ai parohiei, care au 
recitat poezii, au cântat, au spus rugăciuni.

Activitatea a vizat și cinstirea unor oameni de bine 
care s-au remarcat în mod deosebit, prin implicarea și 
contribuția adusă în cinstirea Eroilor neamului.
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Astfel, a fost acordată Medalia de Onoare a filialei 
Suceava a Asociației Naționale Cultul Eroilor Regina 
Maria următorilor: PC Constantin Bobu, de la parohia 
Ipotești; Domnului Costel Ungurașu; Domnului Dorel-
Gheorghe Acatrinei.

Membri ai Biroului Executiv din filiala Suceava a 
Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, au 
fost: Gl.bg.(r) dr. Burlui Ion – președinte, Col.(r) Constantin 
Crăciun – prim-vicepreședinte, Col.(r) Viorel Giosan – 
secretar executiv, Ing. Gheorghe-Cătălin Luca – membru, 
fiind martorii acestui emoționant eveniment.

La data de 01.12.2025, a avut loc un Ceremonial militar 
și religios, organizat în municipiul Suceava, cu ocazia 
aniversării Zilei Naționale a României, de Garnizoana 
Suceava în colaborare cu Primăria Municipiului Suceava, 
Consiliul Județean Suceava, Instituția Prefectului Suceava, 
Batalionul 17 Vânători de Munte „Dragoș Vodă” Vatra 
Dornei, Colegiul național militar „Ștefan cel Mare” 
Câmpulung Moldovenesc, Școala militară de subofițeri 
jandarmi „Petru Rareș” Fălticeni, Inspectoratul pentru 
Situații de Urgență „Bucovina” al județului Suceava. La 
eveniment, desfășurat în Piața Tricolorului, la Monumentul 
„Bucovina Înaripată” din centrul municipiului Suceava, au 
participat reprezentanți ai administrației publice județene 
și locale, ai structurilor aparținând Sistemului Național de 
Apărare, Ordine Publică și Siguranță Națională, asociațiilor 
cadrelor militare în rezervă și în retragere, asociațiilor 
veteranilor de război, filialei Suceava a Asociației Naționale 
Cultul Eroilor „Regina Maria”, precum și reprezentanți ai 
mass-mediei locale și societății civile.



177

Reprezentanții autorităților publice locale și județene, 
asociațiilor rezerviștilor din ministerele Apărării și 
de Interne și ai instituțiilor publice reprezentative ale 
cetățenilor au depus coroane și jerbe de flori pentru 
omagierea jertfei eroilor pentru întregirea țării. Inedit și 
vibrant a fost momentul în care unuia dintre mai tinerilor 
noștri membri, ing. Gheorghe-Cătălin Luca, i s-a înmânat 
de către președintele filialei, Gl.bg (r) dr. Ion BURLUI, cea 
mai înaltă distincție pe care am realizat-o pentru onorarea 
celor ce-i cinstesc pe eroi, Medalia de Onoare a filialei 
județene Suceava a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria”.

Membri ai Biroului Executiv din Filiala Suceava 
a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, 
participanți au fost: Gl. bg. (r) dr. Burlui Ion – președinte, 
Col. (rtr) Neculai Niga – președinte de onoare și președintele 
filialei Suceava a A.N.V.R., Col. (r) Constantin Crăciun –  
prim-vicepreședinte, Col. (r) Viorel Giosan – secretar 
executiv, Plt. adj. Pr.(r) Cristian Pădurariu – membru, Ing. 
Gheorghe-Cătălin Luca – membru, profesor Sergiu-Ioan 
Tabarcea – membru, M. M. Pr. (rtr) Dumitru Davidel – 
membru de onoare, care au depus o coroană de flori pentru 
cinstirea eroilor neamului, împreună cu filiala Suceava a 
Asociației Naționale a Veteranilor de Război.

Cu acest prilej, elevii Colegiului Național Militar „Ștefan 
cel Mare”, au participat la ceremonialul militar și religios 
desfășurat la Cimitirul Eroilor din Câmpulung Moldovenesc. 
La activitate au participat reprezentanții autorităților  
publice locale, ai asociațiilor militare, reprezentanți ai 
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unităților de învățământ liceal și gimnazial din localitate, 
cadre militare active și în rezervă și cetățenii orașului. La 
sfârșitul manifestărilor, a defilat garda de onoare formată  
din elevi ai Colegiului Național Militar „Ștefan cel Mare”.

Membri ai subfilialei Câmpulung Moldovenesc și 
simpatizanți ai Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria”, alături de reprezentanții autorităților publice 
locale, asociațiilor rezerviștilor din ministerele Apărării 
și de Interne și ai instituțiilor publice reprezentative 
ale cetățenilor au depus coroane și jerbe de flori pentru 
omagierea jertfei eroilor pentru întregirea țării.

La data de 20.12.2025, s-a desfășurat a XV-a ediție 
a simpozionului literar „Poeții nemuririi noastre”, 
care a avut loc la Centrul Cultural din Dumbrăveni, a 
avut ca eveniment central lansarea lucrării „Ștefan cel 
Mare în Europa. Românii și creștinătatea după căderea  
Bizanțului”, scrisă de președintele Academiei Române, 
Acad. Ioan-Aurel Pop, împreună cu tânărul cercetător 
Alexandru SIMION.

La manifestare au participat academicienii din 
Republica Moldova Mihai Cimpoi, Gheorghe Duca, Ion 
Mereuță, rectorul Universității „Ștefan cel Mare” din 
Suceava, prof.univ.dr. Mihai Dimian, directorul Muzeului 
Național al Bucovinei, dr. Emil URSU, deputatul Ștefan-
Alexandru Băișanu, președintele filialei Suceava a 
Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, 
Gl.bg.(r) dr. Ion Burlui, oameni politici și de cultură din 
Republica Moldova și din România, alături de un numeros 
public interesat de istorie și poezie.
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În deschidere, participanții au fost salutați printr-o 
intervenție online și de președintele Academiei de Științe a 
Moldovei, academicianul Ion Tighineanu. 

Președintele Academiei Române, Acad. Ioan-Aurel 
Pop, a captat atenția audienței cu prezentarea unor 
aspecte inedite ale personalității de excepție a voievodului 
Ștefan cel Mare, atât ca apărător al creștinătății, cât și din 
perspectiva impactului pe care l-a avut asupra identității 
românești.

Lucrarea „Ștefan cel Mare în Europa. Românii și 
creștinătatea după căderea Bizanțului”, bogat ilustrată, 
aduce o nouă imagine a relațiilor dintre Țările Române 
și Europa renascentistă, evidențiind rolul voievodului 
moldovean în constituirea unor alianțe diplomatice și 
culturale. 

Documentele pe care Acad. Ioan-Aurel POP și 
Alexandru Simion și-au bazat lucrarea au fost descoperite 
în arhive din Veneția, Roma, Milano, Mantova, Florența, 
München, Paris, Barcelona etc. și sunt în limbile latină, 
italiană, germană, franceză ori spaniolă. 

În cadrul evenimentului au mai fost acordate premii 
unor elevi și profesori de la Liceul Tehnologic „Mihai 
Eminescu” din Dumbrăveni, pentru rezultatele obținute la 
diverse activități școlare. 

Toți cei care au urcat pe scenă au avut șansa să 
primească un exemplar din lucrarea „Ștefan cel Mare în 
Europa. Românii și creștinătatea după căderea Bizanțului”. 

Pentru promovarea neobosită a valorilor naționale, 
președintele filialei județene Suceava a Asociației Naționale 
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Cultul Eroilor „Regina Maria”, Gl. bg. (r) dr. Ion Burlui 
i-a conferit primarului comunei Dumbrăveni, Ioan Pavăl, 
medalia de onoare a filialei noastre.

La data de 22.12.2025, a avut loc o Manifestare de 
comemorare a Eroilor Revoluției din 1989, la „Monumentul 
Eroilor Revoluției din decembrie 1989”, de la Biserica 
„Sfânta Înviere”, din municipiul Suceava. 

Ceremonialul a inclus o slujbă de pomenire, depuneri 
de coroane de flori și a fost organizat de Garnizoana 
Suceava, în colaborare cu Primăria municipiului Suceava 
și Prefectura Suceava și un Detașament de Onoare, format 
din jandarmi și pompieri. 

Au participat reprezentanți ai administrației publice 
județene și locale, ai structurilor din Sistemul Național de 
Apărare, Ordine Publică și Siguranță Națională, veterani, 
precum și membri ai societății civile.

Membri ai Biroului Executiv din filiala Suceava a 
Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, au 
participat la acest emoționant eveniment: Gl. bg.(r) dr. 
Ion Burlui – președinte; Col. (r) Viorel Giosan – secretar 
executiv; Plt. Adj. Pr.(r) Cristian Pădurariu – membru.

Filiala Județeană Tulcea
În semestrul II activitatea membrilor filialei Tulcea 

a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria” 
s-a desfășurat în conformitate cu prevederile Planului cu 
principalele activități pentru anul 2025, punându-se accent 
pe contactul cât mai strâns cu elevii din județul Tulcea. 
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Activitățile au fost următoarele:
La 29 Iulie 2025, membrii filialei Tulcea au participat la 

sărbătorirea Zilei Imnului Național al României, activitate 
desfășurată în Piața Tricolorului din municipiul Tulcea și 
la Monumentul eroilor din localitatea Babadag.

Pe 15 August, membrii filialei au participat la ceremo
nialul militar și religios desfășurat pentru sărbătorirea Zilei 
Marinei Militare Române. Activitatea a avut loc pe faleza 
municipiului Tulcea. La activitate au participat militari din 
garnizoana Tulcea, marinari militari și civili, precum și un 
numeros public.

Cu prilejul sărbătoririi Zilei Armatei Române, din data 
de 25.10.2025, filiala Tulcea a Asociației Naționale Cultul 
Eroilor „Regina Maria” a propus instituțiilor publice din 
județ (Inspectoratul Școlar Tulcea, Institutul de cercetare 
eco-muzeală Tulcea, Primăria Tulcea, Prefectura Tulcea) 
o colaborare prin care să vină în întâmpinarea publicului 
prin organizarea unor lecții deschise și interactive, după 
cum urmează: 

Tema activității: „Armata Română. Trecut, prezent și 
viitor”. Scop: de a contribui, prin activitățile organizate, la 
promovarea sentimentului de adâncă prețuire și recunoștință 
față de faptele eroilor militari care și-au jertfit viața pe Altarul 
Patriei.

Obiective:
– cinstirea memoriei militarilor români care au luptat 

pentru poporul și neamul românesc; 
– cultivarea patriotismului la tânăra generație; 
– sădirea, în rândul populației, a dragostei și atașa

mentului față de România și idealurile sacre ale poporului 
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român, respectul față de simbolurile și valorile naționale, 
recunoștința față de înaintașii noștri care s-au jertfit pentru 
apărarea gliei străbune, independenței, integrității și 
suveranității naționale;

– întărirea dragostei pentru istoria națională ca parte în 
istoria mondială.

Loc: licee, scoli, săli de conferință). Perioada: 01 – 
24.10.2025.

În urma acestui demers, președintele filialei, Plt. Adj. 
Pr. (r) Silviu DRAGU s-a întâlnit cu peste 800 de elevi 
din 13 instituții de învățământ din județ. Activitatea a fost 
o continuare a celei desfășurate în preajma Zilei Eroilor. 
S-a observat un interes crescut din partea participanților. 
Acest fapt întărește convingerea că patriotismul și interesul 
pentru istoria națională pot fi întărite prin activități directe.

În data de 25 Octombrie, membrii filialei au participat 
la sărbătorirea Zilei Armatei României, la Cimitirul 
Eroilor din municipiul Tulcea și la Monumentul eroilor din 
localitatea Babadag.

Pe data de 14 Noiembrie, membrii filialei au participat la 
sărbătorirea Zilei Dobrogei la Monumentul Independenței 
de pe colina Hora. 

La data de 01 Decembrie 2025, membrii filialei Tulcea 
au participat la ceremonialul prilejuit de Ziua Națională 
al României, sărbătorită pe strada Isaccei din municipiul 
Tulcea și la Monumentul eroilor din localitatea Babadag.

Filiala Tulcea a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria” a continuat colaborarea cu instituțiile 
publice din județ prin organizarea unor lecții deschise și 
interactive în județul Tulcea: 



183

Tema activității: „1859 – 1918 – 1989. Arc peste timpul 
transformării României”.

Scop: promovarea dragostei de țară în rândul populației 
județului Tulcea.

Obiective:
– cunoașterea și cinstirea celor care au luptat pentru 

poporul și neamul românesc;
– cultivarea patriotismului la tânăra generație;
– renașterea dragostei pentru istoria națională ca parte 

din istoria mondială.
Perioada de desfășurare a activităților a fost 15.11.2025 

-20.01.2026.
La activitate au participat numeroși elevi din 5 licee și 

8 scoli generale din județ.
În data de 17 decembrie 2025, președintele filialei, Plt. 

Adj. Pr. (r) Silviu DRAGU a fost invitat de către conducerea 
Regimentului 307 Infanterie Marină Babadag, să facă parte 
din juriul Concursului de colinde „Leru-i – ler”. Cu această 
ocazie, în fața a peste 150 de copii, a prezentat scopul și 
Rolul Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”.

La 22 Decembrie 2025, reprezentanții filialei au 
participat la sărbătorirea Zilei Victoriei Revoluției Române, 
activitate desfășurată la Monumentul Eroilor Revoluției 
din municipiul Tulcea.

La toate activitățile s-a reușit strângerea relațiilor de 
colaborare cu celelalte asociații civice din județ. Dacă la 
început, relațiile erau protocolare și distante, la ora actuală 
se observă un interes crescut pentru asociația noastră. În 
permanență, membrii filialei Tulcea a Asociației Naționale 
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Cultul Eroilor „Regina Maria” sunt invitați la ceremoniile 
militare din județ de către comandanții de garnizoană, 
inclusiv de la Prefectura Tulcea.

Filiala Județeană Vâlcea „Matei Basarab”
În perioada 8-9 iulie 2025, Eugen Petrescu și Nicolae 

Ștefănescu, președintele, respectiv prim-vicepreședintele 
filialei, s-au deplasat la Călărași, Republica Moldova, 
pentru recepția structurii de lemn a obiectivului – Altar de 
Vară – lucrare realizată din fondurile filialei, beneficiar fiind 
Biserica „Sfântul Nicolae” Călărași-sat, din Mitropolia 
Basarabiei. Obiectivul este ridicat în memoria preotului 
martir Alexandru Baltaga, canonizat de BOR, în contextul 
Centenarului Patriarhiei Române, cu titlul de Sfântul Preot 
Mucenic Alexandru din Basarabia.

În perioada 18-20 iulie 2025, la Mănăstirea 
„Brâncoveanu”, comuna Sâmbăta de Sus, jud. Brașov, 
s-au desfășurat o serie de manifestări cultural-istorice și 
religioase sub genericul Zilele Rezistenței, eveniment 
ajuns la ediția a 16-a. Tema ediției a fost: „Centenar Ion 
Gavrilă Ogoranu”. Cu acest prilej a fost lansat proiectul: 
Opera integrală „Ion Gavrilă Ogoranu”. Evenimentul a 
fost organizat de Fundația „Ion Gavrilă Ogoranu” și s-a 
desfășurat în Aula Academiei Sâmbăta, în prezența a 
peste 60 de persoane. Centrul de Cercetări Istorice „Pr. 
Dumitru Bălașa” al Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria” a fost reprezentat sâmbătă, 19 iulie, de 
coordonatorul acestuia, istoricul Eugen Petrescu, care a 
susținut o comunicare privitoare la rezistența anticomunistă 
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din județul Vâlcea, intitulată: Grupul Arnota – unul dintre 
nucleele rezistenței anticomuniste românești. 

În data de 8 august 2025, Parohia „Sfântul Ierarh 
Nicolae”, Călărași, Republica Moldova, a fost gazda unui 
moment solemn de o profundă încărcătură spirituală și 
istorică – prăznuirea Sfântului Preot Mucenic Alexandru 
din Basarabia, primul eveniment liturgic de cinstire 
a Sfântului, organizat de Mitropolia Basarabiei după 
proclamarea locală a canonizării sale care a avut loc 
duminică, 3 august, la Chișinău.

A fost o zi de mare sărbătoare, organizată la biserica în 
care Sfântul Alexandru și-a închinat viața slujirii lui Hristos 
timp de peste 55 de ani. Evenimentul liturgic a debutat 
cu întâmpinarea ierarhilor și a continuat cu săvârșirea 
Sfintei Liturghii, oficiată de către Înalt-preasfințitul Părinte 
Petru, Arhiepiscopul Chișinăului, Mitropolitul Basarabiei 
și Exarhul Plaiurilor, împreună cu Preasfințitul Părinte 
Veniamin, Episcopul Basarabiei de Sud, înconjurați de 
un sobor numeros de preoți, diaconi și tineri teologi din 
Mitropolia Basarabiei și Mitropolia Moldovei și Bucovinei.

Preasfințitul Părinte Veniamin a subliniat curajul 
părintelui Alexandru, cel ce în calitatea de reprezentant 
al preoțimii basarabene a votat Unirea cu Țara în 1918 și 
a mărturisit cu tărie credința ortodoxă în fața prigoanei 
bolșevice: „Nu-mi voi părăsi turma și nu o voi lăsa să fie 
înghițită de lupii roșii.” După citirea Tomosului, icoana 
Sfântului Alexandru, oferită în dar de către preoții din cadrul 
Protopopiatului Iași I (Protopop Florin Aurel Călugăru), a 
fost așezată în biserică, spre închinare. 
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La finalul Sfintei Liturghii, Preasfințitul Veniamin a 
sfințit Altarul de Vară, înălțat în cinstea Sfântului Alexandru 
de către filiala județeană „Matei Basarab” Vâlcea a 
Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, cu 
ajutorul unor membri ai filialei și al unor binefăcători 
din afara organizației, ctitori fiind preotul paroh Andrei 
Cojocari și istoricul vâlcean Eugen Petrescu, președintele 
filialei. De precizat faptul că Altarul de Vară este flancat 
pe partea dreaptă de bustul din bronz al preotului martir 
Alexandru Baltaga, donat Parohiei „Sf. Nicolae” de către 
filiala vâlceană în august 2023.

Ceremonia s-a desfășurat în prezența unor autorități 
locale, a juristului Lilian Botnaru, primar al comunei 
Lozova în perioada 2015-2023 (locul de baștină al 
Sfântului Alexandru) și a unor credincioși din parohie și 
din mai multe localități din Republica Moldova, inclusiv 
din Lozova. Președintele filialei vâlcene a fost însoțit de 
generalul de brigadă (rtr) Grigore Buciu, reprezentantul 
conducerii centrale a asociației, de prim-vicepreședintele 
filialei, Col. (rtr) Nicolae Ștefănescu și de câțiva dintre 
membrii acesteia: Col. (rtr) Ion Brădeanu, Remus Bolovan, 
Ștefania Petrescu și Elisabeta Ștefănescu. La finalul 
ceremoniei au fost decernate distincții mitropolitane și 
diplome de recunoștință celor ce s-au dedicat cinstirii 
Sfântului Alexandru, prin ridicarea Altarului de Vară, 
restaurarea bisericii parohiale și înfrumusețarea incintei 
acesteia. Istoricului Eugen Petrescu, președintele filialei 
județene „Matei Basarab” Vâlcea, ctitor al Altarului de Vară 
„Sf. Pr. Mc. Alexandru din Basarabia”, i-a fost conferit, de 
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către ÎPS Petru al Basarabiei, Ordinul Sf. Voievod Ștefan 
cel Mare, gradul III, iar unui număr de șase reprezentanți ai 
filialei și asociației, angrenați în acest proiect – Gl. bg. (rtr) 
Grigore Buciu, Col. (rtr) Nicolae Ștefănescu, conf. univ. 
dr. Tudor Rățoi, jr. Nicolae Dobrică, ec. Elena Cati Jijeu și 
ec. Remus Teodor Bolovan – le-a fost decernată, de către 
PC Părinte Protoiereu Andrei Cojocari, Diploma „Sfântul 
Alexandru Baltaga” – Cultură prin Credință.

La agapa organizată de către Părintele Andrei, gazda 
ceremoniei, istoricul Eugen Petrescu, președintele filialei 
și Gl.bg. (rtr) Grigore Buciu, vicepreședinte al Asociației 
Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, au fost invitați de 
către ÎPS Petru al Basarabiei să vorbească despre această 
frumoasă realizare și despre evenimentul la care au participat. 
Din alocuțiunile rostite, redăm fragmentele de final: 

 „Aducem calde mulțumiri ÎPS Părinte Petru – 
mitropolitul Basarabiei, PS Părinte Veniamin – episcopul 
Basarabiei de Sud și PC Părinte Protoiereu Andrei Cojocari 
pentru distincțiile acordate. De asemenea, mulțumirile 
noastre merg către toți cei ce ne-au fost alături în realizarea 
Altarului de Vară, operă de arhitectură religioasă dedicată 
Sfântului Alexandru din Basarabia. Ne rugăm pentru  
pacea și sănătatea poporului român, care a rezistat cu 
dârzenie, prin credința sa, peste vremuri, pentru noi și 
frumoase realizări întru cinstirea eroilor și martirilor 
neamului și a sfinților care mijlocesc rugăciunile noastre 
către Dumnezeu!” (Eugen Petrescu)

 „Brazii din pădurile Carpaților sunt stâlpii acestui altar 
de vară, așezat în spatele sfântului de bronz din Basarabia, 
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căruia, prin slujba oficiată, i-a fost oferit astăzi un caracter 
sacru. Este un altar-omagiu din Țara Mamă, pentru Sfântul 
din Basarabia, care și-a pierdut viața în chinuri fiindcă 
a votat pentru unire și fiindcă era slujitor Dumnezeului 
părinților noștri. Nu ne putem dori decât nădejde și nu 
putem nădăjdui decât să vedem că pădurile din Carpați și 
din Basarabia se unesc într-un pod pe lungimea Prutului, 
făcând ca granița îngropată în apele lui să dispară. Fă 
Doamne să se întâmple aceasta. Până atunci vă doresc 
sănătate, speranță și împliniri tuturor!” (Grigore Buciu) 

În data de 15 sept. 2025 a fost semnat Acordul de parte- 
neriat educațional, încheiat între Colegiul Național Militar 
„Tudor Vladimirescu” Craiova (înregistrat sub nr. 61/A 
3350/11.09.2025), reprezentat de colonel Gheorghe 
Boboc, în calitatea de comandant și filiala județeană „Matei 
Basarab” Vâlcea a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria” (înregistrat sub nr. 241/15.09.2025), 
reprezentată de Eugen Petrescu, în calitatea de președinte, 
având ca obiect cooperarea interinstituțională privind 
implementarea Proiectului educativ „Memoria Eroilor – 
Lecție de Istorie și Demnitate”, în anul școlar 2025-2026. 

Tot în 15 sept. 2025, la Centrul Eparhial al Arhiepis
copiei Râmnicului s-a desfășurat o Ceremonie militară și 
religioasă prilejuită de dezvelirea și sfințirea Monumentului 
Eroilor și Martirilor Vâlceni căzuți în războaie, revoluții, 
lagăre și închisori, pentru apărarea pământului, credinței 
și limbii strămoșești. Evenimentul a fost organizat de 
Arhiepiscopia Râmnicului și filiala județeană „Matei 
Basarab” Vâlcea a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
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„Regina Maria”, în parteneriat cu Garnizoana Râmnicu-
Vâlcea, Colegiul Național Militar „Tudor Vladimirescu” 
din Craiova și Fanfara „Constantin Brâncoveanu” a 
Centrului Județean pentru Conservarea și Promovarea 
Culturii Tradiționale Vâlcea, în contextul împlinirii, 
în 2025, a 80 de ani de la încheierea celui de-Al Doilea 
Război Mondial (9 mai 1945) și aniversării Centenarului 
Patriarhiei Române (1925-2025). 

Ceremonia s-a desfășurat în prezența a peste 350 de 
participanți – oficialități locale, preoți, militari în activitate 
(geniști, jandarmi și pompieri), în rezervă și în retragere, 
elevi militari, seminariști și civili însoțiți de profesori, 
oameni de cultură și de știință, conducerea și membrii 
filialei, elevi ai Cercului Școlar Județean „Cultul Eroilor” 
Vâlcea etc. După întâmpinarea oficialităților de către 
înaltul ierarh (gazda evenimentului), a urmat, conform 
programului, primirea onorului militar și salutul drapelului 
de luptă de către comandantul garnizoanei și prefectul 
județului, intonarea Imnului Național al României, prezen
tarea participanților, prezentarea semnificației ceremoniei 
de către președintele filialei județene „Matei Basarab” 
Vâlcea, Eugen Petrescu, dezvelirea și oficierea serviciului 
religios de sfințire a monumentului, citirea unui hrisov 
arhiepiscopal, rostirea unor alocuțiuni, depunerea de 
coroane și jerbe de flori, scurt concert de cântece patriotice 
susținut de Fanfara „Constantin Brâncoveanu” și defilarea 
Gărzii de onoare, constituită din militari ai Centrului de 
Instruire Sprijin de Luptă „Panait Donici” Râmnicu-
Vâlcea, ai Inspectoratului de Jandarmi Județean „General 
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de brigadă Ștefan Buterez” Vâlcea și ai Inspectoratului 
pentru Situații de Urgență „General Magheru” al Județului 
Vâlcea.

Au rostit alocuțiuni: Înalt-preasfințitul Părinte 
Varsanufie – arhiepiscopul Râmnicului; Gl. lt. (r) Corneliu 
Postu – președintele Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria”; Mihai Oprea – prefectul județului Vâlcea; 
Remus Grigorescu – vicepreședinte al Consiliului Județean 
Vâlcea; Mircia Gutău – primarul Municipiului Râmnicu-
Vâlcea; elevul caporal Laurențiu-Evelin Curelaru de 
la Colegiul Național Militar „Tudor Vladimirescu” 
din Craiova (care, pe timpul ceremoniei a purtat ținuta 
reconstituită a elevului fruntaș Amilcar Săndulescu –  
„fiul” Eroului Necunoscut al României Mari). 

După rostirea alocuțiunii, Gl. lt. (r) Corneliu Postu, 
care a fost însoțit la acest eveniment de către Gl. bg. (rtr) 
Grigore Buciu, vicepreședinte al Asociației, a conferit Înalt-
preasfințitului Părinte Varsanufie al Râmnicului Emblema 
de Onoare a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria”, în semn de recunoaștere și apreciere a sprijinului 
acordat Asociației de-a lungul anilor.

Monumentul a fost cioplit în piatră de Vrața, de către 
meșterul pietrar Mihai Laurențiu Stoian din Alexandria, 
este alcătuit din 9 piese în greutate totală de 5500 kg și are 
înălțimea de 6,35 m. În fundația operei monumentale a fost 
depusă joi, 26 sept. 2024, în preziua hramului Sfântului 
Ierarh Martir Antim Ivireanul, o urnă a filialei vâlcene 
ce conține 82 de eșantioane de pământ prelevate de pe 
câmpurile de luptă și din cimitirele de onoare de pe teritoriul 
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județului Vâlcea, menționate în Hrisovul arhiepiscopal. Pe 
lângă această urnă, filiala vâlceană și-a adus contribuția la 
ridicarea monumentului cu suma de 5.000 lei.

În perioada 26-27 sept. 2025, la Sfântu Gheorghe, jud. 
Covasna, s-a desfășurat Sesiunea Națională de Comunicări 
Științifice „Românii din sud-estul Transilvaniei. Istorie. 
Cultură. Civilizație”, ediția a XXXI-a. Evenimentul a fost 
organizat de Liga Cultural – Creștină „Andrei Șaguna”, 
Episcopia Covasnei și Harghitei – Centrul Ecleziastic 
de Documentare „Mitropolit Nicolae Colan”, Centrul 
European de Studii Covasna-Harghita al Academiei 
Române și Asociația Ștefadina București, cu sprijinul 
Secretariatului General al Guvernului României. Din 
partea Centrului de Cercetări Istorice „Pr. Dumitru Bălașa” 
al Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria” 
au participat istoricii Eugen Petrescu (care a prezentat  
proiectul editorial Pagini din istoria României în timpul 
celui de-Al Doilea Război Mondial, 1941-1945) și Tudor 
Rățoi (care a prezentat lucrările: Eugen Petrescu, Tudor 
Rățoi, coord., Generalul Grigore Buciu la 75 de ani, 
București, Editura Militară, 2023; Eugen Petrescu, coord., 
Eroul Necunoscut al României Mari la Centenar, 1923-
2023, ediția a II-a, București, Editura Militară, 2024).

În perioada 18-19 oct. 2025, la Vidin, Bulgaria, 
s-a desfășurat Simpozionul „Viața Cuvioasei Teofana 
Basarab”, eveniment organizat de AVE-Uniunea Etnicilor 
Români din Bulgaria. Cu acest prilej a fost inaugurată 
Sala „Sandu Cristea-Timoc (1916-2012)” a Casei de 
Cultură „Sfânta Teofana Basarab” Vidin – așezământ al 
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comunității românești din Bulgaria, restaurată de filiala 
județeană „Matei Basarab” Vâlcea. La acest eveniment 
au participat Eugen Petrescu, președintele filialei, Nicolae 
Ștefănescu, prim-vicepreședintele filialei, Gheorghe 
Ciolacu, președintele subfilialei „Cultul Eroilor” Stroești; 
prof. univ. dr. Dinică Ciobotea, prof. dr. Gabriel Croitoru, 
pr. dr. Constantin Mănescu, ec. Ștefania Petrescu, Elisabeta 
Ștefănescu și Mirela Ciolacu, membri.

În perioada 19-21 oct. 2025, istoricul Eugen Petrescu 
a participat la Simpozionul Național „Țara Severinului – 
Oameni. Fapte. Locuri.”, ediția a IV-a, eveniment organizat 
de Episcopia Severinului și Strehaiei la Drobeta-Turnu 
Severin, în contextul în care anul 2025 a fost declarat în 
Patriarhia Română drept „Anul omagial al Centenarului 
Patriarhiei Române” și „Anul comemorativ al duhovnicilor 
și mărturisitorilor ortodocși români din secolul al XX-lea”. 
La această manifestare, cultural-religioasă și științifică, 
Eugen Petrescu a reprezentat Centrul de Cercetări Istorice 
„Pr. Dumitru Bălașa” al Asociației Naționale Cultul 
Eroilor „Regina Maria”, comunicarea sa fiind conturată pe 
proiectul editorial „Pagini din istoria României în timpul 
celui de-al Doilea Război Mondial (1941-1945)”, lucrare 
publicată, la sfârșitul anului 2025, la Editura Militară, la 80 
de ani de la încheierea celui mai mare, mai sângeros și mai 
distructiv război din istoria omenirii. 

În data de 25 oct. 2025, cu prilejul sărbătoririi Zilei 
Armatei României, la Centrul Militar Județean Vâlcea a 
fost dezvelit și sfințit un monument dedicat eroilor vâlceni 
din toate timpurile. Opera a fost realizată în contextul 
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aniversării, în 2025, a 80 de ani de la încheierea celui de-
al Doilea Război Mondial (1941-1945). Evenimentul s-a 
desfășurat în prezența oficialităților locale și județene și a 
unui public numeros format din militari activi, în rezervă și 
în retragere și din cetățeni ai municipiului Râmnicu-Vâlcea 
și ai județului Vâlcea. Ctitorii monumentului sunt Lt. col. 
Cătălin Lungu – comandantul CMJ Vâlcea, Mr. Roșca –  
șeful de stat major al CMJ Vâlcea și Eugen Petrescu – 
președintele filialei județene „Matei Basarab” Vâlcea. 

Opera monumentală a fost realizată printr-un efort 
conjugat al Centrului Militar Județean Vâlcea și al filialei 
județene „Matei Basarab” Vâlcea a Asociației Naționale 
Cultul Eroilor „Regina Maria” și este alcătuită dintr-o 
fundație din beton armat, pe care se află un soclu cu 
înălțimea de 175 cm, realizat din beton armat și finisat 
prin tencuire, constructori fiind plutonierul adjutant Ionel-
Romulus Croitoru și Gheorghe Constantin Garamia. Pe 
soclu se află așezat un vultur cu dimensiunile de 100 cm/ 
42 cm, cu baza de 50 cm x 31 cm, care ține o cruce în cioc 
și o sabie în gheare, ca simbol al credinței, suveranității, 
curajului, puterii, libertății și demnității, emblemă istorică 
a voievodatului Țării Românești încă din Evul Mediu. 
Pasărea simbol, crucea și sabia au fost realizate în tehnica 
„praf de piatră”, de către sculptorul Traian Duță din 
Curtea de Argeș (membru al Uniunii Artiștilor Plastici din 
România), din fondurile filialei județene „Matei Basarab” 
Vâlcea a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria”, la inițiativa și sub coordonarea președintelui 
acesteia, Eugen Petrescu.
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După prezentarea semnificației evenimentului, făcută 
de Eugen Petrescu, a urmat dezvelirea monumentului, act 
oficiat de Mihai Oprea – prefectul județului Vâlcea, Lt. 
col. Cătălin Lungu – comandantul CMJ Vâlcea, G. bg. 
(rtr) Grigore Buciu – vicepreședinte al Asociației Națio
nale Cultul Eroilor „Regina Maria” și Eugen Petrescu – 
președintele filialei vâlcene. Actul sfințirii a fost oficiat 
de către preotul Constantin Olariu – consilier cultural 
eparhial, împreună cu un sobor de preoți din Arhiepiscopia 
Râmnicului. 

Au rostit alocuțiuni: Mircia Gutău – primarul muni
cipiului Râmnicu-Vâlcea, Remus Grigorescu – vicepre
ședinte al Consiliului Județean Vâlcea, Mihai Oprea –  
prefectul Județului Vâlcea, Lt. col. Cătălin Lungu – 
comandantul Centrului Militar Județean Vâlcea, Gl. bg. 
(rtr) Grigore Buciu – vicepreședinte al Asociației Națio
nale Cultul Eroilor „Regina Maria, Col. (rtr) Vasile Dabu – 
președintele Filialei Județene Vâlcea a Asociației Naționale 
a Cadrelor Militare în Rezervă și în Retragere și Florin 
Epure – directorul Direcției Județene pentru Cultură Vâlcea. 

La încheierea alocuțiunii sale, generalul de brigadă 
(rtr) Grigore Buciu a conferit o Diplomă de Excelență 
Centrului Militar Județean Vâlcea, în semn de apreciere 
din partea Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria”. Distincția poartă semnătura generalului-locotenent 
(r) Corneliu Postu, președintele organizației. 

Au fost depuse coroane și jerbe de flori, iar evenimentul 
s-a încheiat cu defilarea Gărzii de onoare constituită din 
militari ai Centrului de Instruire Sprijin de Luptă „Panait 



195

Donici”, Râmnicu-Vâlcea, pe muzica Fanfarei „Constantin 
Brâncoveanu” a Centrului Județean pentru Conservarea și 
Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea.

În data de 31 oct. 2025, președintele filialei, Eugen 
Petrescu, a participat la Simpozionul omagial „Maria 
o regină în slujba Țării și Armatei ei – 150 de ani de 
la naștere (29 oct. 1875 – 18 iulie 1938)”, organizat de 
conducerea centrală a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria” la Sala de marmură a Palatului Cercului 
Militar Național, unde a prezentat comunicarea intitulată 
„Omagierea Reginei Maria în opere de artă, după 1990”.

În perioada 8-9 nov. 2025, la Perișani, jud. Vâlcea, 
sub genericul „Posada 1330” s-au desfășurat Serbările 
Perișanilor, ediția a XXVI-a, care au constat într-o serie de 
manifestări cultural-științifice și religioase dedicate eroilor 
căzuți în bătălia din 9-12 nov. 1330, așa-zisă de la Posada 
și a eroilor căzuți în luptele din toamna anului 1916 de 
stăvilire a invaziei armatelor germano-austro-ungare la sud 
de Carpați. Evenimentele au fost organizate de Primăria 
comunei Perișani, Consiliul Local Perișani și Filiala 
Județeană „Matei Basarab” Vâlcea a Asociației Naționale 
Cultul Eroilor „Regina Maria”. Astfel, sâmbătă, la Căminul 
Cultural din localitate s-a desfășurat Simpozionul Național 
„Posada 1330; Perișani 1916”, care a cuprins două etape: 
o sesiune de comunicări științifice pe tema simpozionului 
și lansarea volumului: Dinică Ciobotea, Recuperarea 
memoriei unui loc/Ad hunc locum, Editura MJM, Craiova, 
2025. Moderatorul evenimentului a fost Eugen Petrescu. 
Au luat cuvântul: Tudor Rățoi, Gabriel Croitoru, Gheorghe 
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Oprica, Dinică Ciobotea, Nicolae Băbeanu. De asemenea, 
la Școala Gimnazială Perișani, în cadrul Cercului Școlar 
„Cultul Eroilor” s-a desfășurat Concursul județean istorico-
geografic cu tema „Posada 1330”.

În data de 9 nov., s-a desfășurat manifestarea intitulată 
Perișani – istorie, cultură, civilizație. Astfel, la Căminul 
Cultural în cadrul ședinței festive a Consiliului Local au luat 
cuvântul: Eugen Petrescu, Dinică Ciobotea, Florin Epure, 
Nicolae Băbeanu, Sandu Ion, Cristian Buican și Andrei 
Ceomârtan – consilier în cadrul Ministerului Culturii. 
Alocuțiunile au fost axate în cea mai mare parte pe istoria 
locului, în mod special pe victoria obținută de Basarab, 
voievodul românilor în războiul cu Carol Robert de Anjou, 
regele Ungariei. În cadrul ședinței, Eugen Petrescu a făcut 
o cronologie a proiectelor inițiate și coordonate de acesta 
în perioada 2010-2025 privind Bătălia de la Posada și 
proiectele pe care le are în pregătire, în vederea sărbătoririi 
în 2030 a 700 de ani de la marea victorie, sub genericul 
„POSADA 700: 1330 – 12 noiembrie – 2030”, precizând 
că programul omagial a fost structurat pe trei etape: 2010-
2015, 2015-2025 și 2025-2030, după cum urmează: 

I. Proiecte propuse și finalizate în perioada 2010-2015: 
Înființarea Centrului de Cercetări Istorice „Pr. Dumitru 
Bălașa” (2010, oficial 2011); Înființarea la Perișani a unei 
tabere de cercetări istorice care să funcționeze sub genericul 
„Posada 1330” (2010); Publicarea a patru volume, ca 
rezultat al cercetărilor din perioada respectivă: Eugen 
Petrescu (coord.), Bătălia de la Posada – simbolul biruinței 
daco-române, 1330-2010, Râmnicu-Vâlcea, Editura 
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Petrescu, 2010; Eugen Petrescu, Bătălia de la Posada, din 
9-12 noiembrie 1330, eveniment de importanță majoră în 
istoria Europei, Râmnicu-Vâlcea, Editura Petrescu, 2013; 
Dinică Ciobotea, Eugen Petrescu și Radu Ștefan Vergatti 
(coord.), Țara Loviștei. Studii de geografie, toponimie, 
istorie și etnografie, Craiova, Editura Universitaria, 
2015; Dinică Ciobotea, Eugen Petrescu și Radu Ștefan 
Vergatti (coord.), Războiul din 1330 dintre Carol Robert 
de Anjou și Basarab Vodă. Culegere de studii, Craiova,  
Editura Universitaria, 2015, cu o prefață de acad. Dinu C. 
Giurescu și o postfață de acad. Nicolae Edroiu.

II. Proiecte propuse în perioada 2015-2025: continuarea 
cercetărilor în nordul județelor Vâlcea și Argeș și în 
zona Vidinului (Bulgaria); publicarea volumului Dinică 
Ciobotea, Recuperarea memoriei unui loc/Ad hunc locum, 
Editura MJM, Craiova, 2025 (proiect finalizat).

III. Proiecte propuse pentru perioada 2025-2030: 
proiecte aniversare/omagiale „Posada 700 (1330 – 12 nov. –  
2030): Perișani – istorie, cultură, civilizație: „Posada 
700 (1330-2030)”, Țara Loviștei – istorie, cultură, civili
zație: „Posada 700 (1330 – 12 nov. – 2030)”; 1. Proiecte 
editoriale: 12 noiembrie 1330 – Ziua astrală a românilor. 
Victorie, Libertate, Devenire; Marele voievod Basarab 
I și familia sa; 2. Proiect monumental: Mănăstirea 
Eroilor „Cuvioasa Teofana Basarab”, Pripoare-Perișani. 
Așezământul va fi construit în punctul Poiana „Piatra 
Șanțului” sau „La Biserică”. Aici va funcționa un centru 
dedicat cercetării și promovării istoriei și culturii românești 
și se va numi Centrul Cultural-Spiritual „Basarab I –  
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Țara Loviștei”; Crucea Eroilor, Vf. Piatra Șanțului, Pripoare. 
Va fi o construcție de mari dimensiuni (se preconizează 
o înălțime de circa 45 m); Drumul Crucii, o reproducere 
a ceea ce înseamnă o cale plină de obstacole și suferințe 
cunoscută cu denumirea de Via Dolorosa, cu sensul de 
„Calea durerii”, „Calea îndurerată”, „Calea suferinței” sau 
„Calea dureroasă”, rută situată în Orașul Vechi din Ierusalim 
despre care tradiția creștină spune că pe aceasta a mers Iisus 
Hristos, purtând crucea, spre locul răstignirii sale. Drumul 
acesta va lega Mănăstirea Eroilor de Crucea Eroilor și va 
fi marcat prin cruci cioplite în piatră, de mărimi diferite; 3. 
Proiect distincții: realizarea unei diplome și a două medalii 
aniversare la 700 de ani de la marea victorie și la 760 de ani 
de la nașterea marelui voievod Basarab I: Medalia „Posada 
700 (1330 – 12 nov. – 2030)”; Medalia „Marele voievod 
Basarab I” (1270-1352). Odată finalizat, proiectul omagial 
„POSADA 700 (1330 – 12 nov. – 2030)” va fi cea mai 
frumoasă carte de vizită a Țării Loviștei. 

Ultima parte a manifestărilor cultural-istorice și 
religioase a fost moderată de Eugen Petrescu și s-a desfă
șurat la Complexul Memorial Pripoare-Perișani. Aceasta a 
constat într-o Ceremonie religioasă, depunerea de coroane 
și jerbe de flori la Statuia „Basarab I” și la Cimitirul 
Eroilor Primului Război Mondial, un scurt concert de 
cântece patriotice susținut de elevii Școlii Gimnaziale 
Perișani (coordonator grup învățător Bogdan Frunzescu) și 
un scurt concert de cântece patriotice susținut de Fanfara 
„Constantin Brâncoveanu” a Consiliului Județean Vâlcea. 
Filiala a depus o coroană de flori.
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În cadrul manifestărilor s-a propus și realizarea unui 
muzeu al Țării Loviștei.

Serbările Perișanilor s-au încheiat cu un program artistic 
desfășurat la Căminul Cultural „Basarab I”, Perișani. 

În data de 11 nov. 2025, la Râmnicu-Vâlcea s-a desfă
șurat Simpozionul Național „Biruința prin Jertfă”, ediția 
a III-a, „Martiriul generalilor”, manifestare dedicată 
eroismului și martiriului generalilor români pe fron
turile celor două războaie mondiale, pentru întregirea 
și reîntregirea națională, în prizonieratul sovietic și în 
lagărele de exterminare fizică și psihică ale României 
comuniste. Evenimentul a fost organizat de Centrul de 
Cercetări Istorice „Pr. Dumitru Bălașa” al Asociației 
Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, în parteneriat cu 
Serviciul Județean Vâlcea al Arhivelor Naționale (gazda 
evenimentului) și Editura Militară, în cadrul proiectului 
„Pe urmele eroilor și martirilor neamului”, în contextul 
împlinirii, în 2025, a 80 de ani de la încheierea celui de-
al Doilea Război Mondial. Au participat istorici militari, 
cercetători și profesori universitari: Col. (rtr) prof. univ. dr. 
Ioan Vlad (Brașov), conf. univ. dr. Tudor Rățoi (Drobeta-
Turnu Severin), Gl.bg. (rtr) Grigore Buciu (București), 
conf. univ. dr. Alin Spânu (București), pr. dr. Aurel Florin 
Țuscanu (Roman), Col. (rtr) prof. univ. dr. Alexandru 
Oșca (București), Gl.bg. (rtr) prof. univ. dr. Mircea Vladu 
(Bujoreni, Vâlcea), dr. Dumitru Valentin Pătrașcu (Târgu-
Jiu); inițiator și coordonator proiect: Eugen Petrescu. 
Moderator: Gl.bg. (rtr) Grigore Buciu.
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În data de 22 nov. 2025, președintele filialei, Eugen 
Petrescu, a reprezentat Centrul de Cercetări Istorice „Pr. 
Dumitru Bălașa” al Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria” la Simpozionul „România între cifre și 
decizii”. Evenimentul a fost organizat de filiala Vâlcea 
a Asociației Generale a Economiștilor din România  
(AGER) și s-a desfășurat la Restaurantul „Casa Ana” 
din municipiul Drăgășani, în prezența a peste 150 de 
participanți. În cadrul manifestării Eugen Petrescu a 
prezentat comunicarea: Surse și resurse primordiale în 
spațiul vâlcean, de la omul preistoric la omul modern. 

În data de 25 nov. 2025, Biblioteca Județeană „Antim 
Ivireanul” Vâlcea a fost gazda unui eveniment aniversar 
dedicat colonelului în retragere Mihai Călugărițoiu 
(membru în colectivul de conducere a filialei), desfășurat 
sub genericul Medalion aniversar „Mihai Călugărițoiu la 
70 de ani”; organizatori: filiala județeană „Matei Basarab” 
Vâlcea, Forumul Cultural al Râmnicului și instituția gazdă. 
Moderator: Eugen Petrescu.

În data de 30 nov. 2025, la Căminul Cultural din comuna 
Vlădești, județul Vâlcea, a fost lansat proiectul de program 
„Centenar Dumitru Schiopu”, meșter renumit în țară și în 
lume, al centrului de olărit din Vlădești-Vâlcea. Proiectul 
a fost inițiat de Primăria și Consiliul Local Vlădești, 
Comitetul de Organizare a „Centenarului Dumitru Schiopu” 
și Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea 
Culturii Tradiționale Vâlcea și urmează să se desfășoare 
în cursul anului 2026, în parteneriat cu instituții și asociații 
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culturale din Râmnicu-Vâlcea, Horezu, Sibiu și București. 
Între parteneri se află și filiala județeană „Matei Basarab” 
Vâlcea care, la inițiativa și sub coordonarea președintelui 
acestea, Eugen Petrescu, va realiza un monument de for 
public – Monumentul Olarului – operă ce va fi amplasată 
în centrul civic al comunei Vlădești.

De Ziua Națională a României, 1 Decembrie 2025, mai 
mulți reprezentanți ai filialei au participat la ceremoniile 
militare și religioase organizate cu acest prilej în municipiile 
Râmnicu-Vâlcea și Drăgășani.

În perioada 10-11 dec. 2025, istoricul Eugen Petrescu și 
Col. (rtr) Nicolae Ștefănescu, președintele, respectiv prim-
vicepreședintele filialei, au făcut o vizită de documentare 
în comuna Ibănești, județul Botoșani, localitate în care 
se află cea mai înaltă cruce din România dedicată eroilor 
neamului. Vizita a fost stabilită, anterior, între președintele 
filialei și primarul localității, prof. ing. Romică Magopeț, 
aceasta având ca scop obținerea unor informații cu privire 
la acest impresionant monument ridicat aproape de granița 
cu Ucraina (corect spus cu teritoriile românești – Bucovina 
de Nord, Ținutul Herța și Hotinul – aflate sub ocupație 
ucraineană) și obținerea proiectului operei, în vederea 
implementării sale în județul Vâlcea. După întâlnirea 
avută cu primarul localității, la recomandarea președintelui 
filialei județene Botoșani, Col. (rtr) Gheorghe Timofti, cei 
doi reprezentanți ai filialei vâlcene au fost conduși de către 
maistrul militar (rtr) Viorel Crudu, președintele subfilialei 
„Cultul Eroilor” Ibănești, la Crucea Eroilor (42,5 m), 
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ridicată pe Dealul Măgura, apoi la celelalte monumente ale 
eroilor situate pe teritoriul localității. 

În data de 22 Decembrie 2025, mai mulți membri ai 
filialei au participat la ceremonia militară și religioasă 
organizată în municipiul Râmnicu-Vâlcea, în memoria 
Eroilor Revoluției Române din Decembrie 1989.

În data de 29 decembrie 2025, la sediul filialei a avut 
loc ultima ședință, din an, a Biroului Executiv Județean. Cu 
acest prilej s-a făcut bilanțul activităților, au fost prezentate 
recomandările făcute de către conducerea centrală pentru 
anul 2026 și s-au conturat o serie de măsuri organizatorice 
pentru realizarea proiectelor propuse în cursul anului 2025 
pentru anul 2026.
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NOTE
*   *   *

B.Ex.C. al A.N.C.E. „Regina Maria” mulțumește 
celor 20 filiale ale Asociației care au răspuns apelului de 
a ne face cunoscute activitățile pe care le-au desfășurat 
în semestrul II/2025. De asemenea, B.Ex.C. roagă toate 
filialele să transmită, în timp util, activitățile desfășurate în 
cursul semestrului I/2026, până la data de 15 iulie 2026, în 
vederea consemnării lor în Buletinul Informativ al A.N.C.E. 
„Regina Maria”, precum și pentru facilitarea realizării  
unor sinteze centralizatoare și a unei imagini de ansamblu 
privind activitățile complexe derulate de Asociația Națională 
Cultul Eroilor „Regina Maria” la nivel național.

Acest lucru este cu atât mai important și imperativ, 
datorită cerințelor ordinului ministrului apărării naționale 
nr. M-161/2018, care ne obligă, potrivit prevederilor anexei 
nr. 3, să prezentăm M.Ap.N. o ierarhizare și detalii privind 
activitățile desfășurate anual. Este o condiție sine qua non 
pentru a beneficia de suportul financiar, material și logistic 
oferit de instituția sub patronajul căreia ne desfășurăm 
activitatea, respectiv, Ministerul Apărării Naționale.

Totodată, se impune ca B. Ex. ale filialelor și subfilialelor 
să trimită pe adresa de E-mail a B.Ex.C. al A.N.C.E. 
“Regina Maria” (office@cultuleroilor.ro) informații și 
fotografii de la cele mai interesante activități pe care le 
desfășoară, în vederea postării și promovării lor pe site-ul și  
paginile de FACEBOOK și INSTAGRAM ale Asociației 
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(www.cultuleroilor.ro). Este păcat că, în teritoriu, se 
organizează numeroase activități de succes, care, însă, din 
lipsă de comunicare, nu pot fi făcute cunoscute publicului 
larg. Este o oportunitate insuficient exploatată, care ar 
putea spori imaginea pozitivă a A.N.C.E. “Regina Maria” 
și care, de ce nu, ar atrage mai mulți membri și simpatizanți. 
În același timp, fiind o oglindă fidelă a activității Asociației 
noastre, Buletinul Informativ poate atrage și sprijinul unor 
sponsori cu idei, activități și acțiuni, inclusiv financiar și 
material. 

*   *   *
Rugăm președinții filialelor să ne trimită fotografii 

din ultimi 3 ani pentru a completa panourile cu activitățile 
desfășurate în acest timp, și să facă un efort pentru ca 
B.Ex.C. să intre în posesia acestora cât mai curând posibil.

Rugăm, de asemenea, președinții și membrii B.Ex. ale 
filialelor Bihor, Ialomița, Olt, Satu-Mare, Tulcea, Vaslui și 
Ilfov să întreprindă demersurile necesare pentru a obține 
STATUTUL DE PERSOANĂ JURIDICĂ al FILIALEI. 
B.Ex.C. al A.N.C.E. „Regina Maria” pune la dispoziție 
orice document care poate fi cerut de Judecătoria respectivă. 
Până la această dată, 34 din cele 42 de filiale ale Asociației 
au intrat în legalitate, dobândind statutul de personalitate 
juridică.

*   *   *
Succesiunea filialelor în prezentul Buletin Informativ, 

care ne-au trimis activitățile desfășurate în semestrul 
II/2025, este consemnată în ordinea alfabetică.
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CAPITOLUL IV
DATELE DE CONTACT ALE FILIALELOR

Pentru o mai bună comunicare între președinții de 
filiale, publicăm datele de contact ale acestora, astfel:

Nr.
Crt. Filiala Numele și prenumele

președintelui Nr. telefon

1. Alba
(Alba Iulia)

Col. (r) Nicolae LUPU 0724592005

2. Arad Col.(r) Marcel LUCACIU 0755090004
3. Argeș

(Pitești)
Plt.Adj. Pr. (r) Marin NIȚĂ 0729168478

4. Bacău Lt. (rtr) Dănuț VOICU 0744584220
5. Bihor

(Oradea)
Lt.col.(r) ing. Dan 

POINAR
0722661355
0758628241

6. Bistrița-Năsăud
(Bistrița)

Col. (r) Gheorghe TANCO 0745541220

7. Botoșani Col. (r) Gheorghe 
TIMOFTI

0726736009

8. Brașov Col. (r) Nicolae GAVA 0743026864
9. Brăila Col. (r) Constantin 

GIURGEA
0724254566

10. București Col. (r) Petru GURĂU 0743016272
11. Buzău Col. (r) Dragoș AXINIA 0723198922
12. Caraș-Severin

(Reșița)
Lt.col.(r) Simionel 

MURARIU
0723151224

13. Călărași Prof. dr. Ionel BUDU 0727639790
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Nr.
Crt. Filiala Numele și prenumele

președintelui Nr. telefon

14. Cluj
(Cluj-Napoca)

Col. (r) Iulian PATCA 0749930142

15. Constanța Col. (r) Remus MACOVEI 0733694815
16. Covasna

(Sf. Gheorghe)
Plt.Adj.Pr. (r) Gheorghe 

ION
0743170877

17. Dâmbovița
(Târgoviște)

Col. (r) Gheorghe 
ȘERBAN

0723705187

18. Dolj
(Craiova)

Col. (r) Ion MOGOȘ 0724011620

19. Galați Cdor. (r) Constantin 
ASOFRONIE 

0729013141

20. Giurgiu Col. (r) Cristea TUDOR 0726131370
 21. Gorj

(Tg. Jiu)
Col.(r) dr. ing. Walter 

LOGA
0765237676

22. Harghita
(Miercurea 

Ciuc)

Col. (r) Claudiu DABĂU 0729156919

23. Hunedoara
(Petroșani)

Ing. Șchiopu DOREL 0720640756

24. Ialomița
(Slobozia)

25. Iași Col. (r) Cezar COBUZ 0744307344
26. Ilfov

(Chiajna)
Prof. Dragoș-Gabriel 

GHINEA 
0744487725

27. Maramureș
(Baia Mare)

Col.(r) Ioan BOTA 0788803646

28. Mehedinți
(Drobeta Turnu 

Severin)

Mr.(r) Ionel BĂLĂIȚĂ 0740681877
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Nr.
Crt. Filiala Numele și prenumele

președintelui Nr. telefon

29. Mureș
(Tg. Mureș)

Col. (r) Ioan COCIAN 0745360224

30. Neamț
(Piatra Neamț)

Col. (r) Cătălin 
MACHEDON

0744766065

31. Olt
(Caracal)

Lt.col.(r) Victor EPURE 0729911198

32. Prahova
(Ploiești)

Col. (r) Puiu CUJBĂ 0721576895

33. Satu-Mare Lt.col. (r) ing. Ioan Zorin 
PLATEC

0742995158

34. Sălaj
(Zalău)

Preot Ioan GHIURCO 0744661448

35. Sibiu Col. (r) Petru BEJENARU 0746689304
36. Suceava Gl bg.(r) Ion BURLUI 0745125305
37. Teleorman Cpt. (r) Mugur George 

VOINEA
0744708070

38. Timiș 
(Timișoara)

Lt. col. (r) Mihai-Sorin 
VARTOLOMEI

0720226099

39. Tulcea Col. (r) Emil ASIMINEI 0722767978
40. Vaslui Col. (r) Romel IGNAT 0745960504
41. Vâlcea

(Râmnicu 
Vâlcea)

Prof. Eugen PETRESCU 0749070503

42. Vrancea
(Focșani)

Cpt. cdor. (r) Iulian 
BAȘTUREA

0745595158
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CAPITOLUL V
CALENDARUL EVENIMENTELOR  

DIN SEMESTRUL I/2026
Nr. 
Crt. Ziua și Luna Evenimentul

1 1 ianuarie Anul Nou
2 1 ianuarie Sfântul Ierarh Vasile cel Mare
3 2 ianuarie A doua zi de Anul Nou
4 6 ianuarie Botezul Domnului – Boboteaza
5 7 ianuarie Sfântul Prooroc Ioan Botezătorul
6 15 ianuarie Ziua nașterii poetului Mihai Eminescu
7 24 ianuarie Unirea Principatelor
8 30 ianuarie Sfinții Trei Mari Ierarhi Vasile,  

Grigore și Ioan
9 1 februarie Ziua Intendenței Militare

10 2 februarie Întâmpinarea Domnului
11 8 februarie Intrarea Triumfală a lui  

Alexandru Ioan Cuza în București – 1859
12 12 februarie Garnizoanele otomane de la Vidin și  

Belogradcik se predau trupelor române (1878)
13 23 februarie Ziua Hidrografului Militar
14 28 februarie Execuția publică, prin tragere pe roată, a lui 

Horia și Cloșca (Alba Iulia – 1785)
15 1 martie Ziua Automobiliștilor Militari
16 8 martie Ziua Internațională a Femeii
17 9 martie Sfinții 40 de Mucenici
18 9 martie Restabilirea Administrației Românești  

în Partea Nord-Vest a Transilvaniei (1945)
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Nr. 
Crt. Ziua și Luna Evenimentul

19 14 martie România se proclamă Regat (1881)
20 25 martie Buna Vestire
21 25 martie Ziua Operațiilor Psihologice
22 27 martie Unirea Basarabiei cu România (27 martie/ 

9 aprilie)
23 29 martie România devine membră N.A.T.O.(2004)
24 2 aprilie Ziua Mondială a Cărții pentru Copii
25 3 aprilie Ziua Trupelor de Jandarmi
26 17 aprilie Ziua Internațională pentru Conservarea  

Monumentelor
27 12 aprilie Sfintele Paști – Învierea Domnului
28 13 aprilie A doua zi de Paști
29 14 aprilie A treia zi de Paști
30 23 aprilie Sfântul Gheorghe
31 23 aprilie Ziua Forțelor Terestre
32 25 aprilie Ziua Justiției Militare
33 29 aprilie Ziua Veteranilor de Război
34 30 aprilie Inaugurarea Noului Monument  

al Infanteriei din București (2000)  
lucrarea lui Ioan Bolborea

35 30 aprilie Ziua Infanteriei Române
36 30 aprilie Ziua Logisticii Militare
37 1 mai Sărbătoarea internațională a muncii
38 3 mai A doua Adunare Națională de pe Câmpia 

Libertății de la Blaj (3-5 mai 1848)
39 8 mai Ziua Mondială a Crucii Roșii
40 9 mai Ziua Victoriei asupra fascismului (1945),  

Ziua Uniunii Europene (1950),
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Nr. 
Crt. Ziua și Luna Evenimentul

41 10 mai Ziua proclamării independenței de Stat  
a României (1877)

42 15 mai Ziua Poliției Militare
43 15 mai Ziua Chimiștilor Militari
44 18 mai Ziua Internațională a Muzeelor
45 20 mai Ziua Financiarului Militar
46 21 mai Sfinții Mari Împărați Constantin  

și mama sa, Elena
47 29 mai Înălțarea Domnului – Ziua Eroilor
48 30 mai Ziua Gardianului Public
49 31 mai Ziua Rezervistului Militar
50 31 mai Ziua Geniștilor Militari
51 6 iunie Prima zi de Rusalii – 

Pogorârea Sfântului Duh
52 7 iunie A doua zi de Rusalii – Sfânta Treime
53 9 iunie Adunarea de la Islaz (1848)
54 10 iunie Ziua Parașutiștilor Militari
55 11 iunie Declanșarea Revoluției Democratice  

la București (1848)
56 17 iunie Ziua Aviației Militare
57 18 iunie Ziua Constructorilor Militari
58 20 iulie Ziua Forțelor Aeriene
59 22 iunie Intrarea României în al Doilea Război 

Mondial (1941)
60 24 iunie Nașterea Sfântului Ioan Botezătorul
61 26 iunie Ziua Drapelului Național
62 29 iunie Sfinții Apostoli Petru și Pavel
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CAPITOLUL VI
APARIȚII EDITORIALE

1. Revista „România eroică” nr. 2 (74) din 2025, 
București;

2. Revista „Plăieși” nr. 20 din 2025, Suceava;
3. Revista „Eroii neamului” nr. 3(64) din 2025, Satu 

Mare;
4. Revista „Oltenia eroică” nr. 22 din 2025, Craiova;
5. Revista „Galațiul eroic” nr. 2(19) din 2025, Galați;
6. Revista „Brașovul și eroii neamului românesc” nr. 2 

din 2025, Brașov;
7. Revista „Arma Pontica” nr. 30 din 2025, Constanța;
8. Revista „Brăila eroică” nr. 33 din 2025, Brăila.
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CAPITOLUL VII
ALTE INFORMAȚII

ADRESE LA CARE SE TRANSMIT INFORMĂRILE 
SEMESTRIALE:

1. Scris: B-dul Ion MIHALACHE nr. 124-126, Sector 
1, București.

2. E-mail: office@cultuleroilor.ro
3. Rugăm, NU uitați nr. telefonului/fax, direct al 

A.N.C.E. „Regina Maria”: 021 224 1802. Prin fax, puteți 
transmite documente 24 ore/7 zile.

UTILE

1. Informațiile de interes pot fi accesate și de pe site-
ul Asociației: https://ww.cultulroilor.ro precum și de pe 
conturile de FACEBOOK și INSTAGRAM.

2. Formularul de Adeziune și formularul 230, de 
redirecționare a 3,5% din impozitul pe venitul din 2025, 
pot fi descărcate de pe site-ul Asociației (Partea de sus), de 
pe pagina ADEZIUNE, REDIRECȚIONARE 3,5%.

3. Completarea și transmiterea online a Formularului 
de Redirecționare a 3,5% din venitul pe anul 2025 se pot 
face direct accesând site-ul Asociației (Partea de sus), 
pagina FORMULAR 230 ONLINE.
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